

НАЦІОНАЛЬНА БІБЛІОТЕКА УКРАЇНИ імені В. І. ВЕРНАДСЬКОГО
ФОНД ПРЕЗИДЕНТІВ УКРАЇНИ

Діяльність Президента України
в умовах російсько-української війни

2026

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Інформаційно-аналітичний бюлетень

Головний редактор збірника

В. М. Удовик, директор Фонду Президентів України,
д. соц.ком, старш. наук. співроб.

Відповідальний за випуск

Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу
Фонду Президентів України, канд. філол. наук

Інформаційні та аналітичні матеріали підготували

М. М. Хилько, пров. наук. співр., канд. філос. наук; Л. Г. Дем'яненко, ст. наук. співр.,
канд. філол. наук; Л. І. Кукоба, наук. співр., канд. істор. наук; Є. В. Глушук, мол. наук.
співр; Л. О. Матвійчук, ст. наук. співр., канд. соц. ком; Д. В. Павленко, ст. наук. співр.,
канд. юрид. наук; С. М. Маузурук, наук. співр., канд. техн. наук; М. М. Степченко, мол.
наук. співр.; С. В. Соляник, мол. наук. співр.; Є. Т. Голівець, пров. бібліотекар

Заснований у 2022 р.

Виходить двічі на місяць

Адреса редакції:

НБУВ, пр-т Голосіївський, 3, Київ, 03039, Україна

Тел. (044) 525-54-70

E-mail: fpu@nbuv.org.ua

Передрук – тільки з дозволу редакції

Матеріали ЗМІ подано в їхній редакції

Діяльність Президента України в умовах російсько-української війни

Випуск 09 (184)

(огляд матеріалів ЗМІ за 27 квітня – 10 травня 2026 р.)

| | |
|--|-----|
| Офіційна діяльність Президента України | 4 |
| Офіційна діяльність дружини Президента України | 51 |
| Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ | 52 |
| <i>Саміт Європейської спільноти у Вірменії: результати для України</i> | 52 |
| Міжнародна підтримка України | 57 |
| <i>Політико-правова допомога</i> | 57 |
| <i>Військова допомога</i> | 69 |
| <i>Гуманітарна та фінансова допомога</i> | 76 |
| Плани врегулювання. Переговорний процес | 86 |
| Відновлення України від наслідків російської агресії | 103 |
| Внутрішньополітична повістка США та Україна | 123 |
| Коментарі зарубіжних політиків | 126 |
| Реакція представників української громадськості | 128 |
| Реакція представників світової громадськості та бізнесу | 131 |
| Експертні оцінки | 147 |

Офіційна діяльність Президента України

Володимир Зеленський і Мая Санду обговорили питання безпеки, енергетики, міждержавної співпраці та спільного руху до Євросоюзу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Києві Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президенткою Молдови Маєю Санду, під час якої йшлося про питання безпеки, транскордонної співпраці, енергетики, розвитку інфраструктури, міждержавної роботи та спільного руху до Євросоюзу.

Глава держави наголосив, що Президентка Молдови відвідує Україну в сорокові роковини аварії на Чорнобильській атомній електростанції. За словами Володимира Зеленського, Росія не зробила жодних висновків із катастрофи на ЧАЕС і продовжує нести загрози для української енергетики та екології.

«Саме тому нам усім, усім сусідам Росії та всім європейцям, варто бути максимально об'єднаними, діяти скоординовано, розуміючи наші інтереси, вони спільні – і безпекові, економічні, енергетичні, всі інші інтереси. Те, що Росія робить, те, як вона веде цю війну, яку війну, терор, нестабільність Росія несе іншим народам, – це катастрофа, вона дійсно катастрофа не менша, ніж Чорнобильська», – зазначив Президент.

Мая Санду наголосила, що Молдова підтримує Україну в боротьбі за захист суверенітету й незалежності.

«Ми вітаємо рішення ЄС про виділення 90-мільярдного кредиту Україні та новий пакет санкцій проти Росії. Ми повинні забезпечити максимальну підтримку Україні, яка бореться за найкращі демократичні цінності, б'ючись із агресором. Ми маємо більше підтримувати Україну й чинити більший тиск на Росію», – зауважила Президентка Молдови.

Мая Санду акцентувала, що важливо перейти до імплементації угоди про створення Спеціального трибуналу щодо злочину агресії проти нашої країни.

Під час зустрічі лідери обговорили питання безпеки, транскордонної співпраці, захисту й розвитку інфраструктури та енергетики. Окрема увага – спільному руху до Євросоюзу.

«Обидві наші держави заслуговують бути частиною сильної, об'єднаної Європи. Україна завжди захищала право Молдови бути частиною ЄС, і раніше ми зробили значні кроки, щоб кандидатство було в обох наших держав. Ми зараз працюємо так, щоб оперативно відкрились кластери і членство у Європейському Союзі стало нашим спільним успіхом – України, Молдови, усього ЄС», – зауважив Володимир Зеленський.

Президент наголосив, що наша країна й надалі підтримуватиме Молдову в питаннях безпеки, зокрема щодо Придністровського регіону.

На переконання Глави держави, Україна та Молдова також готові розвивати тристоронні формати співпраці спільно з Румунією.

«Важливі речі ми робимо разом в інфраструктурі. Це стосується і транспортних шляхів, зокрема транзиту, і також нашої енергетики, зокрема транскордонних ліній електропередачі. І чим більше реальних зв'язків буде між нашими енергосистемами, тим більше захисту буде для життя наших людей, наших народів», – підсумував Володимир Зеленський.

Заява Президента України під час спільного з Президенткою Молдови спілкування з журналістами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Заяви – за наведеним посиланням)

Під час відкриття нової експозиції Національного музею «Чорнобиль» Президент заслухав доповідь керівника МВС щодо робіт із ліквідації наслідків російського удару по конфайнменту ЧАЕС ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З нагоди сорокових роковин Чорнобильської катастрофи Президент України Володимир Зеленський разом із генеральним директором МАГАТЕ Рафаелем Гроссі взяли участь у відкритті нової постійної експозиції Національного музею «Чорнобиль»: «Чорнобиль: люди і сенси».

Міністр внутрішніх справ Ігор Клименко доповів Главі держави, які роботи з ліквідації наслідків російського удару по конфайнменту ЧАЕС 14 лютого 2025 року вже проведені. Він також поінформував про подальші необхідні кроки та важливість підтримки з боку міжнародних партнерів.

«Ми об'єднували наших партнерів – тих, хто допомагав. Велика кількість країн будувала саркофаг. І ми підключали партнерів знову все це відбудувувати, якомога швидше. Партнери доєднувалися, але досі всі ці ризики існують, безумовно. Тому що війна не закінчилася», – наголосив Президент.

Володимир Зеленський і Рафаель Гроссі обговорили, які зусилля та ресурси потрібні для повноцінного відновлення конфайнменту. Саме цьому, а також окупації ЧАЕС під час повномасштабного російського вторгнення в Україну присвячена одна з частин експозиції.

Генеральна директорка музею Віталіна Мартиновська доповіла Главі держави, що загалом експозиція складається з близько 23 тис. предметів, пов'язаних із будівництвом та експлуатацією Чорнобильської АЕС, аварією на станції, ліквідацією техногенної катастрофи, створенням Зони відчуження, зведенням об'єкту «Укриття», життям у місті Прип'яті та особистими речами ліквідаторів.

(...)

Володимир Зеленський та генеральний директор МАГАТЕ обговорили ситуацію довкола тимчасово окупованої Запорізької АЕС ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Національному музеї «Чорнобиль» Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із генеральним директором Міжнародного агентства з атомної енергії Рафаелем Гроссі.

Глава держави подякував генеральному директору МАГАТЕ та його команді за візит до нашої країни в сорокові роковини Чорнобильської катастрофи. Президент зауважив, що зустріч у музеї, присвяченому Чорнобильській катастрофі, є дуже символічною й нагадує про справжню ціну руйнівних наслідків ядерної аварії.

Володимир Зеленський зазначив, що Україні відомо про зусилля Росії з формалізації та легалізації свого перебування на Запорізькій атомній електростанції. За словами Президента, це неприйнятно, і для безпечної експлуатації станція має повернутися під керівництво ліцензованого оператора та ядерного регулятора України.

Обговорили також тимчасові відключення від електропостачання блоків АЕС, зниження їхньої потужності та можливі наслідки цих злочинних дій.

Володимир Зеленський та Рафаель Гроссі домовилися продовжувати місії МАГАТЕ для забезпечення постійного моніторингу стану станції.

Президенти України та Молдови вшанували пам'ять ліквідаторів аварії на ЧАЕС ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський та Президентка Молдови Мая Санду вшанували пам'ять ліквідаторів аварії на Чорнобильській атомній електростанції.

Глави держав установили лампадки до пам'ятника Героям Чорнобиля, що розташований на Чорнобильській АЕС, поблизу енергоблока, де стався вибух у 1986 році.

У церемонії також взяли участь: Голова Верховної Ради Руслан Стефанчук, генеральний директор МАГАТЕ Рафаель Гроссі, президентка Європейського банку реконструкції та розвитку Оділь Рено-Бассо, урядовці, дипломати, працівники ЧАЕС і ліквідатори, представники іноземних делегацій – учасники Міжнародної Чорнобильської конференції з питань відновлення та ядерної безпеки.

Присутні вшанували пам'ять ліквідаторів катастрофи на ЧАЕС хвилиною мовчання.

Президент відзначив державними нагородами ліквідаторів аварії на ЧАЕС та працівників, які забезпечують роботу станції під час війни ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський відзначив державними нагородами ліквідаторів аварії на Чорнобильській АЕС та наслідків минулорічного удару російського дрона по конфайнменту, а також працівників станції, які забезпечували її роботу в умовах окупації у 2022 році.

Глава держави вручив орден «За заслуги» I ступеня керівнику проєктів та програм інженерного центру ЧАЕС Олександрову Новікову, який брав участь у стабілізації конструкцій об'єкта «Укриття» для зменшення викиду в навколишнє середовище радіоактивних матеріалів. Роботи проводилися в особливо важких умовах.

Орден «За заслуги» III ступеня отримали:

Інженер цеху ЧАЕС Олександр Белобров, який під час російської окупації станції у 2022 році очолював роботу ремонтної бригади з ліквідації несправностей обладнання та проводив перевірки об'єкта «Укриття» над 4-м енергоблоком.

Заступник начальника цеху експлуатації ОУ та НБК ЧАЕС Руслан Гнатчук. Брав участь у ліквідації наслідків влучання російського дрона по конфайнменту в лютому 2025 року. Організовував безпечний підвід води для рятувальників та роботу систем водовідведення у важких погодних умовах.

Начальник зміни цеху поводження з радіоактивними відходами ЧАЕС Сергій Гончаров. Під час російської окупації станції у 2022 році організовував безпечну роботу систем водоочищення і сховищ. Працівники цеху налагодили безперебійний процес поводження з радіоактивними відходами у складних умовах.

Директор Інституту клінічної радіології Національного наукового центру радіаційної медицини, гематології та онкології Анатолій Чумак. Перші два тижні після катастрофи очолював медичну службу в 30-кілометровій зоні. Пізніше брав участь в евакуації та лікуванні постраждалих.

Орден «За мужність» II ступеня отримав електрослюсар цеху теплової автоматики та вимірювань ЧАЕС Василь Сидоренко. 26 квітня 1986 року брав участь у стабілізації 4-го енергоблока та розробляв схему живлення насосів. Ремонтував та обслуговував котли й газотурбінні установки для їх запуску після вимушеної зупинки внаслідок аварії.

Орденом «За мужність» III ступеня нагороджені:

Полковник внутрішньої служби у відставці Михайло Алексеєнко. У 1986 році ліквідував займання в кабельних тунелях Чорнобильської АЕС, яке загрожувало поширенням на третій енергоблок.

Начальник відділення аварійно-рятувального загону спецпризначення ГУ ДСНС України Хмельниччини Олександр Колеснік. Учасник ліквідації російського удару дроном по зовнішній обшивці арки конфайнменту ЧАЕС. Виконував аварійно-рятувальні роботи в умовах підвищеного радіаційного фону й за складної погоди.

Командир відділення 11-го державного пожежно-рятувального загону ГУ ДСНС України Київщини Олександр Комаренко. У 2025 році на висоті 80 метрів ліквідував наслідки удару російського дрона по арці конфайнменту ЧАЕС. Завдяки його діям не допущено поширення вогню на кабельні шахти, що вели вглиб АЕС. В умовах сильного задимлення та небезпеки руйнування

конструкції забезпечив ліквідацію осередків тління у важкодоступних місцях.

Орденем княгині Ольги III ступеня нагороджена працівниця відділу Державного спецпідприємства «Чорнобильська АЕС» Наталія Дячук. Співробітниця їдальні, яка забезпечувала харчування українського персоналу, що його росіяни тримали в заручниках під час окупації в березні-квітні 2022 року. Завдяки її діяльності в умовах обмеженого забезпечення й тиску окупантів понад 200 працівників змогли продовжити роботи в Зоні відчуження.

Володимир Зеленський провів зустріч із президенткою ЄБРР ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із президенткою Європейського банку реконструкції та розвитку Оділь Рено-Бассо.

Глава держави подякував Європейському банку реконструкції та розвитку за підтримку України й відзначив участь Оділь Рено-Бассо в Міжнародній Чорнобильській конференції з питань відновлення та ядерної безпеки.

Під час зустрічі обговорили консолідацію міжнародної допомоги для відновлення безпечного конфайнменту над четвертим енергоблоком ЧАЕС, який пошкодив російський дрон у лютому 2025 року, а також для подолання довгострокових наслідків Чорнобильської катастрофи.

Окрема увага – допомозі з відновленням об'єктів енергетичної інфраструктури. Глава держави наголосив, що проекти, які реалізує Україна спільно з ЄБРР, уже відіграють важливу роль у підтримці енергетичної стійкості нашої країни.

Володимир Зеленський та Оділь Рено-Бассо окремо обговорили інвестиції ЄБРР у ключові галузі економіки. Президент поінформував про потреби в зовнішньому фінансуванні для підтримки стабільності державного бюджету та покриття важливих оборонних і соціальних витрат.

Глава держави запросив президентку ЄБРР взяти участь у Міжнародній конференції з питань відновлення України, яка відбудеться у Польщі влітку.

Звернення Президента до учасників Міжнародної Чорнобильської конференції з питань відновлення та ядерної безпеки ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)

Країни-партнери мають обмежити безвідповідальну силу Росії заради безпеки всього світу – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Через десятки років після Чорнобильської катастрофи Росія перетворила ЧАЕС на територію війни, і країни-партнери мають обмежити її

силу заради безпеки всього світу. Про це Президент України Володимир Зеленський заявив під час Міжнародної Чорнобильської конференції з питань відновлення та ядерної безпеки.

Глава держави наголосив, що світ зробив безпекові, політичні та моральні висновки з Чорнобильської катастрофи. Але ніхто не міг очікувати, що через десятки років після аварії хтось захоче перетворити Чорнобиль і саму Зону відчуження на територію війни.

«Найстрашніше: коли росіяни в Чорнобиль прийшли, виявилось, що вони абсолютно не розуміють, куди вони прийшли й що тут було. Це важливо усвідомлювати про сьогоденну Росію – про цю державу, про те, що в них залишилось від культури, і про те, як вони ставляться до людей, як вони ставляться в цілому до життя», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент наголосив, що росіяни намагалися наступати на Київ через Чорнобильську зону, копали в закритих лісах військові позиції, їздили по зараженій землі важкою технікою, вели звідти вогонь, руйнували обладнання та знущалися з українців, які працюють на Чорнобильській АЕС та інших пов'язаних підприємствах.

«Деякі наші українські хлопці, зокрема з Національної гвардії України, які охороняли Чорнобильську атомну станцію, – досі, на жаль, у полоні в Росії. Багатьох ми вже змогли повернути, але, на жаль, деякі ще там, у російському полоні, і ми пам'ятаємо про них і обов'язково їх повернемо», – акцентував Глава держави.

Володимир Зеленський наголосив, що росіяни перетворили Запорізьку атомну електростанцію – найбільшу АЕС у Європі – на об'єкт своєї війни.

«Ведуть звідти обстріли проти наших міст і сіл, зберігають на ЗАЕС зброю, снаряди й військову техніку, замінували периметр станції, тримають наше місто Енергодар фактично в заручниках. Запорізька атомна електростанція уже чотирнадцять разів проходила через повне знеструмлення», – зазначив Президент.

За словами Глави держави, кожен, хто має справу з Росією, повинен усвідомлювати, що це – абсолютно безвідповідальна й багато в чому дурна сила, яку необхідно обмежити заради безпеки світу.

«Саме тому санкції світу потрібні сильні, протидія злу має бути сильна, підтримка тих, хто захищає життя, теж має бути достатньо сильна.

Один тільки оцей факт, що росіяни примудрились ударити дроном навіть по конфайнменту, що закриває рештки четвертого блока, свідчить, що Росія не може бути учасником цивілізованих міжнародних відносин», – наголосив Володимир Зеленський.

Президент подякував усім партнерам, які допомагають Україні та об'єднують зусилля заради захисту життя.

«Зараз у нас багато дуже термінових завдань – і тут, у Чорнобильській зоні, зокрема із відновленням конфайнменту, і загалом в українській енергетиці: ми повинні встигнути до наступної зими підготуватись до будь-якого розвитку подій, і це вимагає, зокрема, достатнього фінансування для

нас, для України. Що б не хотіли зробити росіяни – ми маємо бути готові», – зазначив Володимир Зеленський.

Глава держави зауважив, що українська урядова команда представить усі необхідні потреби та перспективи спільної роботи.

Президент також додав, що санкції проти Росії за цю війну мають посилюватися, і світ не повинен дозволити агресору адаптуватися до обмежень. Глава держави окремо подякував за розблокування 20-го санкційного пакета Євросоюзу та кожній країні, яка посилює національні санкційні режими.

«Це дуже принциповий момент, щоб санкції світу розповсюджувались також на російську атомну галузь та на всіх пов'язаних юридичних і фізичних осіб. Ми маємо чітко говорити про те, що тільки український контроль, тільки українські фахівці, українські безпекові протоколи можуть гарантувати, що на Запорізькій станції не буде жодних радіаційних проблем», – підсумував Володимир Зеленський.

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №341/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Активно шукаємо шляхи забезпечення антибалістики та інших засобів ППО проти ракет – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Провів Ставку. Передусім ми говорили про НРК – наземні роботизовані комплекси. Це наступний великий крок у захисті нашої держави, який дійсно впливає на ситуацію після того, як уже відбувся перехід на дрони. Вже неможливо уявити оборону без дронів і так само – НРК. Я хочу подякувати кожному підрозділу, всім нашим солдатам та командирам, нашим волонтерам, усім розробникам і виробникам, які займаються саме цим – саме впровадженням НРК. Обсяги виробництва та постачання повинні бути збільшені. На цей рік уже законтрактовано обсяг більш ніж удвічі – у порівнянні з минулим роком. І це рівень, який точно має бути ще більшим. Є завдання Міністру оборони України і Генеральному штабу – як мінімум 50 тисяч НРК на цей рік. Мають усі розуміти: це захист життя. Логістика на фронті, евакуація поранених, бойові завдання – зараз максимально активно розвивається застосування саме НРК. Так і має бути. Друге питання – ми активно шукаємо шляхи забезпечення антибалістики та інших засобів ППО проти ракет. Виклики зрозумілі: війна в Ірані значно ускладнює постачання протиракет. Персональна відповідальність і наших дипломатів, і військового командування по своїй лінії, і всіх залучених урядовців за виконання тих обіцянок, які партнери вже дали. За минулий

тиждень ми отримали три внески в програму PURL – від трьох країн Європи. Я хочу подякувати їм за це. У травні мають бути ще додаткові внески, я очікую на інформацію від українських послів, як вони працюють для цього. Ми працюємо і щодо альтернатив. Довгостроково, стратегічно в Україні повинна бути своя антибалістична система – наша власна або з тими партнерами, сильними партнерами, які реально готові працювати і які розуміють, що це за виклик. Росія не зменшує обертів своєї воєнної промисловості – тільки ми їх зменшуємо нашими українськими далекобійними санкціями. Ми активно працюємо і з партнерами, щоб і вони всіма методами обрізали постачання компонентів і станків для виробництва зброї в Росії. Але саме стратегічно має бути це завдання – своя антибалістика. Україна вже досягла багато, і та зброя, яку ми виробляємо зараз, та зброя, яка реально впливає на ситуацію на фронті, – її в нас раніше не було. Зараз ми її робимо, і саме в тих обсягах, які потрібні. Це і мільйони дронів для фронту, і наші далекобійні дрони, і своя артилерія, і свої снаряди, які раніше не вироблялися. Результатом оборонного розвитку України повинен бути свій спектр ключової зброї та відповідні спільні виробництва, спільні програми з нашими партнерами.

Детально сьогодні розбирали підсумки перших етапів домовленостей на Близькому Сході та в Затоці, також на Кавказі та у Євросоюзі. Доповідав Рустем Умеров. Українська безпекова експертиза надзвичайно цінна. Головне, що це взаємна користь для наших держав – для України та для наших партнерів. Конкретні фінансові зобов'язання перед Україною, і зараз – постачання дизелю та інші наші енергетичні домовленості, які підтримують Україну. Обсяг на паливному ринку, який є в Україні цими місяцями попри всю нестабільність у світі, – це конкретні наші домовленості. Я хочу подякувати всім партнерам.

І ще одне.

Україна завжди висловлює свою вдячність і завжди добре пам'ятає, хто і як нас підтримав після початку цієї війни. Але всім партнерам важливо теж не забувати, що Україна захищає не тільки себе в цій війні, і особливо – для Європи. Росія хоче нашу територію, щоб можна було захоплювати території також інших. Якщо пройде з однією державою, з одним сусідом, то буде так само і з іншими. Росія так і йшла: шматок Молдови, частини Грузії, захоплення Криму, окупація Донецька, підкорення Білорусі. Повномасштабна війна проти України. Це можна зупинити тільки реальною силою і реальною принциповістю всіх партнерів. Саме це важливо – принциповість. Це стосується і Америки, і країн «Сімки», і європейських країн. Щоб був справді мир у Європі й щоб Росія зупинилася, мають бути достойні умови для України, повага до України. По кожному вагомому безпековому аспекту: суверенітет, територіальна цілісність України, гарантії безпеки, вступ у Євросоюз та реальне відновлення нашої країни після війни. Ми працюємо заради достойного миру. Дякую всім, хто з нами, хто з Україною! (...).

Про призначення Я. Мельника Надзвичайним і Повноважним Послом України у Великому Герцогстві Люксембург: Указ Президента України №344/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Призначити Надзвичайного і Повноважного Посла України в Королівстві Бельгія МЕЛЬНИКА Ярослава Володимировича Надзвичайним і Повноважним Послом України у Великому Герцогстві Люксембург за сумісництвом.

(...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №345/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №346/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Є рішення для того, щоб у нашої держави, у нашої оборони був достатній фінансовий ресурс – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Головне станом на зараз. Були важливі доповіді наших розвідок: ГУР, Служба зовнішньої розвідки України – передусім про те, що Росія планує, сподіваючись, що нестабільність у світі дасть Росії більше доходів, можливостей воювати. Мир вони не планують, на жаль. Ми сприймаємо це тверезо, ми будемо захищати себе – ми будемо захищати Україну, ми будемо продовжувати тиск на Росію, все робити, щоб була реальна дипломатія. Мир ми плануємо, і ми заради цього в Україні та з партнерами працюємо.

Ми розуміємо, як війна в Ірані впливає на настрої американської команди. Американці зайняті іншим – не війною тут, у Європі. Європа має менше можливостей впливу на Росію. Але в нас свої завдання. Українська команда в постійному контакті з американськими партнерами, щоб там розуміли і ризики, і перспективи. І також із Європою.

Та ми збільшуємо наші оборонні спроможності. Маємо дані, які напрямки для росіян будуть основними весною та літом. І також – додаткові їхні напрямки на осінь. Ми дамо партнерам наявну інформацію і про операції, які росіяни потенційно планують у країнах НАТО. Україна й партнери можуть захистити себе.

Ми готуємо й нашу енергетику до наступного опалювального сезону. Є вже роботи по ремонту й відновленню в усіх регіонах. Ми працюємо і по

альтернативній генерації, і по росту енергетичних зв'язків із партнерами. В кожному місті України – і в Києві, де зимою було дуже важко, і в інших наших містах, – у кожній громаді має бути резерв – усе, що потрібно, щоб у людей були електрика, опалення за будь-якого розвитку подій. Наша стійкість у таких умовах, наша сила на фронті, наші відповіді на російські удари – це теж поштовхи агресора до дипломатії. На цю п'ятницю призначив широку нараду з урядовцями, військовими, представниками місцевих влад – наших громад, із представниками енергетичних компаній України, щоб там, де зараз є відставання від графіка робіт, де потрібне додаткове фінансування, де потрібні додаткові генераційні проєкти, – щоб були ухвалені рішення. Якщо треба буде РНБО, ми проведемо РНБО. Якщо потрібні будуть кадрові висновки, ми зробимо кадрові висновки. Відповідальність за підготовку до зими – відповідальність персональна.

Є рішення і для того, щоб у нашої держави, у нашої оборони був достатній фінансовий ресурс. У тому числі за рахунок того, що Україна має колосальну безпекову експертизу, сильні можливості виробляти зброю. Є в нас зараз напрями виробництва, які мають профіцит виробничих спроможностей 50 %. Експорт української зброї буде реальним. Українські військові завжди матимуть право першого й достатнього обсягу: військові візьмуть те, що потрібно, а понад цей обсяг – експорт. РНБО України на основі міждержавних угод із партнерами буде визначати рамки співпраці – просто щоб українські технології, українська зброя не дісталась росіянам. Урядовці разом із РНБО, разом із нашими спеціальними службами готові спростити бюрократичні процедури, умови роботи в Україні, зберігаючи необхідний експортний контроль. Потрібні також автоматичні дозволи на експорт у такому режимі, щоб час отримання дозволу був чітким, не створював ґрунту для корупції.

Наш особливий формат роботи з партнерами, які допомагають Україні, – Drone Deals – уже в роботі з країнами з трьох частин світу: Близький Схід, Затока, Європа, Кавказ, є пропозиція на столі в наших американських партнерів. І це про дрони, про системи оборонні, наші інші види зброї, які потрібні, щоб у повітрі, на землі та на морі можна було будувати реальний захист. Ще раз: умови мають бути вигідні Україні, має бути чіткий контроль, і гроші за експорт мають допомагати Україні захищатись. Так і буде.

Говорили сьогодні також із Прем'єр-міністром Юлією Свириденко про роботу державних компаній. Будуть зміни. Частина державних компаній працює досі не в державних інтересах і не на державний бюджет. Кабінет Міністрів України та самі компанії повинні це виправити. (...).

Сенат Іспанії підтвердив підтримку в поверненні українських дітей, яких викрала Росія, та провів перший захід для об'єднання зусиль у цьому напрямі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Українська делегація на чолі з радницею – уповноваженою Президента з прав дитини та дитячої реабілітації Дар'єю Герасимчук узяла участь у

заході в Сенаті Іспанії, що був присвячений поверненню українських дітей, яких викрала Росія.

Зустріч об'єднала політиків, дипломатів і представників громадськості, щоб збільшити міжнародні зусилля для повернення українських дітей додому. Цей захід ініціював голова Сенату Педро Роллан у продовження домовленостей із Президентом України Володимиром Зеленським, яких вони досягли під час зустрічі в Мадриді в березні.

Педро Роллан наголосив, що повернення українських дітей є одним із пріоритетів Сенату. Раніше, 4 березня 2026 року, іспанський Сенат одностайно ухвалив декларацію про засудження примусового переміщення українських дітей і про зобов'язання сприяти їх поверненню.

У межах заходу відбулася презентація ініціативи Президента України Bring Kids Back UA. Також своїми історіями поділилися молоді українці, яких вдалося повернути додому.

Президент увів у дію санкції проти російських суб'єктів, що причетні до викрадення українських дітей, і суден російського тіньового флоту ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський підписав укази, якими ввів у дію рішення Ради національної безпеки і оборони України щодо застосування санкцій проти російських суб'єктів, причетних до викрадення українських дітей, і суден російського тіньового флоту.

Перший санкційний пакет – проти 20 фізичних і чотирьох юридичних осіб, які причетні до вивезення українських дітей із тимчасово окупованих територій України та нав'язування їм російської ідеології.

Серед них – «уповноважені з прав дитини» низки областей Росії, керівництво управлінь і відомств із соціального розвитку, депутати представницьких органів РФ, працівники органів виконавчої влади держави-агресорки, а також ті, хто служить окупаційним органам влади на тимчасово окупованих територіях України.

Зокрема, під санкції потрапили:

Голова «Центру морської підготовки «Варяг» Олександр Д'яченко, який у тимчасово окупованому Криму проводить пропагандистську індоктринацію молоді для відбору до підпорядкованих ФСБ військових навчальних закладів.

Так званий депутат Пологівської райради Запорізької області Юрій Мітленко, який забезпечував примусову паспортизацію українців і видавав російські документи школярам, які досягли 14 років.

Так званий депутат «Херсонської обласної думи» від партії «Єдина Росія» Ігор Телегін, який організовував пропагандистські та мілітаризовані заходи для молоді на тимчасово окупованих територіях.

Директорка школи у Вуглегірську Ірина Шетеля, причетна до вивезення 130 українських дітей до Ростовської області.

Санкції застосовані також до громадських організацій, рухів і військово-патріотичних клубів, які допомагають у примусовій «інтеграції» викрадених українських дітей у культурно-освітній та ідеологічний простір Росії.

«Притягнення до відповідальності за викрадення українських дітей – один із пріоритетів. Зло не може залишатися безкарним. Також реалізуємо додаткові обмеження проти тіньового флоту, є цікаві цілі. Це означає і подальші юридичні наслідки на основі санкцій. Нашу роботу цінують партнери», – наголосив радник – уповноважений Президента з питань санкційної політики Владислав Власюк.

До другого санкційного списку ввійшли 23 морські судна, які Росія використовує для експорту нафти й нафтопродуктів.

Ці танкери в обхід санкцій перевозять енергоресурси з російських портів до країн, що й далі купують нафту в Росії. Зокрема, два судна забезпечують перевалку з танкерів льодового класу на танкери тіньового флоту для подальшого транспортування морем. Вони функціонують як логістичні хаби експортних операцій компанії «Газпром нафта».

Судна ходили під прапорами Росії та третіх країн: Панама – 7, Барбадос – 4, Палау – 3, РФ – 2, Маршаллові Острови – 1, Комори – 1, Гаяна – 1, Сент-Вінсент і Гренадіни – 1, Антигуа і Барбуда – 1, Мадагаскар – 1, Мозамбік – 1. Щодо п'яти з них уже застосовані санкції США.

Україна працюватиме з партнерами над синхронізацією санкцій у міжнародних юрисдикціях.

Україна застосувала санкції проти білоруських підприємств, що забезпечують російський ВПК, і найближчого кола Олександра Лукашенка ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський підписав указ, яким увів у дію рішення Ради національної безпеки і оборони України щодо застосування санкцій проти білоруських підприємств за сприяння Росії у збройній агресії проти України та осіб, що наближені до самопроголошеного президента Білорусі Олександра Лукашенка.

«Це сигнал багатьом нашим партнерам, на що варто тиснути, щоб усе ж таки зменшувати рівень цієї війни, її інтенсивність. Росія не має доброї волі, її треба примушувати до тих чи інших кроків, які потрібні для зменшення агресії, і хай вони вже потім це називають своїми «жестами доброї волі». Треба, щоб Білорусь не була втягнута у війну. Треба, щоб не було операцій проти інших європейських країн. Треба, щоб у цій війні Росії проти України був мир достойний», – наголосив Глава держави.

До цього санкційного пакета увійшли 16 громадян Білорусі та 11 юридичних осіб.

Зокрема, Україна застосувала санкції до білоруських підприємств, які виробляють артилерійські снаряди калібрів 122 мм та 152 мм для російських окупантів. Серед них – «Ольса», Мінський завод «Термопласт», Ковальський

завод важких штампувань, які виготовляють деталі для снарядів. Також під санкції потрапили Республіканське унітарне виробниче підприємство «ІК 9», що виготовляє пакування для снарядів, і «НефтеХімДіагностика», де випробовують боєприпаси.

Обмеження накладені й на Вітебський завод електровимірювальних приладів, який постачає обладнання для ремонту й модернізації російської бронетанкової техніки, та «Радіотехніка», що виробляє компоненти для військової техніки окупантів.

Крім того, Україна застосувала санкції проти заводу, що ремонтує російські літаки, зокрема сімейства «Ту», «Як» та «Іл».

Серед фізичних осіб – близький соратник Олександра Лукашенка Віктор Шейман, який упродовж багатьох років обіймав високі державні посади в Білорусі. Він виконує доручення самопроголошеного президента, проводить міждержавні переговори та налагоджує тіньові відносини в бізнесі. Причетний до організації «ескадронів смерті», які знищували опозиційних політиків, активістів і громадських діячів. Один з організаторів схем уникнення санкцій, які запровадили Україна та держави-партнери проти російських і білоруських компаній. Віктор Шейман перебуває під санкціями США, Євросоюзу, Великої Британії, Швейцарії та Канади.

Також санкції застосовані до Віктора й Дмитра Лукашенків – синів самопроголошеного білоруського президента. Вони залучені до експорту продукції в обхід міжнародних санкцій, постачання товарів подвійного призначення і реекспорту через територію Білорусі.

Затвердив сьогодні нові наші операції: якщо Росія не хоче дипломатії, має бути до дипломатії примус – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні були важливі доповіді Служби безпеки України та військових про застосування наших українських дронів – про далекобійні санкції України. Рівень уже більший, дистанція вже більша. Півтори тисячі кілометрів – не новина. Я вдячний усім нашим воїнам Служби безпеки та Збройним Силам, нашим розвідкам, які задіяні, за цю влучність. Нафтова галузь Росії, воєнна логістика Росії, воєнне виробництво – все це цілком законні та справедливі напрями наших далекобійних санкцій. Важливо, що українські воїни застосовують нашу силу й щодо підприємств Росії, які роблять керовані авіабомби. Це особлива загроза. Всі компоненти захисту від цього потрібні. Протидія російській військовій авіації, протидія їхній воєнній промисловості, тиск на базу компонентів через обмеження схем постачання, і, звісно, – наші дрони, наші ракети. Вже фіксуємо на частині фронту зменшення кількості застосування керованих авіабомб. Затвердив сьогодні й нові наші операції: якщо Росія не хоче дипломатії, має бути до дипломатії примус. Міністерство оборони України забезпечує необхідне постачання.

Ми говорили також сьогодні із зовнішньою розвідкою. Є в нас чіткі документи – російські документи, – що Росія вважає конкретною загрозою для себе нашу роботу по експорту зброї та двосторонніх безпекових домовленостях. Політичне керівництво Російської Федерації так і ставить задачу: зірвати доступ України до таких нових інвестицій в оборонну галузь. Ми будемо цьому протидіяти. Український національний інтерес – виходити на пряму безпекову роботу з усіма тими регіонами, з тими країнами, які реально сильні й можуть забезпечити довгострокові угоди: фінансові, також щодо спільних виробництв зброї та постачання енергоресурсів в Україну. Це має бути постійною та взаємною вигодою для України й для наших партнерів. Звісно, особливо дратують росіян наші контакти на Близькому Сході та в Затоці. Ми про це знаємо. Ми знаємо також і про складне ставлення до цього інших наших партнерів, які хотіли б применшити самостійність нашої держави. Ми вважаємо це їхньою помилкою. Ми будемо забезпечувати національні інтереси України так, як це потрібно нашій державі. Дизель для України, коли нестабільність. Гроші для державного бюджету. Спільні виробництва й постачання дефіцитів в Україну. Це конкретні результати наших угод – нашої безпекової співпраці та поширення української військової експертизи. Сьогодні була також доповідь Координаційного штабу – усіх тих, хто працює на звільнення полонених. Військові та цивільні – ми пам'ятаємо про всіх, хто перебуває в російській неволі. Тільки в цьому році ми провели вже п'ять заходів для повернення наших людей, вдалося повернути більше тисячі українців – 1036. Я хочу подякувати всім, хто залучений до цієї роботи, я дякую кожному, хто забезпечує посередництво. Особливо хочу відзначити наші бригади, наших воїнів на фронті, які б'ються сміливо, результативно й поповнюють обмінний фонд для нас, для українців, для України. Дуже сподіваємося, що вдасться зробити й наступні етапи обмінів. Ми перевіряємо по кожному прізвищу.

І ще одне.

Зараз уже я підписав ще новий санкційний пакет України – вагомий пакет, – у тому числі щодо суб'єктів із Білорусі. Це сигнал багатьом нашим партнерам, на що варто тиснути, щоб усе ж таки зменшувати рівень цієї війни, її інтенсивність. Росія не має доброї волі, її треба примушувати до тих чи інших кроків, які потрібні для зменшення агресії, і хай вони вже потім це називають своїми «жестами доброї волі». Треба, щоб Білорусь не була втягнута у війну. Треба, щоб не було операцій проти інших європейських країн. Треба, щоб у цій війні Росії проти України був мир достойний. Дякую всім, хто воює і працює, щоб в Україні було саме таке майбутнє.

І ще одне.

Є сьогодні рішення Сполучених Штатів – саме те, про що ми домовлялися в неділю, на конференції в Чорнобилі, про необхідні кошти для відновлення конфайнменту, який закриває четвертий енергоблок. Виділення Америкою 100 мільйонів доларів. Конфайнмент був пошкоджений російським ударним дроном, треба все відновити. Важливий крок

американської підтримки, і також ми працюємо з іншими нашими партнерами, щоб для енергетичної безпеки, для ядерної безпеки були всі гарантії. Дякую всім, хто з нами, хто з Україною! (...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 27 квітня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №350/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 27 квітня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 27 квітня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №351/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 27 квітня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 29 квітня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №352/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 29 квітня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

Завдяки нашій ініціативі Bring Kids Back UA вдалося забезпечити 2126 повернень українських дітей; ми будемо продовжувати цю роботу – Президент ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Росія викрала тисячі українських дітей і намагається позбавити їх національної ідентичності, тому важливо якомога швидше повернути дітей додому, доки окупанти не змінили їхню свідомість. Про це Президент України Володимир Зеленський заявив під час звернення до учасників Civil Society And Expert Day.

Глава держави подякував команді ініціативи Bring Kids Back UA та кожному, хто допомагає повертати додому юних українців. Росія викрала тисячі дітей, відірвала їх від сімей, рідної країни та дому.

«Це один із найбільш цинічних російських воєнних злочинів – системне, прораховане вивезення українських дітей, розпорошення їх по Росії, приховування їхньої долі, «перепрошивка» їхньої культури та послідовна, безцеремонна мілітаризація. Щоб українські діти забули, що вони українці, і могли воювати і проти України, і проти будь-кого іншого, на кого вкажуть господарі Росії», – зазначив Президент.

Володимир Зеленський наголосив, що надзвичайно важливо забрати українських дітей додому, поки росіяни не зламали їх.

«Завдяки нашій ініціативі Bring Kids Back UA вдалося забезпечити 2126 повернень. Ми будемо продовжувати цю роботу. Ми залучили сильних міжнародних посередників, щоб повертати дітей додому», – акцентував Глава держави.

Президент висловив окрему вдячність кожній країні, яка приєдналася до Міжнародної коаліції за повернення українських дітей, лідерам, першим леді, дипломатам, міжнародним організаціям та журналістам за підтримку в цьому напрямі.

«Життя і свобода кожної врятованої дитини – це програш самої ідеї війни, це програш самого бажання знищувати життя. Життя має вигравати», – наголосив Володимир Зеленський.

Цей захід, який організувала команда Bring Kids Back UA, відбувся вперше. Він об'єднав представників громадських організацій, експертів і дослідників, що працюють над поверненням українських дітей, яких викрала Росія. Серед тематичних напрямів обговорення – встановлення місцеперебування дітей, механізми їх повернення, реінтеграція після повернення, документування та притягнення до відповідальності винних у викраденні дітей та роль дітей у мирному процесі.

Без українських прикордонників неможливо уявити реальну силу нашої держави – Президент з нагоди Дня прикордонника ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У День прикордонника Президент України Володимир Зеленський зустрівся з військовослужбовцями Державної прикордонної служби, привітав

їх із професійним святом, відзначив державними нагородами та вручив підрозділам ДПСУ стрічки почесної відзнаки «За мужність та відвагу».

Глава держави наголосив, що прикордонники тримають лінію державності поруч із Росією, боронять український суверенітет і разом з усіма Силами безпеки та оборони відбивають ворожі штурми на фронті.

«Без сили наших прикордонників неможливо уявити реальну силу нашої держави, і я вдячний вам за те, що українські прикордонники, всі наші підрозділи прикордонників, розвідка нашої прикордонної служби справді ефективні. Ми пишаємося сформованими бойовими бригадами “Помста”, “Форпост”, “Сталевий кордон”, “Гарт” та мобільним прикордонним загonom “ДОЗОР”», – зазначив Володимир Зеленський.

Президент подякував прикордонним загonom, які несуть службу на Сумщині, Харківщині, Чернігівщині, Херсонщині, Запоріжжі, Одещині, а також підрозділам швидкого реагування, прикордонній авіації та Морській охороні.

«Ми пам’ятаємо, чого вартує Україні така сила й такий захист. Ми пам’ятаємо, що це жорстокі бої кожного дня. На кордоні нашої держави, у наших прикордонних громадах, на фронті, в нашому Чорному морі, на території ворога, коли ми проводимо наші цілком справедливі операції з повернення війни на ту територію, звідки війна прийшла до нас у дім», – наголосив Володимир Зеленський.

Глава держави закликав пам’ятати кожного воїна, який віддав своє життя за Україну. Присутні вшанували пам’ять полеглих захисників хвилиною мовчання.

Президент вручив орден «Золота Зірка» рідним загиблого Героя України, підполковника Леоніда Шіrpала.

Леонід Шіrpал у 2014 році очолював прикордонний наряд у районі села Астахове на Луганщині, де під час одного з обстрілів вивів своїх підлеглих з-під вогню, надав допомогу пораненим та евакуював їх. Здобував важливу розвідувальну інформацію. У липні ініціював створення зведеного підрозділу для виявлення та знищення терористів, а також інженерних і мінних загороджень на державному кордоні України. Під час однієї з таких операцій 10 липня 2014 року БМП, у якій перебував Леонід Шіrpал, підірвалася в районі пункту пропуску «Довжанський».

Глава держави відзначив орденами «Золота Зірка» Героїв України – головного сержанта Владислава Замуру та майстер-сержанта Олександра Оліфіренка.

Владислав Замура з 2024 року захищає Україну на Донеччині та Луганщині. Як оператор важкого ударного бомбера Vampire виконав майже 2700 бойових вильотів. Завдяки цьому знищено більш ніж 500 російських окупантів, а ще майже 130 поранено. У жовтні торік ворог понад 20 разів намагався просунутися вперед на Костянтинівському напрямку, під прикриттям артилерії росіяни хотіли відтіснити українські підрозділи. Владислав Замура взяв на себе керівництво шістьма екіпажами безпілотних

авіаційних комплексів та координував їхні дії. Це дало змогу вчасно виявити й уразити наступальні ворожі групи.

Олександр Оліфіренко торік на межі Донеччини та Луганщини попри поранення завів воїнів на позиції та спланував маршрути евакуації поранених. У липні, коли ворог у складі шести батальйонів наступав одночасно з трьох напрямків, Олександр Оліфіренко облаштував нові вогневі позиції та спостережні пункти. Він очолив групу прикордонників, організував вогневі засідки й вогневе прикриття підрозділів, знищив сімох окупантів та евакуював трьох важкопоранених побратимів. У серпні провів спецоперацію разом з екіпажами БпЛА щодо виведення 20 українських воїнів із тактичного оточення.

Ще двом прикордонникам Президент вручив відзнаки «Хрест бойових заслуг». Їх отримали:

Майор Олександр Кравченко. Зміцнював державний кордон на Рівненщині, сформував кілька мобільних вогневих груп для прикриття об'єктів інфраструктури. У травні – вересні 2025 року відділ прикордонників на чолі з майором разом з іншими підрозділами відбив на сході України близько 15 ворожих штурмів, у стрілецьких боях знищив майже 20 окупантів.

Сержант Степан Чейпеш. Ризикуючи життям, переоблаштував укріплення та проклав додаткові маршрути евакуації після спроб ворога знищити позицію та порушити логістику його підрозділу на Луганщині. Степан Чейпеш разом із побратимами відбив сім російських штурмів, перебуваючи в напівоточенні. У жовтні торік по черзі виніс двох українських воїнів, що зазнали важких поранень внаслідок удару ворожого FPV-дрона по позиції.

Володимир Зеленський також відзначив прикордонників і прикордонниць орденами Богдана Хмельницького II та III ступенів, «За мужність» II та III ступенів, княгині Ольги III ступеня.

Глава держави вручив стрічки почесної відзнаки «За мужність та відвагу» 25-му прикордонному загону, 26-й окремій авіаційній ескадрильї та Національній академії Державної прикордонної служби України імені Богдана Хмельницького.

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №353/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику КУЛАГІНУ Володимиру Валерійовичу – заступнику директора Департаменту – начальнику управління озброєння та інженерно-технічного забезпечення Департаменту матеріального та технічного забезпечення Адміністрації Державної прикордонної служби України.

(...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №354/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №355/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №356/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Буде збільшено грошове забезпечення для наших військових – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні вдень була ще одна масована атака російських дронів – значна кількість, тільки від ранку більш ніж 400 дронів, із них більше двохсот – «шахеда». Щільність нападу – висока, і саме через це, хоча й відсоток збиття високий – триста вісімдесят вісім дронів збито, – все ж таки були влучання. Тернопіль, Житомир, Рівненщина, Тростянець у Вінницькій області, інші регіони та наші громади. Ми посилюємо всі напрямки захисту. Вже є рішення по Дніпру – військове командування та Міністерство оборони кожен атаку аналізують і пропонують рішення. На Дніпро – додаткові радары, РЕБ, додаткові екіпажі. Є рішення також по Одесі – вже теж є більший відсоток збиття, треба – ще більший. Ми свідомі того, що росіяни щільністю нападу та інтенсивністю ударів намагаються обійти нашу ППО. Будемо протидіяти. Але розуміємо, що зупинятись – не можна, це ще не той результат, який потрібен, ще недостатньо. Посилення потрібне більше для наших міст і сіл. І важливо, що кожного дня працюємо з партнерами, щоб були компоненти ППО проти ракет. У квітні – забезпечили необхідне постачання, також були нові внески у програму PURL. На травень – завдання аналогічне, і будемо продовжувати шукати можливості для України, для посилення нашої оборони також і завдяки співпраці з тими країнами, з якими раніше співпраці було менше. Українську експертизу в захисті ми виводимо на глобальний рівень. Кожна українська компанія, усі наші виробники, всі наші розробники, досвід наших військових у захисті – це великий український актив. Ця сила має тільки зміцнюватись, і я дуже вдячний усім, хто реально цьому допомагає.

Сьогодні також провів нараду по армійській реформі – багато щодо цього ми проробили у квітні.

Були й засідання Ставки, де ми готували деталі, і окремо працювали наші військові – Головнокомандувач, Генеральний штаб, міністр оборони, команда Офісу Президента – дякую всім вам, дякую за цю роботу. Сьогодні ми затвердили формат, який буде реалізовано. Головне, щоб наша армія була більше адаптована до викликів. П'ятий рік повномасштабної війни – це те, що ставить особливі завдання. Передусім в управлінні людьми, у мотивації наших воїнів.

Перше: буде збільшено грошове забезпечення для наших військових. На тилкових посадах – не менше ніж 30 тисяч гривень на місяць. Бойові посади – значно більше. Буде підвищено – і суттєво – грошове забезпечення наших бойових командирів – сержантів та офіцерів, командирів батальйонів, командирів бригад, корпусів. Загалом має бути більше такої державної поваги до досвідченої ланки управління в армії: Україна має забезпечувати реальні стимули, щоб люди, які знають, як управляти військом безпосередньо на лінії фронту й боєм, були зацікавлені бути в армії та відчували, що їхній досвід – цінується. Другий аспект реформи – це нові особливі умови для піхоти. Все тримається на плечах піхотинців. Там, де є наша українська піхота, є й наші українські позиції. Звісно, зараз така війна, що без дронів – неможливо, і створені кіл-зони, лінія дронів, найбільше уражень ворога, техніки росіян саме дронами. Ми будемо збільшувати всі типи постачання й застосування дронів. У тому числі мідл-страйки. У тому числі НРК. Але наші позиції – це наші піхотинці. На першій лінії для всієї піхоти мають бути забезпечені найсильніші умови. Буде це стосуватись також і грошового забезпечення. Я поставив завдання, щоб рівень щомісячних контрактів для піхотинців на першій лінії був на рівні 250–400 тисяч гривень. І третій аспект – це терміни служби, які можна зробити чіткими та визначеними завдяки оновленій системі контрактів. Це найбільш принциповий моральний момент. Щоб можна було, зокрема, почати звільняти з військової служби тих людей, які були мобілізовані раніше. Зараз, у травні, всі аспекти реформи армії мають бути остаточно затверджені: документи, регуляції, фінанси.

Доручив міністру оборони та військовому командуванню, нашій команді Офісу проговорити деталі реформи з бойовими командирами, щоб урахувати всі сильні пропозиції та повністю поінформувати про зміни. Важливо, що вже були зроблені кроки, які допомагають бригадам. І по прямому фінансуванню бригад програма працює дуже добре. Від минулого року це є. Працюють і рішення по забезпеченню бойових бригад гарантованим щомісячним поповненням особовим складом. Теж була дуже важлива зміна. Це все буде розвиватись. Буде ще спрощення переведень – по цьому є відповідні рішення. І, звісно, плюс до цього – новий значний етап армійської реформи. Завдання – зараз травень – усе фіналізувати, і щоб із червня цього року зміни були, і були відчутні.

І ще одне. Ми готуємо також суттєве посилення напрямку наших далекобійних санкцій – українських далекобійних систем. Будуть рішення. Будуть рішення і по військовій освіті. (...).

Головні результати зовнішньополітичної роботи Президента у квітні (Президент України Володимир Зеленський).

Дипломатична робота Президента України у квітні була зосереджена на розблокуванні фінансового пакета допомоги на 90 млрд євро для внутрішнього виробництва зброї та підготовки енергетичної системи до зими, посиленні співпраці з країнами Близького Сходу та Кавказу, зокрема для забезпечення дизелем українських військових і цивільних, залученні нових внесків до програми PURL для закупівлі у США антибалістичних ракет та розвитку співробітництва з Європою для збільшення захисту життів і просування на шляху до побудови європейської антибалістичної системи захисту.

У квітні Володимир Зеленський провів 24 міжнародні зустрічі. За кордоном – із Президентом Азербайджану Ільхамом Алієвим, Президентом Італії Серджо Маттареллою, Президентом Литви Гітанасом Науседою, Президентом Сирії Ахмедом аш-Шараа, Президентом Туреччини Реджепом Таїпом Ердоганом, Королем Нідерландів Віллемом-Александром, Федеральним канцлером Німеччини Фрідріхом Мерцом, Прем'єр-міністеркою Данії Метте Фредеріксен, Головою Ради міністрів Італії Джорджею Мелоні, Прем'єр-міністром Нідерландів Робом Єттенном, Прем'єр-міністром Норвегії Йонасом Гаром Стере, Президентом Європейської ради Антоніу Коштою, Президенткою Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн, Спадкоємним принцом Саудівської Аравії Мухаммадом бін Салманом Аль Саудом, Кронпринцом Норвегії Гоконом, Спікером Стортингу Норвегії Масудом Гарахані, міністром оборони Італії Гвідо Крозетто та із Вселенським Патріархом Варфоломієм.

В Україні Глава держави зустрівся з Королем Швеції Карлом XVI Густавом, Президенткою Молдови Маєю Санду, генеральним директором Міжнародного агентства з атомної енергії Рафаелем Гроссі, президенткою Європейського банку реконструкції та розвитку Оділь Рено-Бассо, міністеркою закордонних справ, торгівлі та оборони Ірландії Хелен Макенті та міністеркою оборони Іспанії Маргаритою Роблес.

У квітні Володимир Зеленський здійснив дев'ять візитів: у Туреччину, Сирію, Німеччину, Норвегію, Італію, Нідерланди, Кіпр, Саудівську Аравію та Азербайджан.

У Стамбулі Президенти України й Туреччини домовилися про нові кроки в безпековому співробітництві та обговорили практичні кроки для реалізації спільних проєктів у розбудові газової інфраструктури, а також можливості спільної розробки газових родовищ.

У Дамаску під час першого офіційного візиту Президента України до Сирії Володимир Зеленський та Ахмед аш-Шараа домовилися працювати разом, щоб дати більше безпеки й можливостей для розвитку суспільствам обох країн.

У Берліні Президент України й Федеральний канцлер Німеччини домовилися про підготовку Drone Deal, посилення української ППО, оборонну співпрацю, нові внески в українське виробництво дронів, програму PURL, підтримку енергетики та відбудови.

На різних рівнях було підписано 10 документів, ще шість – між українськими та німецькими оборонними компаніями.

Володимир Зеленський і Фрідріх Мерц також провели міжурядові консультації, що відбулися вперше за понад 20 років.

В Осло Володимир Зеленський і Йонас Гар Стере зробили перший крок до Drone Deal, підписавши Спільну декларацію про поглиблення співпраці у сфері оборони та безпеки. Лідери домовилися про зміцнення української ППО й додатковий внесок Норвегії у програму PURL.

У Римі Президент України та Голова Ради міністрів Італії домовилися, що команди пропрацюють деталі Drone Deal. Крім того, ішлося про можливість працювати разом для виробництва ППО.

У Мідделбурзі Президент України та Прем'єр-міністр Нідерландів підписали Спільну заяву щодо початку роботи над Drone Deal, також був укладений документ щодо спільного виробництва. Лідери домовилися співпрацювати в захисті та розбудові української енергетики, зокрема децентралізованої.

На Кіпрі були ухвалені рішення щодо розблокування фінансового пакета підтримки України на 90 млрд євро та затверджений 20-й пакет санкцій Євросоюзу проти Росії. Президенти Євросоюзу та Європейської комісії високо оцінили значний прогрес, якого досягла Україна на шляху до вступу в ЄС. Вони закликали без зволікань розпочати переговори за кластерами. Є домовленість із трьома країнами щодо непублічних внесків у програму PURL на суму 350–400 млн євро.

У Джидді Президент України та Спадкоємний принц Саудівської Аравії продовжили розвивати домовленості у сфері безпеки, енергетики та інфраструктури.

У Габалі, протягом першого за час повномасштабного російського вторгнення візиту Глави держави до Азербайджану, були підписані шість двосторонніх документів у різних сферах, зокрема щодо співпраці в галузі ОПК.

Протягом квітня Глава держави також провів 12 телефонних розмов: із Папою Римським Левом XIV, Президентом Єгипту Абделем Фаттахом Ас-Сісі, Президентом Гондурасу Насрі Асфурою, Президентом Фінляндії Александром Стуббом, Президентом Чилі Хосе-Антоніо Кастом-Рістом, Прем'єр-міністром Великої Британії Кіром Стармером, Прем'єр-міністром Норвегії Йонасом Гаром Стере, Федеральним канцлером Німеччини Фрідріхом Мерцом, Президентом Європейської ради Антоніу Коштою, Президенткою Європейської комісії Урсулою фон дер Ляєн, Генеральним секретарем НАТО Марком Рютте та у форматі відеозв'язку – з

представниками Президента Сполучених Штатів Америки Стівеном Віткоффом і Джаредом Кушнером.

Участь у міжнародних заходах і засіданнях: церемонія нагородження Four Freedoms Awards («Чотири свободи»), онлайн-засідання щодо свободи судноплавства в Ормузькій протоці, засідання глав держав та урядів Європейського Союзу, Міжнародна Чорнобильська конференція з питань відновлення та ядерної безпеки.

Інші домовленості та оборонні пакети:

Бельгія: 75 млн євро на чеську ініціативу, 75 млн євро на німецьку ініціативу ППО та 85 млн євро – на Коаліцію дронів.

Велика Британія: найбільший пакет підтримки у сфері дронів цього річ.

Естонія: 13 млн дол. на PURL.

Канада: 15 млн дол. до фонду NSATU, 42 млн дол. на чеську ініціативу, 17 млн дол. – на критичне інженерне обладнання.

Литва: 39 млн євро на чеську ініціативу, 29 млн дол. – до програми PURL.

Нідерланди: 248 млн євро на українське виробництво дронів.

Німеччина: домовленості щодо кількох сотень ракет до Patriot, постачання 36 пускових установок IRIS-T, 300 млн євро на далекобійні засоби ураження українського виробництва та запуск спільного виробництва mid-strike-дронів із використанням AI.

Норвегія: 560 млн дол. на базове забезпечення бригад дронами, 150 млн дол. – на логістичний хаб.

США: оголошено про внесок у 100 млн дол. на ремонт пошкодженого конфайнменту ЧАЕС.

Санкційні кроки: Україна застосувала санкції проти ще 23 морських суден тіншового флоту РФ, російських суб'єктів, які забезпечують ВПК ворога, 121 російського командира, організаторів і координаторів ракетних ударів по Україні, осіб, причетних до викрадення українських дітей, російських релігійних і культурних пропагандистів, білоруських підприємств, які сприяють російській агресії, та найближчого кола самопроголошеного президента Білорусі.

Володимир Зеленський провів розмову з Робертом Фіцо ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Прем'єр-міністром Словаччини Робертом Фіцо.

Глава держави зазначив, що потрібні сильні відносини між Україною та Словаччиною. Роберт Фіцо додав, що підтримує такий підхід і його країна зацікавлена в цьому.

Окрему увагу приділили євроінтеграційним прагненням України. Прем'єр-міністр наголосив, що Словаччина підтримує членство України у Європейському Союзі та готова ділитися досвідом свого вступу.

Лідери обмінялися запрошеннями приїхати з візитами до Києва та Братислави й обговорили можливість особисто зустрітися найближчим часом. Володимир Зеленський і Роберт Фіцо домовилися, що їхні команди працюватимуть над графіком.

Президент увів у дію новий пакет санкцій проти п'яти осіб, які загрожують національним інтересам, безпеці, суверенітету й територіальній цілісності України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент Володимир Зеленський підписав указ, яким увів у дію рішення Ради національної безпеки і оборони України щодо застосування персональних санкцій проти п'яти осіб. Їхні дії загрожують національним інтересам, безпеці, суверенітету й територіальній цілісності України.

Санкції застосовані щодо українського юриста Андрія Богдана, українського бізнесмена, соратника та партнера підсанкційного Віктора Медведчука Богдана Пукіша, російського бізнесмена, ключового менеджера підсанкційної платіжної системи А7А5, яку використовують для обходу санкцій, Алана Кірюхіна, функціонерів-пропагандистів олімпійського спорту РФ Станіслава Позднякова та Михайла Маміашвілі.

Обмежувальні заходи, зокрема, передбачають: позбавлення державних нагород України, блокування активів, припинення торговельних операцій, запобігання виведенню капіталів за межі України, припинення дії або зупинення ліцензій та інших дозволів, заборона участі в приватизації та оренді державного майна.

Санкції застосовані на 10 років, за винятком безстрокового позбавлення державних нагород України.

Продовжуємо нашу роботу з партнерами, очікуємо від перемовин у травні вагомих речей – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Була доповідь міністра внутрішніх справ України Ігоря Клименка про роботу наших служб, які допомагають українцям після російських ударів. Жорстокі удари були сьогодні в Херсоні: дрони проти цивільного транспорту – були влучання по маршрутках. На жаль, є загиблі. Мої співчуття рідним та близьким. Є поранені. Усім надається необхідна допомога.

На Миколаївщині було влучання по об'єкту енергетики – теж російського дрона. До ранку вдалося відновити постачання електрики. Були також удари на Дніпровщині, Одещині, Сумщині, у Харкові, в інших наших містах і громадах. Усюди оперативно працюють наші рятувальники – ДСНС України, Національна поліція допомагають. Я хочу відзначити також наші екіпажі, які забезпечують евакуацію з території, де ведуться бойові дії.

І також напередодні була доволі специфічна активність на ділянках кордону України та Білорусі – з боку Білорусі. Уважно все фіксуємо, все контролюємо і, якщо буде потрібно, ми будемо реагувати. Україна готова захищати своїх людей, свій суверенітет, і кожен має це розуміти, кого намагаються втягнути в будь-яку агресивну активність проти України.

Хороша розмова була щойно з Прем'єр-міністром Словаччини Фіцо. Ми цінуємо, що Словаччина зробила кроки для розблокування європейського пакету підтримки для України та 20-го пакету санкцій проти Росії. Треба, щоб у нас були сильні двосторонні відносини зі Словаччиною – і навіть тоді, коли бувають розбіжності в поглядах. Ми обговорили можливості зустрічей та роботу на міжурядовому рівні. Я доручив команді пропрацювати всі деталі.

Ще декілька речей. Ми готуємо нові санкційні рішення – кілька санкційних пакетів – на сьогодні, на найближчий час. Ми продовжуємо нашу роботу з партнерами – у Європі, Близькому Сході, в Затоці, в інших частинах світу – з усіма, хто здатен посилити українську ППО та забезпечити Україні більше економічної сили. Ми очікуємо від перемовин у травні вагомих речей.

Була доповідь Головкама Олександра Сирського по нашій далекобійності: є влучання – важливі. Я попросив подякувати воїнам за результати.

Я дякую всім, хто з нами, хто з Україною! Я дякую всім, хто працює заради нашої держави та хто воює заради України! (...).

Про рішення Ради національної безпеки і оборони України від 2 травня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)»: Указ Президента України №358/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Відповідно до статті 107 Конституції України постановляю:

1. Увести в дію рішення Ради національної безпеки і оборони України від 2 травня 2026 року «Про застосування персональних спеціальних економічних та інших обмежувальних заходів (санкцій)» (додається).

2. Контроль за виконанням рішення Ради національної безпеки і оборони України, введеного в дію цим Указом, покласти на Секретаря Ради національної безпеки і оборони України.

(...).

Володимир Зеленський та Йонас Гар Стере обговорили оборонну й енергетичну підтримку України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Єревані Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Норвегії Йонасом Гаром Стере.

Глава держави подякував Норвегії за всю підтримку України та внески у програму PURL на майже 1 млрд доларів. Президент наголосив, що Росія не зупиняє своїх ударів балістикою, тому своєчасне наповнення PURL дуже важливе.

Лідери обговорили стратегічне партнерство, передусім співробітництво в оборонній сфері та роботу над угодою в форматі Drone Deal. Також ішлося про посилення протиповітряної оборони, проекти зі спільного виробництва, співпрацю на рівні приватного й державного секторів.

Володимир Зеленський розповів про ситуацію на полі бою. За його словами, окупанти не досягають успіху й тому змушені постійно змінювати свої плани.

Окрема увага – енергетичній підтримці України. Президент поінформував про потреби нашої країни на наступну зиму та зазначив, що Україна обов'язково має увійти в неї підготовленою. Глава держави подякував Норвегії та особисто Йонасу Гару Стере за готовність допомагати.

Президент і Прем'єр-міністр також скоординували спільну міжнародну роботу на найближчий час, зокрема в форматі NB8.

Оборонна допомога та євроінтеграція: Президент України зустрівся з Прем'єр-міністром Фінляндії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Єревані Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Фінляндії Петтері Орпо.

Глава держави подякував Фінляндії за нещодавнє рішення виділити додаткові 300 мільйонів доларів на оборонну підтримку України. Лідери обговорили пріоритетні напрями захисту України, передусім у ППО, які можна посилити завдяки цьому пакету. Зокрема, йшлося про можливість спрямувати частину коштів на програму PURL.

Володимир Зеленський запропонував Петтері Орпо зміцнити двостороннє партнерство, підписавши угоду в форматі Drone Deal. За словами Президента, Україна готова ділитися експертизою та посилювати тих, хто допомагає українцям від самого початку повномасштабного російського вторгнення. Команди України й Фінляндії працюватимуть над деталями угоди.

Обговорили й міжнародну та дипломатичну роботу та поділилися деталями контактів із партнерами.

Також ішлося про європейську інтеграцію України. Прем'єр-міністр підтримав позицію, що зараз є хороше вікно можливостей відкрити переговірні кластери. Президент наголосив, що наша країна на це повністю заслуговує, і подякував Фінляндії за підтримку.

Крім того, Президент і Прем'єр-міністр говорили про роботу коаліції укриттів цивільного захисту. Володимир Зеленський закликав пришвидшити роботу в цьому напрямі.

Володимир Зеленський і Кір Стармер обговорили боротьбу з російським тіншовим флотом та оборонну підтримку України ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Єревані Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Великої Британії Кіром Стармером.

Глава держави подякував людям та уряду Великої Британії за підтримку України й окремо відзначив кроки Сполученого Королівства в боротьбі проти російського тіншового флоту.

«Ви показали серйозний приклад іншим країнам щодо тіншового флоту. І я думаю, що російська економіка це відчуває, особливо цього року. І ми також вдячні за всі ваші тренувальні місії для наших воїнів», – зауважив Президент.

Глава держави висловив окрему вдячність Королю Сполученого Королівства Чарльзу III за слова підтримки України під час виступу в Конгресі США.

«Як завжди, я передаю й підтверджую підтримку Сполученого Королівства Україні та українському народові й висловлюю шану вашій незмінній мужності та хоробрості – як на передовій, так і серед цивільних. Кожного разу, коли у Сполученому Королівстві ми думаємо про Україну, ми думаємо і про тих, хто на передовій, і про цивільних», – наголосив Кір Стармер.

Лідери обговорили оборонну підтримку України, зокрема внески у програму PURL.

Також ішлося про переговорний процес для досягнення справедливого й достойного миру. Глава держави зауважив, що наша країна готова до наступного раунду переговорів у тристоронньому форматі. Прем'єр-міністр Великої Британії зазначив, що важливо продовжувати тиск на Росію.

Володимир Зеленський та Кір Стармер скоординували двосторонні та багатосторонні контакти на найближчий час, зокрема підготовку зустрічі в форматі Е3 – Україна, а саме: Великої Британії, Франції та Німеччини.

Лідери обговорили підтримку українського енергетичного сектору. Володимир Зеленський зазначив, що Україна розраховує на подальші внески Великої Британії у відновлення енергетичної інфраструктури.

Глава держави поінформував про ситуацію на полі бою та наголосив, що Росія не має успіхів на фронті. Президент також розповів про російські удари по Україні. Володимир Зеленський зазначив, що Європа має скоординувати зусилля та розробити спільну систему протиповітряної оборони для захисту від загроз з боку Росії.

Президент України зустрівся з Прем'єр-міністром Чехії ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Єревані Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Чехії Андреєм Бабішем.

Глава держави подякував усьому чеському народові за вагому й теплу підтримку українців та України.

Під час зустрічі детально обговорили двосторонні напрями відносин між Україною та Чехією. Президент зазначив, що є можливості для посилення співпраці.

Окрема увага – європейській інтеграції України та подальшим крокам на шляху до членства нашої країни в Європейському Союзі.

На полях саміту Європейської політичної спільноти відбулася зустріч у Вашингтонському форматі ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Єревані Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із партнерами у Вашингтонському форматі.

У зустрічі взяли участь Президент Франції Емманюель Макрон, Прем'єр-міністр Великої Британії Кір Стармер, Голова Ради міністрів Італії Джорджа Мелоні, Прем'єр-міністр Норвегії Йонас Гар Стере, Прем'єр-міністр Польщі Дональд Туск, Прем'єр-міністр Фінляндії Петтері Орпо, Прем'єр-міністр Канади Марк Карні, Президент Європейської ради Антоніу Кошта, Президентка Європейської комісії Урсула фон дер Ляєн та Генеральний секретар НАТО Марк Рютте.

Детально обговорили посилення ППО: виробництво необхідних європейських систем і ракет, підтримку програми PURL та можливості забезпечити Європу власними антибалістичними засобами. Президент України наголосив, що Європа повинна мати власні можливості реагувати на балістичні загрози.

Перед зустріччю Марк Карні оголосив про додаткові 200 млн дол. на програму PURL. Марк Рютте запевнив, що постачання антибалістичних ракет для України триває в межах попередніх домовленостей.

Дуже предметно говорили про дипломатію. Президент зазначив, що є очевидна пауза в тристоронніх перемовинах, яка виникла через війну в Ірані.

Лідери обговорили, як активізувати переговорний процес, контакти зі США та роль Європи. Учасники зустрічі мають спільний погляд: позиції Європи повинні бути почуті та враховані, тому має бути місце для Європи за столом перемовин.

Окрема увага – ситуації на фронті. Президент поінформував про втрати росіян, які сягають 35 тис. осіб на місяць. Усі партнери відзначили, що позиції України зараз значно міцніші, а також роботу України з країнами Близького Сходу та регіону Затоки.

Глава держави розповів партнерам про загрози з боку Росії – на основі даних української розвідки.

Крім того, говорили про енергетичну підтримку України та захист об'єктів енергетичної інфраструктури. Президент подякував Євросоюзу за розблокування фінансового пакета на 90 млрд євро. Володимир Зеленський наголосив: Україна розраховує, що кошти почнуть надходити найближчим

часом. Частину з них спрямують на те, щоб можна було якомога швидше розпочати реалізацію планів стійкості для підготовки до зими.

Володимир Зеленський провів зустріч із Робертом Фіцо ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Єревані Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Словаччини Робертом Фіцо.

Глава держави наголосив, що Україна готова до конструктивного діалогу зі Словаччиною та зацікавлена в розвитку сильних відносин між країнами.

Володимир Зеленський і Роберт Фіцо обговорили співпрацю в різних сферах і проведення засідання урядів двох країн у форматі міжурядової комісії найближчим часом.

Окрема увага – членству України у Європейському Союзі. Роберт Фіцо запевнив, що Словаччина підтримує вступ України до Євросоюзу та готова надавати допомогу.

Лідери також обговорили обмін візитами до Києва та Братислави й домовилися, що команди працюватимуть над графіком.

Звернення Президента України до учасників інавгураційної пленарної сесії VIII саміту Європейської політичної спільноти ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Звернення – за наведеним посиланням)

Це літо буде часом, коли Путін вирішуватиме, чи розширювати війну далі, і ми маємо підштовхнути його до дипломатії – Президент під час саміту Європейської політичної спільноти ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Доки триває російська війна, потрібно тиснути на Росію, продовжувати сильну підтримку України й створити надійний захист у всій Європі. На цьому Президент України Володимир Зеленський наголосив під час участі в інавгураційній пленарній сесії VIII саміту Європейської політичної спільноти, який відбувається в Єревані.

Глава держави акцентував на викликах, із якими зіткнулися Європа та світ. За словами Президента, питання війни в Ірані досі не вирішене, і це може спричинити довготривалу нестабільність, призвести до зростання вартості життя та спровокувати значні політичні зміни.

«Наша енергетична та безпекова співпраця має бути реальною співпрацею. Ми маємо допомагати одне одному готуватися до зими й долати енергетичні виклики. Нам також слід просувати довгострокове розв'язання питання Ормузької протоки та долі народу Ірану», – зазначив Володимир Зеленський.

Глава держави наголосив, що війна Росії проти України та Європи триває так само жорстко, як і раніше.

«Це літо буде часом, коли Путін вирішуватиме, що робити далі: розширювати війну чи переходити до дипломатії. І ми маємо підштовхнути його до дипломатії», – сказав Президент.

Володимир Зеленський зауважив, що Росія оголосила про проведення параду 9 травня в Москві без військової техніки, і таке буде вперше за багато років – росіяни не можуть дозволити собі її використання і бояться, що над Червоною площею жужжатимуть дрони. За словами Глави держави, це свідчить про те, що зараз Росія не сильна, тому необхідно продовжувати санкційний тиск.

Володимир Зеленський подякував лідерам країн Євросоюзу, Президенту Європейської ради Антоніу Кошті та Президентці Європейської комісії Урсулі фон дер Ляен за 20-й пакет санкцій проти Росії, особливо проти російської нафти, військової промисловості та російських банків.

«Потрібно тиснути далі. Ми маємо схилити Росію до дипломатії. Прошу вас не погоджуватися на будь-які ідеї пом'якшення санкцій: це важливо. І дякую також тим, хто бореться проти російського тіньового нафтового флоту», – наголосив Глава держави.

Президент також закликав продовжувати сильну підтримку України, доки російська війна триває. Він наголосив, що кожен пакет допомоги має значення, особливо у сфері ППО. У травні та протягом усього року Україні потрібні нові внески в програму PURL, щоб захиститися від російської балістики.

Володимир Зеленський акцентував, що Європа має бути здатна самостійно виробляти все необхідне для захисту від усіх балістичних ударів та інших видів зброї.

«Ми пропонуємо внесок у захист Європи – наші Drone Deals. Вони об'єднують країни. Нам потрібен надійний захист у Європі від дронів та будь-яких атак – потенційних атак – у небі, на морі й на землі. Drone Deals – це спільна робота, спільне виробництво та спільний захист. Давайте рухатися в цьому напрямі», – сказав Президент.

Глава держави також зазначив, що важливо напрацювати рішення у випадку, якщо Росія не припинить свою війну.

«Нам потрібен постійний тиск, і нам потрібен мир. І, звісно, це найголовніше: необхідно знайти дієвий дипломатичний формат. І Європа має бути за столом будь-яких переговорів. Ми тримаємо контакт зі Сполученими Штатами – ми розуміємо їхні погляди та позиції. Але було б добре сформувати єдиний європейський голос для переговорів із росіянами», – підсумував Володимир Зеленський.

Президент обговорив із Дональдом Туском євроінтеграцію України та дипломатичну роботу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Єревані Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Польщі Дональдом Туском.

Глава держави поінформував про переговори для досягнення справедливого миру. Україна готова до наступного раунду тристоронніх зустрічей. Позиція нашої держави – довгострокове припинення вогню, надійна безпека й тривалий мир.

Президент подякував Польщі за підтримку євроінтеграції України та наголосив, що ми сподіваємося на відкриття переговорних кластерів для вступу до Євросоюзу найближчим часом.

Також лідери говорили про міжнародну Конференцію з питань відновлення України, яка відбудеться 25–26 червня в Гданську. Дональд Туск поінформував про підготовку для залучення широкого представництва країн і компаній.

Окрема увага – роботі над добросусідськими відносинами в регіоні та контактам із партнерами.

Внески в програму PURL і зусилля для повернення українських дітей, яких викрала Росія: у Єревані відбулася зустріч Президента України та Прем'єр-міністра Канади ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Єревані Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Канади Марком Карні, щоб обговорити зміцнення співпраці між країнами.

Глава держави подякував Канаді за пакети оборонної підтримки та участь у програмі PURL. Президент наголосив, що на тлі постійних російських ударів важливо посилювати українську протиповітряну оборону та робити все можливе для захисту життів.

«Я радий, що між нашими країнами та між нами особисто такі міцні відносини. Дякую за ваше рішення посилити нас. Я вважаю, що наша ранкова зустріч у форматі Вашингтонської групи була дуже важливою, тому що ми маємо спонукати Путіна до миру, до дипломатії. Ми вдячні канадським друзям, усьому народові за таку сильну підтримку», – зазначив Володимир Зеленський.

Сьогодні Марк Карні оголосив про додатковий внесок Канади в PURL на 200 млн дол. Таким чином загальна сума допомоги з боку Канади на цю програму становить понад 830 млн дол.

«Уся Канада стоїть за вами, підтримуючи народ України. Ми раді, що сьогодні змогли посилити наші зобов'язання, і продовжимо працювати й шукати шляхи співпраці, щоб зміцнити вашу боротьбу й забезпечити мир, коли він настане – а він настане, – щоб цей мир працював і приніс процвітання, на яке заслуговує народ України», – сказав Марк Карні.

Лідери детально обговорили зміцнення співпраці між Україною та Канадою, подальшу підтримку українців та зусилля для повернення українських дітей, яких викрала Росія.

Володимир Зеленський та Антоніу Кошта обговорили роботу над відкриттям переговорних кластерів і посилення санкцій проти Росії (Президент України Володимир Зеленський).

У Єревані Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Президентом Європейської ради Антоніу Коштою.

Глава держави подякував Антоніу Кошті за лідерство в розблокуванні фінансового пакета підтримки на 90 млрд євро. Україна розраховує якомога швидше отримати перші транші, щоб спрямувати кошти на спільне виробництво дронів і працювати над підготовкою до зими.

Окрема увага – роботі над відкриттям переговорних кластерів щодо вступу України у Європейський Союз. Наша країна технічно повністю готова й очікує на відкриття всіх шести кластерів упродовж цього та наступного місяців.

Володимир Зеленський та Антоніу Кошта також обговорили посилення санкцій проти Росії. Президент України подякував за 20-й пакет санкцій Євросоюзу й наголосив, що Україна розраховує на посилення санкцій проти російського тіньового флоту в наступному пакеті.

Сторони також обговорили дипломатичну роботу для досягнення достойного миру. Глава держави поінформував про паузу, яка виникла в переговорах через війну в Ірані, та контакти з американською стороною.

Зближення з Євросоюзом, безпекова ситуація та двостороння співпраця: Володимир Зеленський зустрівся з Ніколом Пашиняном (Президент України Володимир Зеленський).

У Єревані Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Прем'єр-міністром Вірменії Ніколом Пашиняном.

Глава держави подякував Ніколу Пашиняну за запрошення на саміт Європейської політичної спільноти й привітав з успішним проведенням заходу такого високого рівня. Це перший візит Президента України до Вірменії за останні 24 роки.

Володимир Зеленський зазначив, що Україна вітає кроки Вірменії для зближення з Європейським Союзом і готова підтримувати проєвропейські ініціативи Вірменії.

Лідери обговорили ситуацію в регіоні та безпекові виклики й загрози. Володимир Зеленський поінформував Нікола Пашиняна про дипломатичну роботу для досягнення реального миру.

Також ішлося про розвиток економічного партнерства. Президент запропонував відновити роботу Спільної міжурядової комісії з економічного співробітництва та провести її наступне засідання цього року у Києві.

Президент України й Генсек НАТО обговорили оборонну підтримку України та залучення нових внесків у програму PURL (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський провів зустріч із Генеральним секретарем НАТО Марком Рютте.

Глава держави подякував Марку Рютте за підтримку України та українців у боротьбі проти російської агресії, передусім за реалізацію програми PURL, яка дає змогу захищатися від балістичних ударів Росії. Володимир Зеленський і Марк Рютте обговорили реалізацію PURL та залучення нових внесків від партнерів. Генсек НАТО запевнив, що програма працює і антибалістичні ракети будуть постачати Україні й надалі.

Президент наголосив, що важливо поглиблювати оборонну співпрацю України та членів НАТО, реалізувати спільні проекти й працювати над спільним виробництвом.

Президент України та Король Бахрейну обговорили співпрацю в безпековій сфері ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

У Манамі Президент України Володимир Зеленський зустрівся з Королем Королівства Бахрейн Його Величністю Хамадом бін Ісою Аль Халіфою. Це перший візит Володимира Зеленського до Бахрейну та водночас перша зустріч лідерів України та Бахрейну з 2003 року.

Під час зустрічі обговорили безпекову ситуацію на Близькому Сході та в регіоні Затоки, ключові виклики й безпекові можливості. Зокрема, ішлося про удари з Ірану по Бахрейну та інших країнах і ситуацію щодо Ормузької протоки.

Володимир Зеленський поінформував про ситуацію в Україні, дипломатичну роботу для досягнення достойного миру й контакти з лідерами країн-партнерів. Україна готова до проведення переговорів у тристоронньому форматі.

Окрема увага – співпраці у сфері безпеки та оборони. Президент наголосив, що наша країна майже щодня під такими ж терористичними ударами, і українці мають відповідний досвід повномасштабного захисту.

Володимир Зеленський зазначив, що Україна готова ділитися з Бахрейном безпековою експертизою і допомагати посилювати захист життя. Президент запропонував укласти Drone Deal і масштабувати співпрацю з Бахрейном. Лідери домовилися, що команди опрацюють деталі.

Окрема увага – розвитку двосторонніх економічних відносин і партнерству у сфері аграрного виробництва. Обговорили також відкриття посольств в Україні й Бахреїні та можливе запровадження безвізового режиму між двома країнами.

Про присвоєння А. Абдураманову звання Герой України: Указ Президента України №359/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» АБДУРАМАНОВУ Аліму Ісламовичу – молодшому сержанту.

(...).

Про присвоєння С. Хлистунову звання Герой України: Указ Президента України №360/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» ХЛИСТУНОВУ Сергію Сергійовичу – капітану.

(...).

Про присвоєння Р. Харченку звання Герой України: Указ Президента України №361/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» ХАРЧЕНКУ Роману Ігоровичу – сержанту.

(...).

Про присвоєння С. Криницькому звання Герой України: Указ Президента України №362/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з врученням ордена «Золота Зірка» КРИНИЦЬКОМУ Сергію Леонідовичу – старшому солдату.

(...).

Про присвоєння А. Михну звання Герой України: Указ Президента України №363/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» МИХНУ Андрію Олексійовичу – молодшому лейтенанту (померло).

(...).

Про присвоєння С. Лазарю звання Герой України: Указ Президента України №364/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» ЛАЗАРЮ Сергію Веніаміновичу – сержанту (померло).

(...).

Про присвоєння М. Глуховському звання Герой України: Указ Президента України №365/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

За особисту мужність і героїзм, виявлені у захисті державного суверенітету та територіальної цілісності України, самовіддане служіння Українському народові постановляю:

Присвоїти звання Герой України з удостоєнням ордена «Золота Зірка» ГЛУХОВСЬКОМУ Миколі Миколайовичу – головному сержанту (померло).

(...).

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №366/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Про відзначення державними нагородами України: Указ Президента України №367/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

(повний текст Указу – за наведеним посиланням)

Президент привітав українських піхотинців із професійним святом і відзначив їх державними нагородами ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

З нагоди Дня піхоти Президент України Володимир Зеленський зустрівся з українськими піхотинцями, привітав їх зі святом і відзначив державними нагородами.

Глава держави наголосив, що піхота є основою української армії. За словами Володимира Зеленського, хоча зараз на фронті велике значення для ураження ворога мають дрони й кожен, хто їх застосовує, але саме присутність українського піхотинця визначає, де проходить лінія фронту.

«Армія тримається на вас, армія тримається на піхоті. Зараз, у травні, наше військове командування, Міністерство оборони, наш уряд упроваджують нові кроки, які дозволять Україні посилити піхотинців і нашу

армію загалом. Це більш сильні контракти для піхотинців, це більш сильна підтримка, більш відчутний фінансовий ресурс, більше постачання всього необхідного обладнання – від FPV до НРК, а головне – це значно більша увага держави до піхоти», – зазначив Президент.

Володимир Зеленський також акцентував: маємо пам'ятати, що позиції української піхоти у війні – це кров і біль, сміливість і гордість українців, які б'ються заради України та віддають своє життя. Пам'ять полеглих воїнів ушанували хвилиною мовчання.

Глава держави вручив ордени «Золота Зірка» рідним загиблих Героїв України. Цього звання посмертно удостоєні:

Лейтенант Олег Куцин. У 2014 році сформував та очолив окрему добровольчу роту «Карпатська Січ», яку в грудні 2023-го перейменували в 49-й окремий штурмовий батальйон «Карпатська Січ». Військові під його керівництвом обороняли Донецький аеропорт, захищали Україну в районі Пісок, Опитного та Водяного на Донеччині. У березні – квітні 2022 року лейтенант Куцин брав участь у розробці та реалізації оборонної операції у Великій Димерці, деокупації та зачистці у Вишгородському та Бучанському районах Київщини. Олег Куцин загинув 19 червня 2022 року на Харківщині під час ворожого обстрілу.

Солдат Олександр Свіщ. На початку повномасштабного російського вторгнення брав участь в обороні Києва, пізніше виконував бойові завдання на Запорізькому, Херсонському та Донецькому напрямках. З листопада 2022 року до вересня 2023-го збирав інформацію про місцеперебування ворога та брав участь у боях у районі Бахмута. У лютому 2023 року разом зі штурмовою групою вийшов з оточення, ліквідувавши 11 окупантів. Олександр Свіщ загинув 11 вересня 2023 року під час ворожого артобстрілу в районі Андріївки на Донеччині.

Володимир Зеленський вручив відзнаку «Хрест бойових заслуг» рідним загиблого солдата Анатолія Мусієнка. У 2024 році він брав участь у боях на Донеччині. Неодноразово виявляв ворожі штурмові групи та бойові позиції росіян, брав участь у їх знищенні. Лише за один із тижнів особисто ліквідував близько 30 окупантів. Двадцять дев'ятого жовтня 2024 року разом із побратимами стримав наступ окупантів на позицію одразу з кількох напрямків, ліквідував чотирьох ворогів та ще двох узяв у полон. Цього ж дня під час стрілецького бою Анатолій Мусієнко загинув унаслідок кульового поранення.

Президент відзначив двох Героїв України орденами «Золота Зірка». Найвищу державну нагороду отримали:

Солдат Ярослав Коломієць. Триста п'ятдесят одну добу безперервно перебував на позиціях на Донеччині та разом із побратимами тримав оборону поблизу Оріхово-Василівки Бахмутського району. Вчасно виявляв штурмові групи ворога та вступав у бій, завдяки цьому окупанти не мали змоги просуватися. Зокрема, 21 січня під час російського штурму особисто знищив

трьох ворогів і за підтримки артилерії українські захисники утримали позицію, не допустивши просування росіян.

Капітан Олексій Михайлов. У 2022 році зі своїм підрозділом стримував ворога на Запоріжжі, Донеччині та брав участь у звільненні Херсонщини. Протягом 2023 року провів 343 дні на ротно-опорному пункті в Запорізькій області й не допустив жодних позиційних втрат на ділянці в 1,5 км. У 2025–2026 роках організував і забезпечив оборону своїх позицій в умовах постійних ворожих обстрілів, дронних атак та штурмів.

Глава держави вручив ще п'ятьом воїнам відзнаку «Хрест бойових заслуг». Нагороду отримали:

Солдат Ярослав Жилін. Ліквідував штурмові та диверсійні групи окупантів, кулеметні розрахунки, наводив на ворога артилерію та зривав спроби обходу позицій. У 2026 році під вогнем противника переніс побратимам боєкомплект, що дало змогу втримати рубіж. Під час виконання одного з бойових завдань зазнав поранення внаслідок атаки ворожого дрона, але попри це та неможливість евакуюватися продовжував оборону, перебуваючи на позиції 220 діб.

Солдат Борис Капелько. З 2024 року як оператор БПЛА виконує бойові вильоти у складі мобільних FPV-груп. Упродовж 2024–2025 років знищив близько 150 окупантів, ще майже 200 були поранені. Уразив більш ніж 10 танків, 20 БМП, 12 складів боєприпасів та понад 230 бліндажів і пунктів дислокації ворога.

Полковник Віталій Нащубський. Командир 92-ї окремої штурмової бригади імені кошового отамана Івана Сірка. З жовтня 2025 року керує штурмовими діями на Дніпровщині. Воїни бригади зупинили просування ворога, знищили його наступальний потенціал і звільнили Новоолександрівку, Олексіївку, Вишневе та Вербове. За час проведення операції підрозділи бригади ліквідували більш ніж 2 тис. окупантів, іще понад 500 поранили і 22 взяли в полон.

Солдат Дмитро Тернопол. Із серпня 2025 року до березня цього року захищав Україну на Костянтинівському напрямку, перебуваючи на бойових позиціях понад 220 діб. Під час одного з боїв точно визначив координати ворожої техніки та укріплень. Завдяки цьому було знищено дві БМП, гармату та три спостережні пункти. Особисто ліквідував трьох окупантів і ще чотирьох поранив. Виконував бойові завдання навіть попри контузію внаслідок удару ворожого дрона.

Солдат Артем Яковенко. Минулої осені та зими в Краматорському районі відбивав із побратимами штурми ворога, не допустивши проривів. Під час однієї з найінтенсивніших атак окупантів самостійно корегував артилерію та вів стрілецький бій, коли всі побратими на позиції були поранені. Взяв у полон одного окупанта й здобув важливу розвідувальну інформацію, десять росіян були ліквідовані. Артем Яковенко також надав допомогу двом пораненим побратимам і забезпечив їх евакуацію.

Крім того, Президент відзначив захисників і захисниць орденами Богдана Хмельницького I–III ступенів та «За мужність» I–III ступенів, медаллю «За врятоване життя».

Глава держави відзначив бойовими прапорами 151-шу та 156-ту окремі механізовані бригади та відзнаками «За мужність та відвагу» 23-тю, 115-ту та 116-ту окремі механізовані бригади.

Володимир Зеленський провів розмову з Ільхамом Алієвим (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Президентом Азербайджану Ільхамом Алієвим.

Лідери обговорили реалізацію кроків, про які домовилися під час візиту Президента України до Азербайджану наприкінці квітня.

«Продовжуємо працювати над розвитком як двосторонніх відносин між Україною та Азербайджаном, так і відносин з іншими країнами регіону для збільшення безпеки й стабільності», – зазначив Володимир Зеленський.

Президенти обмінялися деталями контактів із партнерами та узгодили наступні кроки.

По сьогоднішньому дню бачимо, що Росія відповіла на нашу пропозицію припинення вогню тільки новими ударами й атаками – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу (Президент України Володимир Зеленський).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Перш за все – вдячність нашим піхотинцям, усім, хто тримає позиції. І де є українська піхота – є наші позиції. Багато говорять про трансформацію війни, і це правда: більшість завдань виконують дрони й люди з дронами. Але позиції держави там, де є піхота. Кожному українському піхотинцю шана за сміливість. Зараз Міністерство оборони України й військово командування працюють над тим, щоб посилити нашу піхоту – нові контракти, нові фінансові ресурси, нові можливості саме для тих, хто на першій лінії, у бойових завданнях. Я хочу подякувати всім українським піхотинцям і в День піхоти, і завжди.

Друге. Сьогодні була нарада щодо деяких особливих післявоєнних можливостей наших воїнів. Увесь світ бачить, що український воїн справді сильний, справді досвідчений. Наш експорт безпеки – після цієї війни й для ветеранів – має бути реальною бізнес-можливістю. Це правильно, це справедливо, щоб наша держава могла й надалі бути глобальним суб'єктом, щоб українські воїни могли заробляти на тому безпрецедентному досвіді, який дала наша оборона. МВС України, розвідка, необхідні урядовці, команда Офісу готують законодавчу основу для того, що називається у світі «військовими компаніями». Я доручив розробити для України найбільш оптимальний формат і цього року забезпечити ухвалення закону. Провідні світові держави залучають своїх громадян для роботи в так званих приватних

військових компаніях і в деяких інших організаційних формах. Важливо дати нашу державну відповідь на цю нішу, на цю можливість, на цей попит у сфері експорту безпеки.

І також міністр внутрішніх справ Ігор Клименко доповів сьогодні про підготовку змін до законопроекту, який буде регулювати обіг цивільної вогнепальної зброї. Багато людей уже в цій роботі – не тільки МВС, але й парламентарі, військові, правоохоронці, представники громадської сфери, представники бізнесу. Я дякую всім за небайдужість. Україні потрібен сучасний і сильний закон про цивільну вогнепальну зброю, який захистить і громадян без зброї та врегулює реально ситуацію для тих, хто володіє зброєю.

Важливий є крок Угорщини сьогодні – Україні повернули гроші в повному обсязі та цінності – банківське золото, – які були фактично викрадені за часів Орбана. Це справді чесне рішення Угорщини – повернути кошти Ощадбанку. Ми цінуємо, що під впливом нової команди Угорщина робить такі кроки в напрямку добросусідства. Ми в Україні готові рухатися відповідно.

Говорили сьогодні з Прем'єр-міністром України Юлією Свириденко та керівником Офісу Кирилом Будановим про рішення, які треба реалізувати у внутрішній політиці. Зокрема, кадрові в уряді, державних компаніях. Найближчим часом будуть зміни на рівні заступників міністрів – зараз готуються відповідні пропозиції. Є вакансії міністрів, вони потребують заповнення. Тривають у суспільстві дискусії щодо заміни деяких міністрів, нагально – про кадрові зміни в державних компаніях. Я доручив уряду прискорити зміни в «Енергоатомі» – потрібен новий професійний керівник компанії. Була вже дискусія про заміну керівника такої особливої компанії, як «Ліси України». Треба більше прозорості в компанії, більше доходів державному бюджету. Більш оперативними мають бути рішення і в банківській сфері. Держава контролює надто велику частину банківської сфери країни, тут точно є можливість дати більше можливостей бізнесу, тим більше це вже було визначено, урядові рішення ухвалювались. Зокрема, «Сенс Банк», який перейшов від російських підсанкційних власників до держави, також «Укргазбанк», який уряд запланував на приватизацію. Бажано це зробити в цьому році. Україні потрібні більш активні економічні процеси.

Ще одне – найголовніше за сьогодні.

Я хочу подякувати кожній державі, хочу подякувати кожному лідеру, який підтримав Україну та пропозицію нашої держави – пропозицію, яку ми дали Росії, – про встановлення повної тиші. По сьогоднішньому дню ми бачимо, що Росія відповіла на цю нашу пропозицію припинення вогню тільки новими ударами, новими атаками. Сьогодні фактично весь день, фактично щогодини з різних наших областей повідомлення про удари. Донеччина, Харківщина, Дніпровщина, Суми, Сумська область, Чернігівщина, Запоріжжя, Херсон. Жоден із видів своєї воєнної активності

Росія не зупинила. На жаль, не зупинила. Україна буде діяти дзеркально. Залежно від ситуації вночі та завтра теж будемо визначатись із нашими цілком справедливими відповідями. Росія отримала від нас чітку пропозицію щодо тиші та дипломатії і знає, як зв'язатись з Україною або з партнерами, щоб узгодити деталі. Якщо ж ту одну особу в Москві, яка не може жити без війни, цікавить тільки один парад і більше нічого, то це інша справа. Україна готова працювати заради миру. Україна прагне достойно закінчити цю війну. Росія довоювалася до того, що і їхній головний парад уже залежить від нас. І це чіткий сигнал: треба завершувати. Я дякую всім, хто з нами, хто з Україною! (...).

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №368/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Присвоїти військове звання бригадного генерала полковнику ЗАІЦЮ Святославу Анатолійовичу – командир 20 армійського корпусу оперативного командування «Південь» Сухопутних військ Збройних Сил України.

(...).

Про присвоєння військового звання: Указ Президента України №369/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Присвоїти військове звання генерал-майора бригадному генералу ГРУЗЕВИЧУ Олександр Степановичу – начальнику штабу – заступнику командувача Сухопутних військ Збройних Сил України.

(...).

В Офісі Президента відбулася зустріч голів парламентських комітетів та обласних адміністрацій ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський узяв участь у зустрічі щодо реалізації планів стійкості регіонів у межах підготовки до зими.

На зустрічі також були присутні: керівник Офісу Президента Кирило Буданов, його заступник Віктор Микита, народні депутати та голови обласних адміністрацій.

Такий формат роботи представників комітетів Верховної Ради та областей започаткували для того, щоб детальніше опрацьовувати наявні проблеми та можливості на рівні взаємодії між парламентом і регіонами.

Глава держави акцентував, що потрібно реалізувати всі плани стійкості до початку опалювального сезону. Володимир Зеленський також зазначив: важливо робити змістовною комунікацію на всіх рівнях між регіонами та центральною владою – урядом і парламентарями.

Серед основних питань обговорення – оновлення захисту інфраструктури, логістика, забезпечення додаткових спроможностей енергетики та відновлення після російських ударів.

Представники обласних адміністрацій доповіли про виконання поставлених завдань.

Учасники зустрічі також обговорили необхідні законодавчі зміни, які дадуть змогу розв'язати проблемні питання для ефективної реалізації планів стійкості.

Кирило Буданов наголосив, що перші результати мають бути вже найближчими місяцями. Присутні визначили завдання на літо й домовилися про подальшу координацію.

Також під час зустрічі йшлося про інші потреби регіонів, зокрема про підтримку місцевого бізнесу, аграрного сектору, реалізацію програми «Оселя» та додаткове фінансування для громад.

Українська позиція максимально прозора й чесна: Україна буде діяти дзеркально – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Коротко про цей день. Перше – я вдячний нашим воїнам за влучність: українські Сили спеціальних операцій та інші складові нашого захисту. Є результати далекобійних санкцій. Зокрема, щодо регіону Каспійського моря – проти ракетного корабля, який може запускати «калібри». Також є влучання в Пермському регіоні щодо об'єкта нафтової галузі – це понад півтори тисячі кілометрів від нашого державного кордону. Були й інші влучання. За даними нашої розвідки, результати наших відповідей по Брянському напрямку, по Туапсе, по деяких особливих нафтових об'єктах Росії – результати задовільні для нас. Україна пропонувала Росії припинити вогонь, і це вже далеко не перша пропозиція України. Цього разу – припинити вогонь із 6 травня. Україна готова була забезпечити повну тишу, але у відповідь на цю нашу мирну пропозицію були тільки нові російські удари, нові погрози з боку Росії. Вони хочуть від України дозволу провести їхній парад, щоб вийти на площу безпечно на годину раз на рік, а потім далі знов убивати, убивати наших людей і воювати. Вже росіяни говорять про удари після 9 травня. Дивна й точно неадекватна логіка російського керівництва. Маємо і звернення від деяких держав, близьких Росії, про те, що їхні представники збираються бути в Москві. Дивне бажання... в ці дні. Ми не рекомендуємо.

Тільки за цю добу росіяни били по периметру всієї нашої лінії державного захисту від Чернігівщини до Миколаївщини. Були ураження потягів – це звичайні цивільні потяги, жодного воєнного сенсу. Також росіяни били по енергетичних об'єктах та по звичайних житлових будинках, знову і знову. Українська позиція максимально прозора й чесна: Україна буде діяти дзеркально. Якщо б була тиша, то не було б українських далекобійних санкцій.

Друге важливе за сьогодні: ми продовжуємо перемовини з представниками Президента Сполучених Штатів Америки – із Віткоффом і Кушнером. Умеров буде говорити з ними сьогодні. Завдань три. Гуманітарні речі – дуже сподіваємося, що вдасться забезпечити обміни, це важливо. Наступне – активізація дипломатичного процесу з Росією. Хоча там, у Росії, тільки про удари й думають, ми думаємо про наближення миру. Треба закінчувати війну у Європі – найбільшу повномасштабну війну після Другої світової. Завтра світ буде відзначати річницю завершення війни у Європі в травні 1945-го. Найкраще, що могло би вшанувати пам'ять усіх, хто тоді боровся проти фашизму й переміг, найкраще було б – це, звісно, мир у Європі. Як і 81 рік тому, так і тепер Америка може миру допомогти своєю справедливою та сильною позицією проти агресора. І важливо, що американський народ саме так ставиться до Росії зараз – як до агресора. Ще один компонент наших перемовин із представниками Президента Сполучених Штатів – це безпекові домовленості, які можуть посилити наш захист життя. Ми обговорили з нашою дипломатичною командою завдання в роботі з партнерами на травень, це вагомі речі. ППО – пріоритет. Стійкість України – пріоритет. Підтримка для наших людей – пріоритет. (...).

Про зміни у персональному складі Міжвідомчої комісії з політики військово-технічного співробітництва та експортного контролю: Указ Президента України №372/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

1. На часткову зміну статті 1 Указу Президента України від 10 лютого 2026 року № 109/2026 «Про персональний склад Міжвідомчої комісії з політики військово-технічного співробітництва та експортного контролю»:

1) увести до персонального складу Міжвідомчої комісії з політики військово-технічного співробітництва та експортного контролю (далі – Комісія) ГАВРИЛЮКА Івана Юрійовича – заступника Міністра оборони України, визначивши його заступником голови Комісії;

2) вивести з персонального складу Комісії Ю.Мироненка, увільнивши його від виконання обов'язків заступника голови Комісії.

(...).

Президент зустрівся з воїнами 31-ї окремої механізованої бригади, яка захищає Олександрівський напрямок ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

На пункті управління 31-ї окремої механізованої бригади імені генерал-хорунжого Леоніда Ступницького Президент Володимир Зеленський разом із Головнокомандувачем Збройних Сил України Олександром Сирським зустрілися з воїнами підрозділу. 31-ша ОМБр веде оборонні дії на Олександрівському напрямку, що на стику Донецької, Дніпровської та Запорізької областей.

Олександр Сирський доповів Главі держави, що попри оголошене припинення вогню ворог не зменшив штурмові дії.

Президент також заслухав доповідь командира бригади Івана Шаламаги щодо оперативної обстановки у смузі оборони 31-ї ОМБр, взаємодії з суміжними підрозділами, які виконують контрнаступальні дії на цьому напрямку й відтісняють ворога до кордонів Дніпровщини.

Глава держави подякував захисникам за службу та відзначив їх орденами Богдана Хмельницького III ступеня та «За мужність» II–III ступенів.

«Хочу вам подякувати в цей день і побажати перемоги в нашій війні. Подякувати за захист України, нашого суверенітету. Впевнений, що перемогли один нацизм, переможемо й інший. Бажаю здоров'я вашим рідним, близьким. Тримайтеся, бережіть себе. Сьогодні на ваших плечах – захист нашої держави», – наголосив Володимир Зеленський.

Президент обговорив з командирами батальйонів та рот особливості служби іноземців у бригаді, їхній рекрутинг, підготовку й інтеграцію. Також детально йшлося про розвиток напряму НРК. Воїни 31-ї ОМБр представили власну розподілену систему логістики дрібними дешевими наземними дронами, яка дає змогу зменшити рівень матеріальних втрат. Зокрема, 60 % логістики підрозділу виконують дрони.

Окрема увага – можливості виділити окреме фінансування для бригад на напрям інновацій (R&D). Володимир Зеленський зазначив, що відповідні відомства та військові на своєму рівні опрацюють це питання.

На пункті управління 67-ї ОМБр Володимир Зеленський обговорив з воїнами наявні дефіцити в постачанні та збільшення кількості НРК ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

На пункті управління 67-ї окремої механізованої бригади Президент України Володимир Зеленський поспілкувався з бійцями підрозділу та відзначив захисників державними нагородами.

Глава держави заслухав доповідь командира підрозділу Олександра Шаптали щодо оперативної обстановки у смузі оборони 67-ї ОМБр, яка захищає Україну на Олександрівському напрямку.

Воїни бригади продемонстрували Президенту свої розробки, зокрема спроможності для виготовлення вибухівки, а також міни, боєприпаси, радіодетонатори та інші компоненти власного виробництва.

Володимир Зеленський обговорив із командирами батальйонів морально-психологічну підготовку воїнів та її інтеграцію у процес бойової підготовки для досягнення кращих результатів.

Окрему увагу приділили розвитку безпілотної складової, особливо захисту екіпажів БПЛА та обладнанню точок для операторів дронів на більшій відстані від лінії зіткнення завдяки технічним засобам. Говорили і про важливість збільшення кількості НРК та їхні характеристики.

«Будемо старатись ще додати фінансування – зокрема щоб бригади могли доопрацьовувати свої розробки, і щоб прямо тут, на місці, під конкретні завдання оперативно робилося все необхідне», – зазначив Глава держави.

Комбати озвучили потреби підрозділів у броньованих автомобілях та далекобійних артилерійських снарядах. Президент зауважив, що проведе Ставку щодо наявних дефіцитів у постачанні.

Глава держави подякував воїнам бригади за захист України, її незалежності та територіальної цілісності й відзначив захисників орденами Богдана Хмельницького III ступеня та «За мужність» III ступеня.

«Ми є, живемо. Нас поважає весь світ. Передусім завдяки міцці наших воїнів. Я вас із цим вітаю. Це велике ваше досягнення й велике досягнення України», – наголосив Володимир Зеленський.

Завтрашній день залежить від того, що ми почуємо сьогодні – Президент України Володимир Зеленський виступив зі зверненням до українського народу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський:

(...). Сьогодні – наші воїни, бойові бригади: 31-ша та 67-ма механізовані, 20-й армійський корпус. Хочу вам подякувати, воїни!

Зараз – восьмого травня, коли більшість світу згадує та вшановує пам'ять воїнів Другої світової війни – тих, хто розбив нацистів, – треба відчувати, що сьогоднішні російські нацисти продовжують свою війну та все ще намагаються повернути ті самі божевільні порядки, які програли у Другій світовій. Наш захист проти російського вторгнення – це захист не тільки однієї України, це не тільки захист нашої незалежності. Росія погрожує майже всім своїм сусідам та всій Європі, а не комусь одному. І саме в таких лісах, на таких землях, як ці – на Дніпровщині та на сході нашої країни – на Донбасі, Харківщині, на Сумщині, також на Чернігівщині, – попередні покоління українців билися проти окупанта у Другій світовій, і зараз тут наші українські герої захищають життя народу і право народу на життя, захищають від цього російського окупанта, який так схожий на того, з двадцятого століття. Обов'язково захистимо життя України, захистимо нашу незалежність – без сумнівів.

Сьогодні тут у нас багато роботи з бригадами, і я вдячний за чесність в оцінках. Розуміємо, що треба більше НРК й більші характеристики НРК. Будемо старатись ще додати фінансування, зокрема щоб бригади могли доопрацьовувати свої розробки, і щоб прямо тут, на місці, під конкретні завдання оперативно робилося все необхідне. Дякую кожному воїну та всім нашим командирам, які справді креативні у розробках і креативні в своїх рішеннях. Все, що допомагає захищати життя наших воїнів і знищувати окупанта, – все буде підтримуватись. Зафіксували наявні дефіцити в постачанні – я проведу Ставку по тому, що сьогодні ми обговорили. Ми детально говорили про логістику – логістику всіх типів, і це забезпечення

наших позицій, а також такі речі, як ремонт доріг на всій території поруч із фронтом. Дніпровщині, зокрема, треба над цим попрацювати більше, якість доріг – це швидкість порятунку поранених воїнів передусім. Важливі речі також були щодо захисту Нікополя та Марганця – дуже важка загроза дронів. Окрема увага – Донеччині та ключовим напрямкам оборони в регіоні. Дякую всім, хто б'ється заради України, усім, хто захищає державу й пам'ятає про побратимів – допомагає і дбає.

І ще кілька речей. Багато зараз нових погроз від Росії. Хоча ми дали цілком логічну та зрозумілу для них позицію – будемо діяти абсолютно дзеркально. Сьогодні вони почали добу з обстрілів на фронті, була штурмова активність. Застосовуються дрони. Вчора вони завдавали ще більше повітряних ударів. Були наші дзеркальні відповіді. Завтрашній день залежить від того, що ми почуємо сьогодні.

Також уже була доповідь Рустема Умерова після зустрічей в Америці з представниками Президента Сполучених Штатів – зі Стівом Віткоффом і Джаредом Кушнером. Було змістовно. Розраховуємо, що допоможе посилити наші позиції. І гуманітарні питання – треба їх вирішувати, треба звільняти людей з полону. Це дуже важливо. Дуже сподіваємось, що все вийде. (...).

Захист інфраструктури, посилення РЕБ та ремонт доріг: Президент провів нараду щодо безпекової ситуації на Дніпровщині ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський провів нараду щодо безпекової ситуації на Дніпровщині.

Голова Дніпропетровської ОВА Олександр Ганжа доповів про заходи зі зміцнення захисту критичної інфраструктури регіону від російських обстрілів, ліквідацію наслідків ворожих ударів, посилення роботи засобів РЕБ та їх розміщення на території області.

Олександр Ганжа поінформував, що на Дніпровщині триває ремонт доріг та їх обладнання антидроновими коридорами відповідно до запитів військового командування.

«Ми детально говорили про логістику – логістику всіх типів, і це забезпечення наших позицій, а також такі речі, як ремонт доріг на всій території поруч із фронтом. Дніпровщині, зокрема, треба над цим попрацювати більше, якість доріг – це швидкість порятунку поранених воїнів передусім», – наголосив Президент.

Голова Дніпропетровської ОВА також поінформував про евакуацію людей з визначених населених пунктів та про посилення захисту інфраструктурних об'єктів відповідно до Плану стійкості регіону.

Командувач Повітряного командування «Схід» Сергій Рябко доповів про можливість протиповітряної оборони Дніпровщини.

Командувач угруповання військ «Схід» Віктор Ніколюк доповів щодо оперативної обстановки у смузі оборони.

Командувач угруповання військ «Південь» Михайло Сидоренко доповів про ситуацію в районі Степногірська, Оріхова та Гуляйполя. Окремо поінформував про обстановку на Чорному морі, намагання Росії атакувати судна, а також про дії України для захисту цивільного судноплавства.

Тимчасовий виконавчач обов'язків начальника Головного управління СБУ Дмитро Неведров і тимчасовий виконавчач обов'язків начальника Головного управління Нацполіції Олександр Миргородський доповіли щодо контрдиверсійної й антитерористичної діяльності, протидії вербуванню українців та криміногенної обстановки в області.

Посилення спроможностей для мідлстрайків та збільшення фінансування для бойових батальйонів: Володимир Зеленський зустрівся з воїнами, що входять до складу 20-го армійського корпусу ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

На командному пункті 20-го армійського корпусу Президент України Володимир Зеленський зустрівся з військовими, які виконують завдання зі звільнення тимчасово окупованої території Дніпровщини.

Командир 20-го армійського корпусу Святослав Заїць доповів про оперативну ситуацію у смузі оборони.

Глава держави обговорив із командирами всіх бригад та окремих батальйонів корпусу нагальні питання, зокрема посилення спроможностей сил безпілотних систем у складі цього формування. Передусім ішлося про мідлстрайки. Володимир Зеленський зазначив, що це питання буде опрацьоване. Військові також озвучили потреби у конкретних типах дронів та необхідність збільшувати кількість НРК.

Детально говорили про збільшення додаткового фінансування для бойових батальйонів. Зараз ця сума становить 7 мільйонів гривень на батальйон, який виконує бойові завдання.

Також комбриги та комбати порушили питання щодо більшої гнучкості у виборі засобів для виконання різних завдань: від квадроциклів до важкоброньованої техніки. Обговорили варіанти можливих рішень, які можуть це забезпечити. Володимир Зеленський зазначив, що військове командування працюватиме над пошуком нових підходів.

Глава держави подякував воїнам за службу, відзначив їх орденами Богдана Хмельницького I і III ступенів, «За мужність» II–III ступенів і Данила Галицького та присвоїв командир 20-го армійського корпусу Святославу Заїцю звання бригадного генерала. Зокрема, серед нагороджених – двоє колумбійських добровольців, які допомагають стримувати російську агресію та захищають Україну в лавах ЗСУ з 2025 року. Вони відзначені нагородами за вагомий внесок в оборону нашої країни, знищення ворога та збереження життів побратимів. Так, 28 листопада 2025 року обидва воїни-добровольці взяли участь в евакуації з поля бою важкопораненого захисника. Попри погану видимість, вогневе ураження та штурмові дії росіян вони у

складі групи здолали 10 кілометрів пішки, щоб надати допомогу побратиму та евакуювати його.

«Сьогодні маю честь бути тут разом з нашою командою, разом з Головнокомандувачем і нагородити наших бійців, нагородити вас. Молодці, що тримаєтесь сильно! Ми дивимося всі на вас, вся держава дивиться на вас, всі держави дивляться на українську армію, на Збройні Сили, на наші Сили оборони. Всі абсолютно пишаються, повинні допомагати максимально», – зазначив Володимир Зеленський.

У Дніпрі Президент відзначив державними нагородами поранених українських воїнів та медиків ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з українськими воїнами, які лікуються після поранень в одному з медичних закладів Дніпра.

Глава держави поспілкувався з військовими, подякував за службу та відзначив їх орденами «За мужність» III ступеня й медалями «За військову службу Україні».

Начальник хірургічного відділення доповів Президенту про роботу госпіталю, стан здоров'я поранених та прогнози щодо їхнього лікування.

Володимир Зеленський висловив окрему вдячність медикам за те, що допомагають захисникам відновлюватися, і нагородив їх орденами Данила Галицького та княгині Ольги III ступеня, медалями «За військову службу Україні» й «За врятоване життя».

«Хочу вам подякувати за те, що ви допомагаєте нашим хлопцям, робите все... Дякую за щоденну сумлінну працю, службу нашій державі, нашим людям», – наголосив Президент.

Про проведення параду в м. Москві: Указ Президента України №374/2026 ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Враховуючи численні прохання, з гуманітарною метою, окресленою в перемовинах з Американською стороною 8 травня 2026 року, постановляю:

1. Дозволити 9 травня 2026 року провести парад в м. Москві (Російська Федерація).

На час параду (з 10 години ранку за Київським часом 9 травня 2026 року) територіальний квадрат Красної площі виключити з плану застосування українського озброєння.

Квадрат Красної площі:

55.754413 37.617733

55.755205 37.619181

55.753351 37.622854

55.752504 37.621538

(...).

Офіційна діяльність дружини Президента України

Олена Зеленська розповіла про унікальний посібник для випускників зі складання НМТ ([Президент України Володимир Зеленський](#)).

Посібник «Підтримка всім, хто складає НМТ» був розроблений у відповідь на запити підлітків, які почула команда просторів ментальної підтримки «12–21». Про це перша леді України Олена Зеленська розповіла в інтерв'ю «Сніданку з 1+1».

Дружина Президента зазначила, що сучасним випускникам важче, ніж попереднім поколінням, адже вони змушені переживати ще й стрес війни.

«Іспити – дуже стресовий момент у житті. Для багатьох це тиск із боку батьків, із боку вчителів. Всі від тебе чогось очікують. Це складно, це відповідально, це новий етап. І підтримка дуже важлива», – сказала перша леді.

Саме тому команда «12–21» розробила посібник-порадник із психологічної підготовки до іспиту.

«Ми додали інформацію для освітян, які проводять НМТ, як підтримати підлітків, як створити спокійну, конструктивну атмосферу, як побачити, якщо в дитини є ознаки стресу або панічної атаки, яким чином можна допомогти, заспокоїти. Мені б хотілося, щоб якомога більше освітян змогли ознайомитися із цим», – наголосила Олена Зеленська.

Перша леді закликала дорослих і випускників переглядати порадник на сайті «12–21» і ділитися ним зі всіма, кому він може стати в пригоді.

«Тестування дає можливість закінчити один етап життя і вступити в інший. Готуватися до цього потрібно, проте робити це спокійно та впевнено», – підсумувала дружина Президента.

Аналітичний коментар за матеріалами онлайн-ЗМІ

М. Степченко,
мол. наук. співроб. інформаційно-аналітичного відділу ФПУ

Саміт Європейської спільноти у Вірменії: результати для України

4 травня 2026 року в Єревані (Вірменія) відбувся 8-й саміт Європейської політичної спільноти (ЄПС). Саміт, ініційований президентом Франції Еммануелем Макроном після повномасштабного вторгнення Росії в Україну, цього року вперше відбувся на Південному Кавказі. Ця міжнародна платформа слугує ключовим інструментом для зміцнення безпекової архітектури континенту та координації дій у відповідь на гібридні загрози та глобальні економічні кризи. ЄПС не має інституційної структури, бюджету або власних рішень, а діє як формат для діалогу на найвищому рівні. Головною метою нинішньої зустрічі ЄПС було обговорення енергетичної безпеки, захисту демократії та подальшої підтримки України.

Наступного дня там само відбувся перший в історії саміт «Вірменія – ЄС» під гаслом «Будуємо майбутнє: єдність і стабільність у Європі». Саміт мав на меті підтвердити бажання приймаючої країни, Вірменії, наблизитися до західних країн. Крім того, ЄС розширює співпрацю в нетипових для попередніх відносин сферах, надаючи Єревану допомогу в оборонній промисловості і захист від гібридних загроз.

Головна мета цієї зустрічі – поглибити політичний діалог поза межами ЄС і зміцнити європейську архітектуру безпеки в умовах глобальних криз. Конкретно йшлося про зміцнення демократичної стійкості: протидію гібридним загрозам, боротьбу з дезінформацією та етичні рамки використання штучного інтелекту в політиці безпеки ([IPG](#)).

У зустрічі взяли участь 48 лідерів держав і урядів, що підкреслило зростаючу увагу Заходу до регіону. Вперше до зустрічі ЄПС приєдналася неєвропейська країна – прем'єр-міністр Канади Марк Карні взяв участь у саміті як гість. Європейські лідери прибули до вірменської столиці за місяць до парламентських виборів у країні та через місяць після першоквітневого візиту прем'єр-міністра Нікола Пашиняна до Москви.

7 червня у Вірменії відбудуться парламентські вибори, на яких країна має визначитися: зближуватися з Європою чи Росією. Вірменія (колишня союзна республіка СРСР) ще донедавна перебувала під сильним впливом Росії, а на її території досі є російська військова база з кількома тисячами військових.

8-й саміт Європейського політичного співтовариства в Єревані став сигналом зміни балансу сил на Південному Кавказі. Європейські політики фактично підтримали курс Вірменії на зближення з ЄС. Це відбувається на тлі поступового відходу Єревана від співпраці з Росією, яка раніше залишалася ключовим союзником країни. У цьому контексті Вірменію дедалі більше позиціонують як потенційний міст між Європою та Центральною Азією.

Перший в історії саміт Вірменія-ЄС офіційно відкрив Президент Європейської ради Антоніу Кошта, назвавши цю подію чітким сигналом до стратегічного зближення.

Прем'єр-міністр Вірменії Нікол Пашинян підкреслив, що організація першого саміту між ЄС і Вірменією має не лише історичне, а й символічне значення. Такий захід демонструє серйозність намірів сторін розвивати співпрацю та підвищувати рівень політичного діалогу ([Кураж](#)).

Сторони зосередилися на реалізації Стратегічної програми партнерства, безпекових питаннях та підтримці демократичних реформ у країні. Проведення саміту такого формату стало логічним продовженням тривалого процесу інтеграції Вірменії до європейських структур. Антоніу Кошта підкреслив, що нинішній момент є визначальним для обох сторін, оскільки він закладає фундамент для довгострокової стабільності ([UA.NEWS](#)).

Згідно з оцінками європейських лідерів, Вірменія демонструє стійке прагнення до миру та модернізації державних інститутів. Це створює сприятливе підґрунтя для розширення інвестиційних програм та поглиблення політичного діалогу. Проведення саміту між Вірменією та ЄС експерти оцінюють як крок до зміцнення політичного діалогу та розвитку довгострокового партнерства між Єреваном і Брюсселем. «Саміт у Єревані – дуже важлива подія. Він продемонстрував геополітичний зсув у Кавказькому регіоні й, по суті, показав слабкість Росії», – говорить Ярослав Макітра, керівник політичних програм дослідницької компанії «Соціополіс» ([FREEDOM](#)).

Саміт викликав нервову реакцію віце-спікера російської ради федерації Костянтина Косачова, який заявив, що так багато русофобів за межами ЄС давно не збиралися в одному місці, і додав, ніби «Вірменії в Євросоюзі ніхто не чекає, тож це не що інше, як чергове шахрайство Брюсселя» ([ArmInfo.info](#)).

Серед тем для обговорення саміту – протидія іноземним інформаційним маніпуляціям, зокрема, під час виборів, і підвищення стійкості критичної інфраструктури до гібридних загроз. Особлива увага приділяється оборонному сектору та боротьбі з дезінформацією. Велика Британія і Франція підписали з Єреваном угоди про стратегічне партнерство. Крім того, у спільній декларації Європейський Союз та Вірменія висловили стурбованість війною Росії проти України, яка, на їхнє переконання, має глобальні

наслідки. Сторони заявили, що підтримують «всі зусилля, спрямовані на досягнення всеохопного, справедливого та міцного миру в Україні, заснованого на принципах Статуту ООН та міжнародного права» ([Укрінформ](#)).

Однак найбільш обговорюваною інтригою став візит Президента України Володимира Зеленського. Це була перша за останні 24 роки поїздка українського лідера до цієї країни. Важливість цього візиту ще й у тому, що Вірменія – член військового союзу з РФ, і на її території є російська військова база. За словами експертів, коло дружніх для Москви держав звужується дедалі сильніше.

За словами політичного експерта і військовослужбця Олександра Мусієнка: «Це удар під дих росії. Україна, європейці, Канада обговорюють безпеку, обговорюють перший постулат – «Геть від москви!»... путін втрачає вплив. Там обговорюються серйозні геополітичні питання, які будуть мати вплив на всю Європу, які зменшать впливи і можливості росії. путін програв у Вірменії» ([Мусієнко](#)).

На саміті порушувалися важливі теми, що стосуються України. Це питання озброєння, насамперед – спільне виробництво з різними країнами. А також Україна отримала чергові фінансові підтвердження від партнерів.

Президент України Володимир Зеленський провів розширені переговори з лідерами провідних держав та інституцій ЄС на полях саміту Європейської політичної спільноти. Зустріч, що пройшла у так званому «Вашингтонському форматі», була присвячена зміцненню оборонних та енергетичних спроможностей України перед наступною зимою. Як результат – Норвегія виділяє 1 млрд на закупку американської зброї, Британія доєднується до кредиту ЄС на 90 млрд. Британія залишається одним із найвідданіших прихильників України у її захисті від російської агресії, і зараз все більше надає свою допомогу через європейські структури.

Центральною темою розмови з Емманюелем Макроном, Кіром Стармером, Урсулою фон дер Ляєн та іншими лідерами стало посилення українського неба. «Потреби України залишаються такими ж нагальними, як і завжди. Наш кредит ЄС у розмірі 90 млрд забезпечує життєво важливе фінансування бюджетних і оборонних потреб. Ми інвестуємо у виробництво безпілотників в Україні. І ми залучаємо Україну до наших проєктів європейського захисту від безпілотників і повітряного щита», – заявила президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн ([FREEDOM](#)). За словами президента Володимира Зеленського, Україна отримала запевнення від НАТО, що постачання антибалістичних ракет Києву продовжаться в межах попередніх угод. А Канада оголосила про виділення додаткових 200 млн доларів на програму закупівель американської зброї для України. Загалом країна вже спрямувала понад 830 млн доларів на підтримку ініціативи PURL.

Навіть зустріч Зеленського з словацьким прем'єром Робертом Фіцо показова. Фіцо сказав, що не перешкоджатиме членству України в ЄС. До

того ж, була зустріч і з прем'єром Чехії Бабішем, який має суперечливу позицію щодо відносин із росією, але з яким теж важливо підтримувати контакт. Важливою на саміті в Єревані була й зустріч Зеленського з прем'єром Грузії Іраклієм Кобахідзе, який представляє досить лояльну до росії силу в своєму парламенті. Тобто Зеленський не боїться зустрічатися зі своїми, так би мовити, політичними опонентами.

Окремим блоком саміту ЄС стала дипломатія. Зеленський зазначив, що через війну в Ірані зараз виникла очевидна пауза в перемовинах, тому партнери предметно обговорили, як активізувати цей процес. Серед тем були контакти з Америкою та роль Європи у подальших дипломатичних зусиллях. Таким чином, задачі саміту стосувалися не лише військової підтримки, а й пошуку шляхів для поживлення переговорного треку. Загалом Європа намагалася продемонструвати єдність і підтримку України.

На зустрічі також говорили про ситуацію на фронті. Президент Володимир Зеленський наголосив, що всі партнери відзначили значно міцніші позиції України, і окремо подякував українським воїнам ([Фокус](#)).

Російська пропаганда не оминула увагою жодного з цих сюжетів. Висвітлення саміту ЄПС в державних російських медіа було скоординоване за кількома основними наративами. Окремої «новинної» подачі майже не було навіть на сайтах інформаційних агентств на кшталт ТАСС чи «РІА Новості» – публікації про саміт одразу супроводжували критичними коментарями російських політиків чи політологів ([Детектор](#)).

У Москві назвали візит Зеленського «категорично неприйнятним» та звинуватили Єреван у наданні «трибуни для озвучування терористичних загроз на адресу Росії». «Росія, звісно, максимально роздратована тим, що відбувається. Уже було помічено, що її турбує не стільки сам саміт, скільки саме візит Зеленського», – говорить Людмила Покровщук, докторка філософії, експертка із зовнішньої та внутрішньої політики ([FREEDOM](#)).

Але прем'єр-міністр Вірменії Нікол Пашинян під час урядового брифінгу відповів на закиди Москви, підтвердивши незмінність курсу своєї країни щодо російсько-української війни. «Що стосується візиту президента України, я вже робив заяви на цю тему. Ми направляли гуманітарну допомогу Україні, і я говорив, що ми не є союзниками Росії в питанні України», – заявив він ([ТСН](#)).

Для Москви це був не просто дипломатичний сигнал – це було публічне унаочнення того, що ще одна пострадянська держава виходить з її орбіти. Державні медіа та пропагандистські телеграм-канали розгорнули скоординовану кампанію з кількох взаємопов'язаних наративів – від «русофобського шабашу у союзній країні» й фейку про арешт Зеленського до погроз перетворити Вірменію на «нову Молдову» та звинувачень вірменського народу в «духовній деградації» ([Детектор](#)).

Показово, що частина пропагандистів у власних же публікаціях де-факто визнала недієздатність ОДКБ як інструменту тиску, поставивши

риторичне питання: навіщо організація, якщо вона не захищає «союзників» і не стримує «ворогів».

Найбільше дошкулило пропагандистам, коли в телеграм-каналі з 503 тисячами підписників написали, що «Зеленський, перебуваючи у Вірменії, де є російська військова база, відкрито погрожує терактами Росії на День Перемоги. Які ще потрібні докази, що нацизму в Україні немає?». Схожі згадки «погроз» Володимира Зеленського російському параду на 9 травня були у 58 публікаціях з аналізованого масиву дописів у телеграмі ([Детектор](#)). «Це був справді такий собі інформаційний ляпас Російській Федерації. Про що, власне, ми з вами могли із задоволенням прочитати в російських пабліках. І це теж впливає на розуміння, яка війна насправді зараз триває, на якому етапі вона перебуває», – наголосив радник Офісу президента України Михайло Подоляк ([uatv.ua](#)).

Експерти це пояснюють безсиллям Кремля. Після повномасштабної агресії проти України Росія втратила вагу не тільки в економічній та військовій сферах, але й у дипломатичній.

Президент України Володимир Зеленський, підбиваючи підсумок 8-го саміту Європейської політичної спільноти, заявив, що кількість залучених до цього заходу країн свідчить про «масштаб нашої єдності» ([Укрінформ](#)).

Саміт ЄПС став знаковою подією, що символізує зрушення в геополітичній архітектурі Південного Кавказу та ролі ЄС у формуванні нового світового порядку. Захід підкреслив рішучий курс Вірменії на віддалення від РФ та зближення з Європейським Союзом та підтвердив прагнення до перебудови регіональної безпеки. Ключове місце в цьому займає Україна та її європейські партнери ([uatv.ua](#)).

Зустріч Президента України з партнерами у Єревані дала змогу не лише повернути політичну увагу до України, а й узгодити нові оборонні пакети та пришвидшити фінансування на виробництво дронів і систем РЕБ. Таким чином, саміт в Єревані став для президента Володимира Зеленського можливістю закріпити позиції України на міжнародній арені, посилити тиск на РФ та отримати нові сигнали солідарності від європейських лідерів.

Міжнародна підтримка України

Політико-правова допомога

Туск і Мелоні засвідчили свою подальшу підтримку України ([Укрінформ](#)).

Прем'єр-міністр Польщі Дональд Туск й прем'єр-міністр Італії Джорджа Мелоні заявили, що мають ідентичні погляди, зокрема на війну в Україні, а також у контексті допомоги Києву у відбудові країни.

Глава польського уряду підкреслив, що настав час розпочати серйозні переговори між Польщею й Італією про підписання нового договору між країнами про співпрацю на «найвищому можливому рівні».

За його словами, Варшава і Рим також мають спільні позиції з усіх ключових питань, що стосуються Європи, зокрема щодо війни в Україні, системи торгівлі викидами ЄС та європейських фондів.

Туск підкреслив, що співпраця Польщі та Італії заради миру в Україні має «дуже практичний вимір».

«Наші компанії й інституції працюватимуть разом, щоб допомога Україні розширювалася вже зараз. Ми не можемо чекати завершення війни, бо не знаємо, коли вона закінчиться. Тому Конференція з відновлення України (в червні у Гданську – ред.) буде також конференцією на підтримку безпеки України», – наголосив глава польського уряду.

Вірменія не є союзником Росії в питанні України, – Пашинян ([Цензор.НЕТ](#)).

Прем'єр-міністр Нікол Пашинян заявив, що Вірменія не є союзником Росії у питанні війни в Україні.

«Щодо візиту президента України, я вже робив заяви на цю тему. Ми направляли гуманітарну допомогу Україні, і я говорив, що ми не є союзниками Росії у питанні України», – зазначив прем'єр Вірменії.

Нова Зеландія розширила санкції проти Росії ([Укрінформ](#)).

Уряд Нової Зеландії 7 травня, запровадив нові санкції проти 20 фізичних і юридичних осіб Росії за їхню підтримку незаконній агресивній війні РФ проти України.

Зазначається, що сьогоднішній пакет санкцій охоплює 20 фізичних та юридичних осіб. Серед них є суб'єкти, які підтримують гібридну тактику Кремля, сприяючи російській кіберзлочинності, що підтримує війну, та поширюючи антиукраїнську пропаганду, спрямовану на легітимізацію незаконної агресії Москви.

Міністр закордонних справ Нової Зеландії Вінстон Пітерс:

Ті, хто зловживає онлайн-платформами для підтримки війни Росії проти України, зіткнуться з реальними наслідками, включаючи санкції.

Нова Зеландія також запроваджує санкції проти альтернативного постачальника платіжних послуг, чий сервіс широко використовується для ухилення від санкцій проти Росії.

«Ми вводимо санкції проти платіжної інфраструктури, яка допомогла Росії продовжувати війну проти України», – зазначає Пітерс.

Санкції, оголошені сьогодні, також спрямовані на тих, хто робить внесок у військово-промисловий комплекс Росії, а також на суб'єктів з КНДР та Ірану, які надають підтримку російським військовим.

Ірландія приєднається до угоди про Спецтрибунал ([Укрінформ](#)).

Ірландія повідомила Раду Європи про готовність приєднатися до угоди про створення Спецтрибуналу щодо злочину агресії проти України.

Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга:

Я дякую Ірландії за повідомлення Ради Європи про свою готовність приєднатися до розширеної часткової угоди, необхідної для запуску Спеціального трибуналу.

Нижня палата парламенту Ірландії ратифікувала Конвенцію про створення компенсаційної комісії для України ([Укрінформ](#)).

Нижня палата парламенту Ірландії «Дойл Ерен» ратифікувала Конвенцію про створення Міжнародної компенсаційної комісії для України.

Ірландський міністр в європейських справах Томас Бірн:

Я радий підтвердити підтримку Ірландією Конвенції про створення Міжнародної компенсаційної комісії для України.

Ірландський міністр привітав ратифікацію Конвенції парламентом країни.

«РФ має понести відповідальність за серйозну шкоду, завдану Україні нею», – зазначив Бірн.

Ліхтенштейн приєднується до Спецтрибуналу щодо злочину агресії РФ проти України ([Укрінформ](#)).

Ліхтенштейн приєднується до розширеної часткової угоди про створення Спеціального трибуналу щодо злочину агресії проти України.

Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга:

Ми щойно отримали підтвердження наміру Ліхтенштейну приєднатися до Розширеної часткової угоди про створення Спеціального трибуналу. Це доводить загальну кількість держав до 25. Я вдячний Ліхтенштейну за його постійну відданість принципам відповідальності, міжнародного права та правосуддя.

Сибіга закликав усі держави, як у Європі, так і за її межами, приєднатися до нас у зусиллях щодо притягнення до відповідальності, які

вперше з часів Нюрнберзького процесу забезпечать правосуддя за злочин агресії.

Швеція після виборів цього року збереже підтримку України, – міністр фінансових ринків Вікман ([Цензор.НЕТ](#)).

У Швеції обіцяють зберегти підтримку України навіть після виборів, що відбудуться цього року.

Заступник міністра фінансів, міністр фінансових ринків Ніклас Вікман:

Це рік виборів, і люди можуть мати різні думки щодо багатьох речей, але у нашій синьо-жовтій відданості Україні, її свободі та її праву на мир і безпеку ми єдині. І той факт, що ми це робимо, також посиляє дуже важливий сигнал усім у Росії, хто думає інакше.

Міністр нагадав, що від початку повномасштабного вторгнення РФ Швеція надала Україні понад 100 мільярдів крон військової підтримки (\$10,7 млрд за поточним курсом).

Також Вікман заявив, що було надано понад 25 мільярдів крон на підтримку цивільного населення та навчальні зусилля як для військових, так і для цивільного населення України.

«Немає сенсу намагатися (зламати цю підтримку), бо тут ми єдині», – наголосив він.

«Наші рішення ґрунтуються на сприйнятті людей та їхніх голосах на загальних виборах – те, що деспоти та тирані вважають нашою слабкістю. Але у цьому полягає наша сила... Ми також знаємо, що те, що ми робимо і те, що ми тут, зміцнює тих, хто перебуває на полі бою та щодня бореться за нашу свободу та нашу демократію», – додав міністр.

На думку Вікмана, така підтримка України зміцнює й саму Швецію, її власну здатність будувати сильну економіку.

Британія ввела санкції щодо людей і організацій, причетних до вербування мігрантів на війну проти України ([Укрінформ](#)).

Велика Британія 5 травня запровадила нові санкції проти фізичних осіб і структур, які вербують мігрантів для війни РФ проти України та постачають компоненти для безпілотників.

Як зазначається, Росія намагається використовувати мігрантів для відправки на війну проти України, і запроваджені сьогодні санкції спрямовані проти осіб, які займаються торгівлею мігрантами для відправки їх на фронт, а також проти компаній, що постачають продукцію на російські заводи з виробництва дронів.

Обмеження запроваджуються щодо 35 осіб та організацій, зокрема причетних до мереж торгівлі людьми, які обманним шляхом вербують іноземних мігрантів і відправляють їх на передову як гарматне м'ясо або залучають до роботи на збройових заводах. Це відбувається через такі схеми, як російська програма «Алабуга Старт» з виробництва дронів.

Міністр з питань санкцій Стивен Доуті:

Практика експлуатації вразливих людей для підтримки провальної та незаконної війни Росії в Україні є варварською.

До санкційного списку ввійшли також фізичні та юридичні особи в третіх країнах, зокрема в Таїланді та Китаї, які відповідають за постачання до Росії компонентів для дронів та інших критично важливих військових товарів. Серед них – Павло Нікітін, компанія якого розробляє російський ударний безпілотник VT-40, який Росія використовує для атак на Україну.

Також під санкції потрапили три особи, які займаються вербуванням людей для відправки на війну проти України. Серед них – Поліна Азарних, яка за підтримки РФ сприяла перевезенню осіб з таких країн, як Єгипет, Ірак, Кот-д'Івуар, Нігерія, Марокко, Сирія та Ємен, до Росії, звідки їх відправляють на передову.

Велика Британія непохитна у підтримці України і продовжуватиме використовувати всю силу санкційних повноважень, щоб протидіяти гібридним загрозам Росії та тиснути на воєнну машину Кремля, наголошує британський уряд.

Міністр закордонних справ Андрій Сибіга подякував Великій Британії за санкції щодо людей і організацій, причетних до вербування мігрантів на війну проти України, і закликав міжнародних партнерів до скоординованого розширення цих обмежувальних заходів.

Сибіга зазначив, що запроваджені Сполученим Королівством жорсткі заходи проти осіб, причетних до виробництва російських дронів та експлуатації іноземних громадян у війні проти України, сприяють послабленню військових спроможностей Росії.

Він додав, що Україна віддана подальшій співпраці у забезпеченні притягнення винних до відповідальності.

ЄС та Вірменія підтримують прагнення до справедливого миру в Україні (Укрінформ).

Європейський Союз та Вірменія висловили стурбованість війною в Україні, яка, на їхнє переконання, має глобальні наслідки.

Про це йдеться у спільній декларації першого в історії двостороннього саміту.

«Щодо України, обидві сторони висловили стурбованість щодо триваючої війни, яка продовжує завдавати величезних людських страждань і має глобальні наслідки», – йдеться у декларації.

Сторони заявляють, що підтримують «всі зусилля, спрямовані на досягнення всеохопного, справедливого та міцного миру в Україні, заснованого на принципах Статуту ООН та міжнародного права».

ЄС підтвердив свою принципову позицію щодо війни Росії проти України, а також свою підтримку незалежності, суверенітету й територіальної цілісності України в межах її міжнародно визнаних кордонів.

ЄС та Вірменія заявили, що обидві сторони прагнуть і надалі посилювати тісну співпрацю у запобіганні та припиненні обходу європейських санкцій.

«Ми посилимо спільні зусилля щодо моніторингу, обмеження та забезпечення контролю за торгівлею та реекспортом товарів подвійного призначення та чутливої військової продукції», – йдеться в декларації.

Бельгія приєднується до Спецтрибуналу щодо злочину агресії РФ проти України ([Укрінформ](#)).

Королівство Бельгії вирішило приєднатися до Спеціального трибуналу щодо злочину агресії Росії проти України.

«Бельгія приєднується до Спеціального трибуналу з розслідування злочину агресії проти України», – заявили у МЗС Бельгії.

У МЗС зазначили, що цей трибунал створений в рамках Ради Європи, та має мандат на переслідування високопоставлених політичних та військових лідерів за злочин агресії проти України.

Євросоюз попередив Ізраїль про можливі санкції через вантажі викраденого Росією українського зерна ([Укрінформ](#)).

Євросоюз звернувся до МЗС Ізраїлю щодо повідомлень про те, що судно тіньового флоту РФ розвантажує крадене українське зерно в порту Хайфи, і попередив, що готовий запровадити санкції проти тих, хто допомагає фінансувати війну Росії.

Речник Європейської комісії Ануар Ель-Ануні:

ЄС залишається непохитним у підтримці України та тиску на Росію, доки вона не припинить свою військову агресію. У цьому контексті ми, ЄС, взяли до уваги повідомлення про те, що судну російського тіньового флоту, яке перевозило крадене українське зерно, дозволили розвантажитися в порту Хайфа в Ізраїлі, попри попередні контакти України з ізраїльською владою з цього питання.

Ми засуджуємо всі дії, які допомагають фінансувати незаконні воєнні зусилля Росії та обходити санкції ЄС.

Він також підкреслив, що ЄС залишається готовим запровадити санкції щодо таких дій, за необхідності запроваджуючи санкції проти фізичних та юридичних осіб у третіх країнах.

«Ми також звернулися до Міністерства закордонних справ Ізраїлю з цього питання на рівні послів ЄС, і я утримаюся від подальших коментарів на цьому етапі через конфіденційність дипломатичного спілкування», – додав речник Єврокомісії.

ЄС посилює механізми пошуку та ідентифікації викрадених Росією українських дітей – заступник Матернової ([Укрінформ](#)).

Європейський Союз працює над посиленням міжнародних механізмів ідентифікації та відстеження викрадених Росією українських дітей як ключовим кроком до їх повернення на Батьківщину.

Заступник голови Представництва Європейського Союзу в Україні
Гедимінас Навіцкас:

Ми працюємо над низкою заходів (щодо повернення викрадених Росією українських дітей – ред.). По-перше, ми зміцнюємо міжнародні механізми, які дозволяють ідентифікувати, реєструвати та відстежувати кожну викрадену дитину. Це означає дуже практичну і тісну співпрацю між нашими урядами, міжнародними організаціями та гуманітарними структурами.

Він запевнив, що Європейський Союз і всі держави-члени продовжуватимуть підтримувати Україну у перевірці інформації про незаконно депортованих і примусово переміщених дітей.

Водночас заступник голови Представництва ЄС зауважив, що повернення дітей додому – це лише перший крок.

«Через ЮНІСЕФ Європейський Союз може забезпечити підтримку, спрямовану на належний догляд за дітьми, і така підтримка буде розгортатися. Ми працюємо разом над реінтеграцією, зокрема у сфері освіти та психосоціальної підтримки. Завтра ми запускаємо новий проєкт», – поіформував Навіцкас.

Він також підкреслив, що повернення українських дітей є необхідною умовою миру, але немає миру без справедливості.

«Ми посилюємо підтримку розслідувань міжнародних злочинів, пов'язаних із депортацією та можливим примусовим переміщенням українських дітей, передусім в Україні», – запевнив дипломат.

Навіцкас підкреслив, що ще один важливий елемент – це пріоритетність притягнення до відповідальності всіх, хто причетний до депортації та примусових переміщень.

У цьому контексті він нагадав, що станом на сьогодні ЄС уже запровадив санкції проти загалом 108 фізичних та юридичних осіб, які брали участь або були співучасниками примусової депортації та переміщення, а також пов'язаних із цими діями проти України.

«Останній санкційний пакет ЄС було ухвалено лише минулого тижня... Європейський Союз разом із партнерами забезпечить подальше розширення масштабів і охоплення санкцій. Найближчим часом будуть нові рішення. Ми продовжимо тісно співпрацювати з усіма партнерами і з Україною, щоб подальші обмежувальні заходи узгоджувалися, і щоб дедалі більше міжнародних партнерів приєднувалися до санкцій, які запроваджують Європейський Союз і Сполучені Штати», – зазначив заступник голови Представництва ЄС в Україні.

Лідери країн Нордично-Балтійської вісімки підтримали Україну та її курс до ЄС і НАТО ([Укрінформ](#)).

Міністри закордонних справ країн Північної та Балтійської Європи (NB8) після зустрічі в Естонії 29–30 квітня заявили, що Україна є ключовою для європейської безпеки та майбутнього континенту, підтвердивши підтримку її вступу до ЄС і НАТО, а також право на самооборону.

У заяві зазначається, що Україна відповідає інтересам європейської безпеки та є важливою для майбутнього Європи як геополітично, так і економічно. Міністри наголосили, що співпраця з Україною приносить користь усім країнам, і NB8 підтримують Україну на її шляху до членства в ЄС та НАТО.

NB8 також наголосили, що вони є одними з найсильніших прихильників України у війні проти Росії, і підтримують її право на самооборону. «Наша спільна мета – досягти всеохоплюючого, справедливого та тривалого миру у повній відповідності з міжнародним правом, щоб забезпечити незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України», – йдеться у заяві.

Міністри підкреслили, що Україні потрібні надійні та юридично обов'язкові гарантії безпеки, і країни NB8, як члени Коаліції охочих, підтверджують свою підтримку та внесок у її діяльність. Вони наголосили, що Росію потрібно притягти до відповідальності за злочин агресії та інші міжнародні злочини, зокрема шляхом швидкого впровадження Спеціального трибуналу з розслідування злочину агресії проти України, Міжнародної комісії з розгляду претензій та Компенсаційного фонду для України.

Міністри запевнили, що країни і надалі будуть підтримувати та посилювати санкції проти Росії, протидіяти російському тіньовому флоту та підтримувати зусилля, спрямовані на заборону в'їзду російських воєк на територію Шенгенської зони.

Країни NB8 зазначили, що продовжать поглиблювати оборонне співробітництво з Україною, яка, за їх словами, «також робить свій внесок у безпеку своїх партнерів».

Європарламент підтримав якнайшвидший запуск Спецтрибуналу щодо злочину агресії РФ ([Укрінформ](#)).

Європарламент підтримав якнайшвидший запуск Спеціального трибуналу щодо злочину агресії Росії проти України та закликав усі держави-члени ЄС приєднатися до цієї ініціативи.

Про це йдеться в резолюції Європарламенту щодо забезпечення відповідальності та правосуддя у відповідь на продовження російських атак проти цивільного населення України, яку в четвер на засіданні в Страсбурзі підтримали 446 депутатів, проти – 63 (утримались – 52).

«Європарламент підтримує створення та швидке введення в дію Спеціального трибуналу щодо злочину агресії проти України і заохочує всі держави-члени ЄС приєднатися до нього. Закликає країни виступати за ширшу міжнародну підтримку цього механізму», – йдеться в тексті.

Депутати також вітають зобов'язання Нідерландів прийняти початковий етап роботи Спеціального трибуналу та заохочують активізувати зусилля для остаточного визначення пропозицій щодо місця, де буде відбуватись другий етап, тобто здійснюватиметься безпосередня робота цього суду.

Європарламент знов наголосив, що російська агресивна війна є грубим порушенням міжнародного права та Статуту ООН, а також «безпрецедентною атакою на європейську безпеку». У резолюції підкреслюється, що керівники Росії та її союзники мають бути притягнуті до відповідальності за злочин агресії, воєнні злочини, злочини проти людяності та інші міжнародні злочини.

«Європарламент підкреслює, що відповідальність має поширюватися на всіх, хто перебував у позиції спрямовувати або уможливлувати злочин агресії, включно з високопоставленими політичними, військовими та судовими діячами; у цьому зв'язку наголошує, що така відповідальність має також поширюватися на суддів Конституційного суду Російської Федерації та членів Державної Думи, чий рішення санкціонували анексію українських територій і тим самим прямо сприяли уможливленню злочину агресії», – ідеться в документі.

Євродепутати також висловили повну підтримку розслідуванню Міжнародного кримінального суду щодо ймовірних воєнних злочинів, злочинів проти людяності або геноциду, скоєних в Україні. Вони нагадали державам-членам про їхні зобов'язання за Римським статутом арештовувати й передавати осіб, щодо яких МКС видав ордери на арешт, якщо такі особи потраплять на їхню територію.

Окремо Європарламент висловив «крайнє занепокоєння» санкціями США проти МКС, його прокурорів, суддів і співробітників. Зазначається, що такі дії підривають поточну слідчу та прокурорську роботу суду і є серйозною атакою на міжнародну систему правосуддя.

У документі також зазначається, що у квітні 2026 року Росія здійснила безпрецедентно велику кількість атак проти України, внаслідок яких загинули щонайменше 75 цивільних і понад 400 людей були поранені.

Європарламент повторює свою вимогу до Росії «негайно, повністю та безумовно припинити напади на цивільне населення та цивільну інфраструктуру, вивести всі військові сили з міжнародно визнаної території України, припинити примусові депортації та незаконні усиновлення, припинити застосування тортур та нелюдського поводження, а також звільнити та повернути всіх затриманих, викрадених та незаконно усиновлених цивільних осіб».

Європарламент підтримав участь ЄС у створенні Міжнародної компенсаційної комісії для України ([Укрінформ](#)).

Європарламент підтримав участь Європейського Союзу в Конвенції, яка створює Міжнародну комісію з розгляду заяв для України – другу

частину компенсаційного механізму, що має визначати вартість відшкодувань за втрати та збитки, завдані Росією в Україні.

Відповідне рішення на пленарному засіданні в Страсбурзі підтримали 465 депутатів, проти були 57, утрималися – 47.

«Міжнародна комісія з розгляду заяв для України створюється як незалежний орган у межах інституційної рамки Ради Європи», – пояснюється у тексті.

Комісія має стати другим елементом міжнародного компенсаційного механізму для України після Реєстру збитків, створеного Радою Європи у 2023 році. Сам Реєстр, який почав роботу у квітні 2024 року, має бути інтегрований у роботу Комісії: вона стане його правонаступницею та успадкує цифрову платформу, дані й архіви.

«Комісія буде адміністративним органом, який ухвалюватиме рішення щодо заяв про компенсацію шкоди, втрат або збитків, спричинених міжнародно протиправними діями Російської Федерації в Україні або проти України, включно з агресією на порушенням Статуту Організації Об'єднаних Націй, а також будь-якими порушеннями Російською Федерацією міжнародного гуманітарного права та міжнародного права у сфері прав людини», – йдеться у Конвенції.

Документ передбачає, що Комісія розглядатиме заяви щодо шкоди, завданої з 24 лютого 2022 року на території України в її міжнародно визнаних кордонах, включно із суходолом, повітряним простором, внутрішніми водами та територіальним морем, а також у виключній економічній зоні України, на її континентальному шельфі або щодо українських повітряних і морських суден. Подавати такі заяви зможуть фізичні та юридичні особи, держава Україна, її регіональні й місцеві органи влади, а також державні або контрольовані державою суб'єкти.

«Мандат Комісії означатиме, що вона розглядатиме, оцінюватиме та ухвалюватиме рішення щодо заяв і визначатиме будь-який розмір компенсації, належної в кожному окремому випадку», – уточнюється в тексті.

Рішення Комісії щодо компенсацій мають бути остаточними, вони повинні відображати «справедливу та належну оцінку» вартості кожної заяви.

Міжнародна комісія з розгляду заяв для України матиме міжнародну правосуб'єктність і юридичну спроможність, необхідну для виконання її функцій, зокрема для укладення угод, набуття та відчуження майна й участі в судових провадженнях. Комісія також повинна мати офіс в Україні для підтримки роботи її органів.

Конвенція також передбачає, що майбутній міжнародний компенсаційний механізм може включати третій елемент – Компенсаційний фонд, уповноважений виплачувати компенсації за шкоду, втрати або збитки, спричинені протиправними діями РФ.

Іспанія закликала Росію повернути викрадених українських дітей ([Цензор.НЕТ](#)).

У Сенаті Іспанії відбулася конференція, присвячена поверненню українських дітей, незаконно вивезених до Росії.

Під час конференції обговорили масштаби депортації українських дітей та міжнародні зусилля для їхнього повернення. Участь у заході взяли українці, яких раніше вдалося повернути з території Росії.

На конференції виступили **Іван Матковський** та **Іван Саранча**. Вони розповіли про власний досвід примусового вивезення та перебування в Росії. Їхні історії стали одним із ключових моментів заходу.

Голова верхньої палати парламенту Педро Роллан Охеда:

Якщо Україна не вистоїть, чого не станеться, наслідки можуть бути згубними для наших демократичних систем та майбутнього наступних поколінь.

Іспанський посадовець підкреслив, що необхідно докласти максимум зусиль для повернення понад 20 тисяч українських дітей, яких було незаконно вивезено.

Він назвав такі дії Росії «найогиднішим вчинком» та закликав держави, що підтримують демократію і міжнародне право, продовжувати допомогу Україні.

Суд у Латвії оштрафував підприємця за спробу порушити санкції ЄС проти Росії ([Укрінформ](#)).

Ризький міський суд у Латвії призначив одному підприємцю штраф у розмірі €10 140 за спробу порушити санкції, запроваджені Європейським Союзом проти Росії.

Таке покарання було погоджене між прокуратурою та обвинуваченим, а суд його затвердив.

Також прокурор у справі уклав угоди про застосування примусових заходів:

до компанії, на користь якої було здійснено спробу порушення санкцій ЄС – її ліквідовано;

до іншої компанії, через недостатній контроль з боку якої обвинувачений скоїв злочин – з неї стягнуто €17 940.

Обвинувачений є членом правління однієї з компаній. Виконуючи замовлення зареєстрованої в Росії фірми, він спробував експортувати до Росії газові реле Бухгольца та контрольні реле, призначені для захисту трансформаторів загальною вартістю €161 352.

У січні 2023 року обвинувачений звернувся до компанії, яка надає послуги митного брокера, з проханням оформити експортну митну процедуру для цих реле.

Компанія прийняла замовлення і, спираючись на отримані від замовника документи, оформила та подала експортну декларацію до митного

пункту Ризького вільного порту, не перевіривши, чи реле підпадають під санкції.

Чарльз III у Конгресі США закликав до непохитної рішучості в захисті України ([Укрінформ](#)).

Король Великої Британії Чарльз III у ході візиту до США наголосив на необхідності рішучих дій для підтримки України та досягнення справедливого миру.

Король нагадав, що відразу після подій 11 вересня 2001 року, коли НАТО вперше застосувало статтю 5, а Рада Безпеки ООН виступила єдиним фронтом проти терору, «ми разом відгукнулися на заклик (США – ред.) – так само, як це робили наші народи вже понад століття, пліч-о-пліч, під час двох світових воєн, холодної війни, конфлікту в Афганістані та інших подій, що визначили нашу спільну безпеку».

«Сьогодні... ця сама непохитна рішучість потрібна для захисту України та її найхоробрішого народу – вона необхідна для забезпечення справді справедливого й тривалого миру», – сказав Чарльз III.

Ці слова конгресмени й сенатори зустріли бурхливими оплесками.

Чехія приєдналася до угоди для запуску Спецтрибуналу щодо злочину агресії РФ проти України ([Суспільне](#)).

Міністр закордонних справ Андрій Сибіга заявив, що Чехія приєдналася до розширеної часткової угоди, необхідної для запуску Спецтрибуналу щодо злочину агресії РФ проти України.

За його словами, Чехія стала вже 23-ю державою, що приєдналася до цієї ініціативи. Сибіга висловив сподівання, що інші країни також «наслідуватимуть цей приклад».

«14–15 травня в Кишиневі, Молдова, угода буде винесена на голосування в Комітеті міністрів Ради Європи. Ті, хто розв'язав війну проти нашої країни і продовжує її вести, повинні знати, що справедливість за злочин агресії проти України – неминуча», – додав очільник МЗС.

Литва під час головування в ЄС готова забезпечити рішення про відмову від російської нафти – міністр ([Укрінформ](#)).

Литва під час свого головування в Раді ЄС готова сприяти ухваленню рішення про повну відмову від імпорту російської нафти як частини посилення санкцій.

Міністр енергетики Литви Жигімантас Вайчюнас:

Якщо говорити про довгострокову стратегію, то Європа не має імпортувати нафту з Росії. Це ключове рішення ухвалено для газового сектору за досить короткий проміжок часу... Європейська комісія готує проєкт регламенту про зупинення імпорту російської нафти, над яким Литва готова інтенсивно працювати. Ви побачите його, можливо, до нашого

головування або під час цього, тобто з 1 січня 2027 року. Ми готові забезпечити європейське рішення про припинення імпорту нафти з РФ.

Він також нагадав, що Литва була першою країною ЄС, що припинила імпорт газу у 2022 році, одразу після початку війни в Україні.

Каллас закликала країни Південно-Східної Азії не купувати російську нафту ([Укрінформ](#)).

Глава зовнішньої політики Європейського Союзу Кая Каллас закликала країни-партнери у Південно-Східній Азії, які намагаються впоратися з дефіцитом палива, спричиненим конфліктом на Близькому Сході, не звертатися до Росії за постачанням нафти.

Каллас зазначила, що Росія отримала вигоду від американо-ізраїльської війни проти Ірану, яка призвела до фактичного закриття Ормузької протоки – головного транспортного шляху для близько п'ятої частини світових поставок нафти та газу.

«Дозвольте нагадати, що доходи від нафти – це ті кошти, які Росія використовує для фінансування війни (в Україні. – Ред.). Ми зацікавлені в тому, щоб ця війна припинилася», – сказала вона.

«Ось чому ми, звичайно, виступаємо за диверсифікацію ресурсів і пошук їх в інших місцях, а не в Росії», – додала Каллас.

Латвія заборонила в'їзд дочкам Лаврова, генерала ФСБ та повпреду Путіна ([Укрінформ](#)).

Латвія додала нові імена в «чорні списки» осіб, яким заборонений в'їзд до країни.

Міністерка закордонних справ Латвії Байба Браже:

Я вирішила включити до списку небажаних осіб (персон нон грата) Латвійської Республіки трьох громадян РФ і заборонити **Михайлу Швидкому**, **Анастасії Карнеєвій** та **Катерині Винокуровій** в'їзд на невизначений термін відповідно до пункту 61.2 Закону про імміграцію ЛР.

Як згодом уточнили в МЗС, ця трійка росіян пов'язана з представництвом Росії на Венеційській бієнале. Зокрема, Швидкой був одним із головних лобістів участі РФ у бієнале. Карнеєва – головний організатор російського павільйону, а Винокурова є співзасновницею компанії – офіційного оператора російського павільйону на Венеційській бієнале.

Сам Михайло Швидкой, в минулому мистецтвознавець і телеведучий, наразі обіймає посаду спеціального представника Володимира Путіна з питань міжнародного культурного співробітництва.

Анастасія Карнеєва – нова комісарка павільйону Росії на Венеційській бієнале. Вона також є дочкою заступника генерального директора «Ростеху» і генерала ФСБ у відставці Миколи Волобуєва.

Катерина Винокурова – дочка міністра закордонних справ РФ Сергія Лаврова, має бізнес у сфері мистецтва, директор російського відділення Christie's, співзасновниця компанії Smart Art.

Військова допомога

Швеція передала Україні техніку для обслуговування аеродромів ([Укрінформ](#)).

Швеція передала Україні спеціалізовану техніку для обслуговування військових аеродромів.

«Якісне обслуговування злітно-посадкових смуг напряму впливає на те, наскільки безпечно та успішно пілоти виконуватимуть бойові завдання», – зауважили у міністерстві.

Використання нової техніки дає змогу:

швидко та якісно обслуговувати злітні смуги;

підтримувати аеродроми в готовності 24/7 за будь-якої погоди;

гарантувати безпеку пілотів під час зльотів та посадок;

забезпечити безперервну бойову роботу авіації.

Норвегія надає Україні понад \$300 мільйонів через програму PURL ([Укрінформ](#)).

Норвегія 6 травня, оголосила про надання Україні 2,8 мільярда норвезьких крон (понад 300 мільйонів доларів) через ініціативу НАТО із закупівлі американської зброї Prioritized Ukraine Requirements List (PURL).

Зазначається, що ця значна фінансова підтримка підкреслює відданість Норвегії надати допомогу Україні в умовах поточних викликів та геополітичної напруженості.

Норвезький уряд наголосив на важливості підтримки України, що відповідає його стратегічним пріоритетам у цьому регіоні, йдеться у повідомленні.

Ця підтримка надається на тлі триваючої геополітичної напруженості та має на меті зміцнити стійкість та можливості України, зазначено у матеріалі.

Держдеп схвалив продаж Україні комплектів для керованих авіабомб майже на \$375 мільйонів ([Укрінформ](#)).

Державний департамент США схвалив продаж Україні комплектів для перетворення звичайних авіабомб на керовані (Joint Direct Attack Munition – Extended Range) та супутнього обладнання на загальну суму \$373,6 млн.

Зазначається, український уряд подав запит на закупівлю 1200 комплектів KMU-572 JDAM та 332 комплектів KMU-556 JDAM. Також до пакета входять системи детонаторів FMU-139, допоміжне обладнання, запасні частини, витратні матеріали, технічна документація, програмне

забезпечення, логістична підтримка, транспортні послуги та інші супутні елементи.

«Запропонований продаж підтримуватиме зовнішньополітичні та безпекові цілі США шляхом зміцнення безпеки країни-партнера, яка є чинником політичної стабільності та економічного розвитку в Європі», – йдеться в повідомленні.

Євросоюз та Україна створять новий альянс дронів (УНІАН).

Європейська комісія оголосила конкурс на участь у створенні нового Альянсу ЄС-Україна з питань безпілотників. Відповідну заяву опублікувала пресслужба ЄК.

Засновників оберуть серед заявників, які мають досвід роботи в екосистемі оборонних дронів ЄС та України. Саме з них сформуєть перший склад правління Альянсу ЄС-Україна з питань дронів. Ці люди будуть відігравати ключову роль у формуванні діяльності та пріоритетів нового союзу.

«Цей альянс сприятиме зміцненню безпеки та оборони ЄС та України шляхом розвитку інноваційної промислової екосистеми у сфері оборонних безпілотних літальних апаратів», – йдеться в повідомленні.

Стверджується, що новий Альянс Євросоюзу та України буде підтримувати розвиток передових технологій у сфері безпілотних літальних апаратів та засобів протидії їм.

«Як екосистема, очолювана промисловістю, він сприятиме європейським зусиллям щодо створення комплексного потенціалу у сфері безпілотних літальних апаратів та засобів протидії їм на основі «Дорожньої карти оборонної готовності до 2030 року» та Плану дій Європейської комісії щодо безпеки безпілотних літальних апаратів та засобів протидії їм», – додали в Єврокомісії.

Фінляндія залишається активним учасником чеської снарядної ініціативи – Стубб (Укрінформ).

Президент Фінляндії Александр Стубб заявив, що Фінляндія є активним учасником чеської снарядної ініціативи, надаючи як власні боєприпаси, так і фінансування на їх закупівлю.

«У першій партії ми підтримали ініціативу, приблизно на 30 млн євро, а минулого року ми скористалися нашим каналом постачання боєприпасів через Європейський Союз, виділивши 90 млн євро», – повідомив Стубб.

Він додав, що чеська снарядна ініціатива є однією з найбільш конкретних європейських ініціатив протягом цієї війни.

Фінський президент зауважив, що його країна є однією з головних виробників великокаліберних боєприпасів, зокрема, 155-міліметрових.

«Ініціатива продовжується і буде продовжуватися», – запевнив своєю чергою Павел.

Канада додатково виділяє \$200 мільйонів внеску до PURL – Зеленський подякував Карні ([Укрінформ](#)).

Президент Володимир Зеленський під час зустрічі з **Прем'єр-міністром Канади Марком Карні** заявив, що загалом Канада вже спрямувала до PURL понад 830 млн дол.

«Дякую Канаді за вагому підтримку програми PURL. Додаткові 200 мільйонів доларів, про які сьогодні оголосив Прем'єр-міністр Марк Карні, – важливий внесок у захист наших людей від постійних балістичних російських ударів. Загалом Канада вже спрямувала понад 830 мільйонів доларів на підтримку цієї ініціативи. І це рішення, які справді рятують життя», – розповів Зеленський.

Фінляндія виділить 300 млн доларів на оборонну підтримку України, – Зеленський ([УНІАН](#)).

Президент Володимир Зеленський за підсумками зустрічі з **прем'єр-міністром Фінляндії Петтері Орпо** заявив, що Фінляндія погодилася виділити 300 млн доларів на оборонну підтримку України.

Зеленський зазначив, що більша частина коштів піде на зміцнення протиповітряної оборони України.

«Щиро цінуємо це, і ми обговорили пріоритетні напрямки нашої оборони – насамперед ППО, – які можна посилити за допомогою цього пакету», – поділився президент.

Також Зеленський запропонував прем'єру Фінляндії зміцнити двостороннє партнерство між країнами, підписавши угоду щодо дронів. Він зазначив, що Україна готова ділитися експертизою та підтримувати тих, хто допомагає нашій країні з самого початку повномасштабного вторгнення Росії.

США відновили постачання допомоги Україні на \$400 млн, – Гегсет ([Цензор.НЕТ](#)).

Міністр війни США Піт Гегсет заявив, що Пентагон офіційно відновив фінансування пакета військової допомоги Україні на \$400 млн після тривалого політичного тиску з боку американських законодавців.

«Кошти були вивільнені станом на вчора», – заявив Гегсет під час засідання.

Він зазначив, що усі бюрократичні перепони нарешті подолано.

Раніше ці фінанси були схвалені Конгресом. Проте вони залишалися замороженими. Посадовці довгий час не могли пояснити причини затримки. Це викликало хвилю критики з боку політиків.

Україна отримає перший транш у 6 млрд євро на закупівлю дронів, – фон дер Ляєн ([Цензор.НЕТ](#)).

Президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн заявила, що Україна отримає 6 млрд євро на закупівлю дронів власного виробництва в рамках кредиту на 90 млрд євро.

«Навесні ми сказали, що надамо кредит на 90 млрд – тим чи іншим чином. І ми виконали обіцянку», – наголосила фон дер Ляєн.

Так, перший оборонний пакет в рамках кредиту «буде спрямований на безпілотники з України для України – вартістю близько 6 мільярдів євро».

«Поки Росія посилює агресію, Європа посилює нашу підтримку України», – сказала президентка Єврокомісії.

Також вона нагадала, що в рамках 90-мільярдного кредиту, розблокованого раніше цього місяця, ЄС виплатить перший транш у розмірі 45 мільярдів євро на 2026 рік вже до кінця цього кварталу.

Одна третина кредиту йде на бюджетні потреби, а дві третини – на оборонні зусилля, додала фон дер Ляєн.

У Британії триває підготовка українських військових у межах операції Interflex (Укрінформ).

Чергова група військовослужбовців ЗСУ протягом п'яти тижнів проходить у Великій Британії навчання в межах навчальної операції Interflex.

«Під час чергового етапу базової загальновійськової підготовки в рамках багатонаціональної навчальної операції «Інтерфлекс» (Interflex) у Великій Британії військовослужбовці та військовослужбовиці Збройних сил України відпрацьовують дії, від яких на полі бою залежить найголовніше – життя побратимів і посестер», – ідеться у повідомленні.

На тренуваннях відпрацьовують надання першої допомоги під вогнем, зупинку масивної кровотечі за допомогою турнікета та гемостатичних засобів, забезпечення прохідності дихальних шляхів, декомпресію напруженого пневмотораксу та евакуацію пораненого з-під вогню із дотриманням протоколу TCCC (Tactical Combat Casualty Care – тактична допомога пораненим у бою).

За інформацією Генштабу, протягом п'яти інтенсивних тижнів українські воїни отримують комплексну підготовку. Програма охоплює не лише тактичну медицину, а й увесь спектр базових загальновійськових навичок, необхідних на сучасному полі бою.

Операція Interflex – це міжнародний внесок у підтримку України шляхом навчання військових на території Великої Британії, яка започаткувала Ініціативу в червні 2022 року. Наразі у навчаннях беруть участь 13 країн.

Латвія передасть Україні додаткові бойові бронемашини CVR (T) (Укрінформ).

Міністр оборони Латвії Андріс Спрудс:

Латвія передасть Україні додаткові бойові гусеничні бронетранспортери CVR (T). Ми підтримуємо боротьбу України проти

російської агресії і будемо продовжувати це робити стільки, скільки буде потрібно.

Він не уточнив, скільки бронетранспортерів буде відправлено, однак наголосив, що постачання цієї техніки Україні не вплине на потреби Національних збройних сил Латвії та їх оперативні можливості.

Спрудс також повідомив, що у 2025 році військова допомога Латвії Україні сягнула 0,3 % ВВП, а у 2026 році планується на рівні 0,25 % ВВП.

Глава МЗС Латвії Байба Браже коментуючи новину про передачу бронемашин зазначила, що Латвія й надалі забезпечуватиме, щоб «Україна була сильною на полі бою, оскільки це наблизить мир за столом переговорів».

«Рамштайн» за чотири роки забезпечив близько \$150 мільярдів на підтримку Сил оборони (Укрінформ).

Україна відзначає четверту річницю формату «Рамштайн» – міжнародної коаліції, яка об'єднала понад 50 країн і забезпечила понад 150 млрд доларів військової допомоги для посилення ЗСУ.

Перше засідання Контактної групи з питань оборони України відбулося 26 квітня 2022 року. Формат отримав назву «Рамштайн» за місцем проведення першої зустрічі – авіабаза США в Німеччині.

За чотири роки роботи цей формат став ключовою платформою координації рішень щодо міжнародної військової допомоги Україні. Завдяки цьому українські військові отримали критично необхідні спроможності для відсічі російській агресії.

Саме у межах домовленостей на полях «Рамштайну» Україна отримала широкий спектр озброєння, зокрема:

- системи протиповітряної оборони NASAMS, PATRIOT, IRIS-T;
- танки Leopard і Abrams;
- реактивні системи залпового вогню HIMARS;
- самохідні артилерійські установки PzH 2000;
- бронетранспортери M113;
- літаки F-16 та Mirage-2000.

У межах «Рамштайну» сформовано дев'ять коаліцій спроможностей, які відповідають за розвиток ключових сфер:

- авіації;
- інтегрованої протиповітряної та протиракетної оборони;
- морських спроможностей;
- артилерії;
- бронетанкової техніки та маневреності;
- ІТ;
- дронів;
- розмінування;
- радіоелектронної боротьби.

Коаліції забезпечують першочергові потреби та довгостроковий розвиток Збройних сил України, а також координують міжнародну підтримку за відповідними напрямками.

Одним із ключових рішень стало впровадження механізму Prioritized Ukraine Requirements List (PURL). Він дозволив залучити вже близько 5 млрд дол. для закупівлі озброєння від США та його оперативного постачання.

Механізм створений у співпраці з НАТО та США і передбачає фінансування поставок американського озброєння через добровільні внески партнерів. Координація потреб та постачань здійснюється через наявні інструменти НАТО, зокрема NSATU.

Формат «Рамштайн» постійно адаптується до змін на фронті. Сьогодні Україна разом із партнерами фокусується на підході до війни у трьох доменах: повітря, земля та економіка.

Зараз зусилля усіх партнерів спрямовуються на три ключові пріоритети:

посилення протиповітряної оборони;

масштабування виробництва українських дронів і ракет;

забезпечення далекобійними артилерійськими та іншими боеприпасами.

Так, загалом країни Контактної групи разом з ЄС залучили на закупівлю українських дронів для оборони України суму обсягом більше 5,7 млрд дол. Саме у межах Контактної групи Україна може узгоджувати напрямки співпраці з партнерами для максимально ефективної підтримки на полі бою.

Контактна група також трансформується у платформу взаємовигідної співпраці.

Україна виступає не лише як отримувач допомоги, а й як контриб'ютор глобальної безпеки. У межах «Рамштайну» українська сторона презентує власні рішення та запрошує партнерів до спільних проєктів.

Це відкриває доступ до українських технологій і систем, які довели ефективність у війні, та дозволяє партнерам готувати свої армії до сучасних конфліктів.

Україна дякує Сполученим Штатам Америки за створення формату «Рамштайн», Великій Британії та Німеччині – за лідерство та координацію, а також усім державам-учасницям – за системну підтримку Сил оборони України.

Україна та Норвегія запускають спільне виробництво дронів (УНІАН).

Україна та Норвегія створюють перше спільне виробництво українських безпілотників. Планується виготовити декілька тисяч дронів mid-strike на території Норвегії. Уся продукція, виготовлена в межах проєкту, буде передана Силам оборони України.

Як повідомило Міністерство оборони України, проєкт буде профінансовано норвезькою стороною за рахунок додаткових коштів, які спрямовують додатково до раніше передбачених \$7 млрд оборонної підтримки України у 2026 році.

«Відповідну угоду підписали у Києві посол Норвегії в Україні Ларс Рагнар Аалеруд Гансен та заступник міністра оборони України з питань європейської інтеграції Сергій Боев. Угода відкриває можливість масштабування виробництва українських технологій, які вже довели свою ефективність на полі бою, та посилення оборонних спроможностей обох країн», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що цього року Норвегія загалом планує спрямувати понад \$1,5 млрд на закупівлю озброєння українського виробництва для Сил оборони України.

Очікується, що перші системи, виготовлені в Норвегії, будуть передані Силам оборони України вже до літа цього року.

Угода також передбачає розвиток комплексного промислового співробітництва, включно з проведенням досліджень.

Ще три держави зробили внески у PURL на близько €400 мільйонів – Зеленський ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський заявив, що під час зустрічі на Кіпрі три країни надали близько 350–400 млн євро у межах програми PURL. Водночас перший транш кредиту на суму 90 млрд євро піде на внутрішнє виробництво озброєння та захист енергетичної системи перед зимовим періодом.

«Передусім – про програму PURL і про рішення, ухвалені на Кіпрі. Ми вдячні всім країнам, які підтримують цю програму до того часу, поки Європа і Україна не виробляють своєї антибалістики. Але ми на шляху до цього», – зазначив Зеленський.

За його словами, загальний обсяг нового фінансування у програму від трьох країн, які не можна розкривати, становить близько 350–400 млн євро.

«Це не мільярди, але водночас є й інші рішення – на мільярди: йдеться про 90 млрд євро, 45 млрд євро (сума першого траншу – ред.) – на 2026 рік. Йдеться про кілька траншів», – додав він.

Зеленський повідомив, що перші надходження будуть спрямовані на пріоритетні напрямки внутрішньої стійкості держави.

«Безумовно, перший транш ми будемо спрямовувати на внутрішнє виробництво для захисту України і не тільки захисту – тобто дрони та miltech, увесь цей напрям. Друга складова – енергетика. Як ми вже говорили, нам потрібно захистити все, що встигнемо і зможемо. Треба максимально це зробити і готуватися до зими. Для цього, окрім бюджетів місцевих громад, є частина, яку ми зможемо забезпечити з центрального бюджету. Наповнення очікується за рахунок цих траншів – від 90 млрд євро. Ми розраховуємо на

кілька мільярдів, щоб спрямувати їх в економіку саме на захист енергетики», – сказав Президент.

Окремо він відзначив підхід Німеччини до реалізації програми PURL, який обговорювався на Кіпрі.

«Щодо PURL, як ми говорили під час засідання на Кіпрі, я радий, що, наприклад, німецька сторона підтримує підхід, за якого наші двосторонні відносини та окремі внески країн, які закріплені домовленостями і безпековими угодами, не повинні залежати від відкриття 90 млрд євро. Тобто існують розраховані транші, і є наші двосторонні кошти, на які ми розраховуємо для посилення України – це і зброя, і енергетика, і соціальні виплати. Таке рішення також є, і воно дуже важливе», – додав глава держави.

Естонія виділить близько €110 млн для України у 2026 році: основний фокус закупівля дронів та протидія БпЛА, – Федоров ([Цензор.НЕТ](#)).

Міністр оборони України Михайло Федоров за результатами зустрічі з **міністром оборони Естонії Ханно Певкуром** заявив, що Естонія підтвердила рішення спрямовувати щонайменше 0,25 % ВВП на допомогу Україні – у 2026 році це близько €110 мільйонів євро.

Під час зустрічі міністри узгодили пріоритети взаємовигідної співпраці – кожне рішення та фінансування повинні відповідати актуальним потребам фронту.

Основний фокус – закупівля дронів та засобів протидії БпЛА. Це посилює наші можливості в найбільш критичних доменах війни.

«Естонія продовжує бути драйвером цифрової трансформації війська. Загалом залучено €1,4 млрд для систем зв'язку та технологічних рішень. Внесок Естонії цього року – €5,7 млн», – додав український міністр.

Гуманітарна та фінансова допомога

Фонд підтримки енергетики у квітні отримав €72,3 мільйона внесків ([Укрінформ](#)).

У квітні до Фонду підтримки енергетики України надійшло 72,3 млн євро, загальна сума внесків становить майже 1,934 млрд євро.

«У квітні до Фонду підтримки енергетики України надійшли грантові внески від Канади, Хорватії та Великої Британії. Загальний обсяг надходжень становить 72,3 млн євро», – йдеться у повідомленні.

Крім того, за минулий місяць партнери анонсували нові внески: 10 млн євро від Італії та 155 тис. євро від Канади. Підписані документи про надходження 10 млн євро від Єврокомісії, 0,5 млн євро від приватної латвійської компанії.

Через механізм Фонду у квітні підписані контракти на постачання критично необхідного обладнання на суму близько 8,1 млн євро. Йдеться про обладнання для підсилення електромереж, захисту об'єктів, забезпечення

аварійної стійкості енергосистеми, модернізації підстанцій, генерації та газової інфраструктури тощо.

За раніше підписаними контрактами було доставлене обладнання на близько 5,7 млн євро: комплектні трансформаторні підстанції, система моніторингу турбогенераторів та інше обладнання для відновлення і підсилення енергетичної інфраструктури країни.

ЄС та ПРООН розпочинають новий етап програми підтримки українських громад вартістю 50 млн євро ([Суспільне](#)).

Європейський Союз спільно з Програмою розвитку ООН в Україні розпочинають другий етап ініціативи «EU4Recovery – Розширення можливостей громад в Україні», яка спрямована на підтримку громад, що постраждали від війни, а також на сприяння просуванню країни на шляху до європейської інтеграції.

Зазначається, що нова фаза передбачає надання обладнання, модернізацію інфраструктури, розвиток спроможностей, технічну допомогу, навчання та цільову підтримку, спрямовану на посилення ролі органів місцевого самоврядування у відновленні та впровадженні демократичних реформ.

Також у межах другої фази EU4Recovery планують посилення децентралізованих соціальних і медичних послуг, підтримка економічного відновлення та зміцнення соціальної згуртованості – із фокусом на ветеранах, молоді та людях, які повертаються до своїх громад.

Очікується, що ініціативу реалізуватимуть упродовж 2026–2028 років, а її загальний бюджет становитиме 50 мільйонів євро.

Україна отримала 150-тонний трансформатор за \$4,3 мільйона – виробництво профінансував ЄБРР ([Укрінформ](#)).

Завдяки донорській допомозі партнерів українська енергосистема отримала ще один потужний трансформатор, його вартість – 4,3 млн дол.

«За рахунок грантового фінансування Європейського банку реконструкції та розвитку і завдяки прямому договору НЕК «Укренерго» з виробником резерв обладнання, для заміни пошкодженого російськими обстрілами, поповнився устаткуванням, що вкрай важливе для стабільного функціонування системи передачі електроенергії», – йдеться у повідомленні.

Голова правління Укренерго Віталій Зайченко наголосив, що виробництво трансформатора такого типу є дуже тривалим. Його вартість перевищила 4,3 млн дол. США. Виробництво було повністю профінансоване ЄБРР.

Але не менш важливим є й аспект логістики, організацією та оплатою якої займалася Програма розвитку ООН в Україні, за сприяння уряду Данії. Провезти обладнання вагою понад 150 т та висотою (на платформі) близько 5 м – можна далеко не кожною дорогою та не кожним мостом.

Зайченко подякував усім партнерам, завдяки яким до нас врешті надійшло це обладнання.

Канада спрямувала додаткові €12,4 мільйона до Фонду підтримки енергетики (Укрінформ).

Загальний внесок Канади до Фонду підтримки енергетики України перевищив 57 млн євро.

«Уряд Канади надав 12,4 млн євро до Фонду підтримки енергетики України, збільшивши свій загальний внесок до понад 57 млн євро. Кошти вже спрямовуються на першочергові потреби енергетичних компаній та заходи з ремонту та відновлення енергетичної інфраструктури по всій країні в межах підготовки до наступного осінньо-зимового періоду», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що близько 30 % від загального обсягу фінансування Фонду підтримки енергетики – 663 млн євро – міжнародні партнери надали з листопада 2025 року. Наразі в дорозі до України перебуває обладнання на 260 млн євро, закуплене за кошти фонду.

Україна з початку року отримала понад 2,6 тисячі одиниць енергообладнання (Укрінформ).

У січні – квітні 2026 року міжнародні партнери передали українським енергетикам 2628 одиниць енергетичного обладнання.

«Протягом січня-квітня до України надійшло 2628 одиниць енергетичного обладнання. Це генератори, трансформатори, блочно-модульні котельні (БМК), когенераційні установки (КГУ), котли тощо», – йдеться у повідомленні.

Допомогу надали партнери з ЄС, Австрії, Азербайджану, Бельгії, Данії, Естонії, Ісландії, Іспанії, Італії, Канади, Латвії, Литви, Молдови, Нідерландів, Німеччини, Норвегії, Словаччини, США, Туреччини, Фінляндії, Франції, Швейцарії, Швеції, Японії, Чехії, Польщі, Кіпру, UNICEF/WASH, PFRU, VOLVO.

Очікується надходження ще 1974 генераторів, 457 трансформаторів та 191 одиниці іншого обладнання, зокрема котлів, БМК і КГУ.

За цей час зі складів хабів Міненерго відправили 320 вантажів гуманітарної допомоги загальною вагою понад 2494 тонни. Зокрема, 1914 генераторів та 129 одиниць блочно-модульних котелень, когенераційних установок та котлів.

Загалом від початку повномасштабного вторгнення Україна отримала від міжнародних партнерів понад 28,7 тис. т гуманітарної допомоги. З них понад 26,2 тис. т уже розподілено між регіонами.

Німеччина передасть Україні газову електростанцію з «Північного потоку» (РБК Україна).

Німеччина планує передати Україні газову електростанцію, яка розташована в точці підключення газопроводу «Північний потік-1» до німецької газотранспортної системи.

Йдеться про об'єкт у Любміні поблизу Грайфсвальда, який раніше використовували для забезпечення технологічного тепла під час транспортування російського газу. Після припинення постачання через Балтійське море у 2022 році станція втратила свою функцію та стала збитковою.

За даними компанії Sefe Securing Energy for Europe GmbH, яка є мажоритарним власником оператора об'єкта, у 2023 році роботу електростанції було повністю зупинено. Потужність станції становить близько 84 мегаватів.

Оскільки знайти покупця не вдалося, компанія вирішила передати об'єкт Україні на умовах самовивозу як гуманітарну допомогу.

«Тому в рамках гуманітарної допомоги електростанція буде передана українському оператору електростанцій на умовах самовивозу», – заявили у Sefe.

Швейцарія виділить додаткові 50 мільйонів франків на проєкти відновлення в Україні ([Суспільне](#)).

Швейцарія виділить додаткові 50 мільйонів франків (понад \$63 млн за курсом НБУ) на проєкти відновлення в Україні в межах третього конкурсу грантової підтримки інвестиційних проєктів.

30 квітня **міністр економіки, довкілля та сільського господарства Олексій Соболев** та **делегат швейцарської Федеральної ради з питань України Жак Гербер** підписали відповідний меморандум між Мінекономіки та Державним секретаріатом Швейцарії з економічних питань (SECO), який дав старт третьому конкурсу.

Передбачається, що проєкти в межах нового конкурсу будуть зосереджені в галузях будівництва, машинобудування, відновлюваної енергетики, інфраструктури, промислового виробництва, агробізнесу, ІТ та цифровізації.

У Мінекономіки також прозвітували, що за результатами першого конкурсу вже фінансуються і реалізуються 12 проєктів на 93 мільйони швейцарських франків у сферах енергетики, житла, транспорту, охорони здоров'я та гуманітарного розмінування. На другий конкурс надійшло 37 пропозицій із запитом на 443 мільйони швейцарських франків

У Коломиї волонтери з Британії передали військовим 31 автівку ([Укрінформ](#)).

У Коломиї Івано-Франківської області британські волонтери передали українським захисникам ще 31 автомобіль.

«Спершу водії-іноземці їдуть до Коломиї, а далі машини відправляють на фронт. Цього разу волонтери привезли 31 авто – це позашляховики, транспорт для медиків та пожежна машина», – йдеться у повідомленні.

Співзасновник спільноти Jeeps for Peace Стюард Форд заявив, що на капотах автомобілів вказана цифра 700, але волонтери з Шотландії та Великої Британії вже передали на фронт значно більше транспортних засобів.

«Зрештою, не важливо, скільки авто ми привезли на цей день. Ми не встановлюємо ліміти і, доки продовжуватиметься ця війна, ми будемо допомагати», – запевнив Форд.

У Ягідному завершили відновлення житла за підтримки Латвії ([Укрінформ](#)).

У селі Ягідне на Чернігівщині завершено відновлення житлових об'єктів, профінансоване урядом Латвійської Республіки.

Наголошується, що у межах проекту за кошти, надані латвійською стороною, на місці повністю зруйнованих будинків було збудовано 7 нових, капітально відремонтовано 5 приватних і встановлено 6 каркасних будинків. Загальний обсяг інвестицій латвійської сторони склав понад 1,1 млн євро.

Загалом у 2025 році в Ягідному було відновлено 16 багатоквартирних і 72 приватні будинки. Триває будівництво Агентством відновлення ще 4 нових будинків, а також вулично-дорожньої мережі, активно працює над об'єктами соціальної інфраструктури села.

Зокрема, на базі місцевого клубу, який було зруйновано, зводиться Центр розвитку громади. Нове багатофункціональне приміщення вміщуватиме залу для зборів громади, культурних та освітніх заходів, фельдшерсько-акушерський пункт та укриття.

Друга адмінбудівля з улаштуванням меморіального комплексу облаштовується на базі школи, де під час окупації у підвалі російські військові утримували в заручниках місцевих жителів. Цей об'єкт є важливим для збереження національної пам'яті. Всередині будівлі передбачені виставкові зали, лекторій, місця для психологічної реабілітації, а підвал залишиться у первісному вигляді.

ЄБРР профінансує 700 МВт нових енергопотужностей в Україні до зими ([Укрінформ](#)).

Європейський банк реконструкції та розвитку (ЄБРР) у межах підготовки до опалювального сезону планує підтримати проекти зі створення близько 700 МВт нових потужностей генерації електроенергії, які мають бути готові до зими.

Президентка ЄБРР Оділь Рено-Бассо:

Що стосується лише генерації, наш план на 2026 рік передбачає підтримку близько 700 МВт потужностей високоманеврової генерації на відновлюваному газі та систем накопичення енергії.

Крім того, планується забезпечити «понад 400 МВт теплової потужності в муніципальному секторі для підвищення енергетичної стійкості України».

«За умови успішних закупівель ми очікуємо, що 700 МВт проєктів, фінансованих ЄБРР, будуть запуснені до зими. Це на додачу до 180 МВт розподіленої відновлюваної енергії, яку ми вже підтримали через наші банки-партнери в межах механізму децентралізованого фінансування. Ми також готові підтримати інші пріоритети, як ми це робили минулого року, наприклад, імпорту газу компанією «Нафтогаз» за потреби», – заявила президентка ЄБРР.

Німеччина передасть Україні мобільні енергоустановки для 3 млн людей, – посол ([Цензор.НЕТ](#)).

Посол Німеччини в Україні Гайко Томс заявив, що Німеччина цієї весни передасть Україні десятки мобільних когенераційних установок і котелень, які забезпечать теплом понад 3 мільйони людей наступної зими.

За словами дипломата, нове обладнання стане важливою частиною підготовки до опалювального сезону.

Він наголосив, що Німеччина продовжує підтримувати Україну в енергетичному секторі.

Як зазначив Томс, обсяг двосторонньої допомоги Німеччини в енергетиці вже сягнув 1,2 млрд євро.

Із цієї суми 560 млн євро Берлін надав до Фонду підтримки енергетики України, залишаючись його найбільшим донором.

Окрім цього, Берлін оголосив про виділення ще 230 млн євро цивільної допомоги, частина якої піде на енергетичні потреби.

Німеччина передала три мініелектростанції для Чернігівської області ([Цензор.НЕТ](#)).

Німеччина передала Україні три когенераційні установки для потреб Чернігівської області.

Йдеться про обладнання, що дозволяє одночасно виробляти тепло та електроенергію. Загалом регіон має отримати 12 таких установок потужністю від 10,5 до 11,5 МВт.

Решту дев'ять планують передати найближчим часом.

Передані установки після запуску допоможуть забезпечити теплом, електроенергією та водопостачанням близько 353 тисяч жителів Чернігівської області. Очікується, що це суттєво підвищить стійкість регіональної інфраструктури в умовах регулярних атак.

Обладнання є частиною масштабної програми підтримки уряду Німеччини обсягом 400 млн євро, яку було ініційовано цієї зими у відповідь на удари по українській енергетиці.

Від початку повномасштабного вторгнення Росії енергетична допомога з боку Німеччини перевищила 1,2 млрд євро. Вона включає постачання

обладнання, фінансову підтримку та технічну допомогу для відновлення інфраструктури.

Передача когенераційних установок є частиною довгострокової підтримки, спрямованої на забезпечення стабільної роботи критичних систем та підготовку до опалювальних сезонів.

Франція допоможе Україні підготуватися до зими – спецпосланниця (Укрінформ).

Французький уряд знаходиться у постійному контакті з приватними компаніями та місцевою владою в контексті пошуку та надання Україні необхідного енергетичного обладнання для підготовки до наступного опалювального сезону.

Спецпосланниця Франції з питань допомоги і реконструкції України Мюріель Лаку-Лабарт:

Як країна, яка головує у G7, Франція залишається повністю відданою підтримці України в ці важкі часи, особливо в енергетичному секторі, який є настільки важливим для війни.

Вона високо оцінила підготовку, розпочату Міністерством енергетики в рамках плану стійкості, який визначає як короткострокові потреби на наступний опалювальний сезон, так і довгострокові потреби енергетичного сектору, «стійкого і повністю підключеного до європейської системи».

Лабарт зазначила, що, хоча частина потреб буде покрита Фондом енергетичної підтримки України та кредитом на підтримку України, запущеним Європейським Союзом, Франція також залишається зосередженою на підтримці підготовки до наступної зими.

З цією метою двосторонні внески та пожертви в натуральній формі також є важливими і повинні бути здійснені якомога швидше, вважає вона.

За її словами, французький уряд постійно веде переговори з приватними компаніями, а також з місцевими органами влади, щоб забезпечити «постачання наявного обладнання в міру його виявлення».

Працюючи з Міністерством енергетики України, Франція також розуміє, що потреби України стосуються не лише фінансової сфери та обладнанні, але й експертної підтримки та людських ресурсів, зазначила вона.

«Ми продовжуватимемо співпрацю з вами, щоб визначити, як міжнародна спільнота, енергетичні оператори, виробники електроенергії та оператори мереж можуть допомогти в цьому контексті», – заявила спецпосланниця.

Під час головування у G7, Франція також залишається повністю відданою підтримці забезпечення фінансування робіт з ремонту купола конфайнменту Чорнобильської АЕС, додала чиновниця.

По лініях зовнішньої політики, фінансів та розвитку, Франція зосереджує роботу на підготовці до саміту G7, який відбудеться в середині

червня, зазначила Лапарт, додавши, що наступним кроком є зустріч міністрів фінансів 18–19 травня, на якій очікується «матеріалізація внесків».

Водночас Велика Сімка також продовжуватиме звертатися до партнерів для пошуку додаткового фінансування для України.

«Нам є чому навчитися в Україні, і, дивлячись у майбутнє, ми також з нетерпінням чекаємо часу, коли вона зможе повною мірою використовувати свій потенціал у внесках у європейську енергетичну безпеку», – сказала Лапарт.

Загалом після введення в експлуатацію всіх 12 установок близько 353 тис. мешканців Чернігівської області отримують доступ до відповідних послуг.

Пакет допомоги, до якого належать щойно передані когенераційні установки, включає зокрема:

47 когенераційних установок загальною потужністю 43,1 МВт,

17 стаціонарних модульних котелень,

44 аварійні модульні котельні (80 МВт),

300 сонячних електростанцій із системами накопичення (11,6 МВт),

375 систем накопичення електроенергії загальною потужністю 40 МВт·год,

14 пелетних котлів (2,8 МВт),

14 мобільних РV-гібридних генераторів (700 кВА),

45 мобільних ремонтних рішень для критичної інфраструктури.

Загалом від початку повномасштабного вторгнення енергетична підтримка з боку Німеччини перевищила 1,2 млрд євро. Лише з початку цієї зими пакет допомоги Федерального уряду, спрямований на зміцнення енергетичної стійкості України, сягнув майже 400 млн євро.

Німеччина передасть Україні десятки мобільних енергетичних установок – посол ([Укрінформ](#)).

Німеччина вже цієї весни передасть Україні десятки мобільних когенераційних установок та котелень, які наступної зими обслуговуватимуть понад 3 млн людей.

Посол Німеччини в Україні Гайко Томс:

Німеччина стоятиме пліч-о-пліч з Україною. Вже цієї весни ми поставимо десятки мобільних когенераційних установок та мобільних котелень, які наступної зими обслуговуватимуть понад 3 мільйони людей.

За його словами, загальний обсяг двосторонньої допомоги Німеччини в енергетичному секторі вже становить 1,2 млрд євро. «Із 560 млн євро ми залишаємося найбільшим донором Фонду підтримки енергетики України», – додав він.

Томс також нагадав про нові домовленості у сфері безпеки, досягнуті під час нещодавніх двосторонніх міждержавних консультацій у Берліні: «Ми домовилися, що надаватимемо і фінансуватимемо сотні ракет до Patriot у наступні роки, а також додаткові пускові установки IRIS-T».

Крім того, Німеччина оголосила про надання Україні ще 230 млн євро додаткової цивільної підтримки, включно з енергетичною допомогою.

Водночас посол наголосив, що цього недостатньо, і закликав партнерів посилити підтримку. «Ми закликаємо всіх партнерів шукати додаткові можливості підтримки і нарощувати свої зусилля», – підкреслив він.

Україна отримає 100 млн євро на зміцнення енергосистеми перед зимою ([РБК Україна](#)).

На засіданні «Енергетичного Рамштайну» партнери оголосили про 100 млн євро для енергетики України та обговорили додаткове фінансування.

Перший віцепрем'єр-міністр України - міністр енергетики України Денис Шмигаль заявив, що кошти спрямують через Фонд підтримки енергетики. Вони підуть на підготовку до зими та фінансування пріоритетних потреб енергетичного сектору.

Водночас партнери домовилися працювати над залученням додаткових 829 млн євро для цього фонду.

«Це є критично важливим для забезпечення своєчасного спрямування ресурсів на вже затверджені та пріоритетні потреби, а також для реалізації закупівель», – наголосив Шмигаль.

Шмигаль подякував країнам-партнерам, зокрема Великій Британії, ЄС, Італії, Норвегії, Канаді, Фінляндії, Естонії, Латвії, Литві, Німеччині, Данії та Франції, за підтримку України.

Окремо він відзначив рішення Європейського Союзу щодо фінансової допомоги Україні обсягом 90 млрд євро, яка також сприятиме підготовці до зими.

«Віримо, що підтримка і солідарність партнерів допоможуть Україні пройти і наступну зиму», – підсумував міністр.

Азербайджан подарував Україні п'ять пасажирських автобусів – Сибіга ([Укрінформ](#)).

Під час візиту української делегації на чолі з **Президентом України Володимиром Зеленським** до Азербайджану, Баку передав Україні п'ять пасажирських автобусів в якості гуманітарної допомоги.

Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга:

З 2022 року Азербайджан неодноразово робив свій внесок у підтримку українського народу. Зокрема, він надав гуманітарну допомогу на суму понад 45 мільйонів доларів, включаючи потужні генератори, трансформатори та критично важливе обладнання, що допомагає підтримувати роботу нашої енергетичної системи під постійними атаками.

Окрім того, Сибіга подякував Баку за підтримку українських дітей: «Не менш важливою є підтримка наших дітей. Понад 500 українських дітей взяли участь у програмах відновлення на території Азербайджану – що особливо цінно у часи війни», – зазначив Сибіга.

«Ми глибоко цінуємо цю солідарність, адже вона допомагає Україні твердо стояти та рухатися вперед», – написав міністр.

Британські фермери передали для українських військових ще 38 позашляховиків ([Укрінформ](#)).

Британські фермери у межах проєкту «Пікапи для миру» передали для українських військових ще 38 позашляховиків.

«До Львова вкотре завітали британські фермери та волонтери, аби особисто привезти позашляховики для наших військових. Це 27-й гуманітарний конвой в межах проєкту «Пікапи для миру». На цей раз передали 38 автомобілів», – йдеться у повідомленні.

Згідно з повідомленням, автомобілі повністю готові до служби.

Окрім позашляховиків, британські фермери та волонтери доставляють для українських військових підрозділів генератори та запасні шини, а також медичні засоби для реабілітаційних центрів та гуманітарну допомогу.

Плани врегулювання. Переговорний процес

08.05.

Лише кілька кроків змусять Путіна першим сісти за стіл переговорів, – американський аналітик Бжезінський ([Еспресо](#)).

Жорсткі санкції проти Росії, суттєве посилення військової підтримки України та прискорення її вступу до ЄС і НАТО можуть змусити Путіна першим сісти за стіл переговорів

Про це розповів заступник помічника міністра оборони США з питань Європи та НАТО у 2001-2005 рр. Ян Бжезінський інтерв'ю ведучому програми "Студія Захід" Антону Борковському в етері Еспресо (...).

Бжезінський наголошує, що посилення тиску на Росію може змусити Путіна піти на переговори, оскільки під загрозою опиняться як захоплені українські території, так і стабільність самого російського режиму. Він вважає, що за наявності політичної волі Україна та її союзники здатні наблизити завершення війни на справедливих умовах.

Заступник помічника міністра оборони США з питань Європи та НАТО у 2001-2005 рр. Ян Бжезінський:

Коли все це почне відбуватися, Путін першим сяде за стіл переговорів. Чому? Тому що він розуміє: такі дії поставлять під загрозу дві речі, які він цінує найбільше. Перша – це території, які він незаконно й силою захопив в Україні. Друга – його власний режим. Якщо ми використаємо свої можливості та продемонструємо політичну волю, ця війна може завершитися на умовах, які будуть максимально близькими до справедливого завершення цього конфлікту.

Хто замінить США в переговорах: Годжес про умови миру для України ([ТСН](#)).

Ситуація навколо мирних переговорів між Україною та Росією набуває нових обертів. На тлі заяви Кремля про вихід із будь-якого діалогу до моменту повного захоплення Донецької та Луганської областей Сполучені Штати також фактично самоусунулися від процесу.

Про це сказав екскомандувач військ США в Європі генерал Бен Годжес у слоті «1+1» в ефірі телемарафону.

На його думку, Києву настав час змінити вектор очікувань та шукати більш ефективних союзників у питанні врегулювання конфлікту.

Годжес не приховував свого розчарування нинішньою політикою американської адміністрації. Він зазначив, що Вашингтон демонструє нерішучість, яка грає на руку агресорові (...).

Генерал наголосив, що очікувати доброї волі з боку Кремля – марна справа. Доки російське керівництво бачить можливість територіальних здобутків на Донбасі, будь-які переговори вони використовуватимуть лише як ширму (...).

«Віддайте Донбас – тоді будуть переговори» – політолог пояснив тактику кремля у перемовинах ([УНН](#)).

Політолог **Олег Лісний** пояснив зміну риторики москви та вимогу виходу ЗСУ з Донбасу. Він наголосив на необхідності системних ударів по російських НПЗ.

росія більше не намагається навіть створювати ілюзію готовності до компромісу у війні проти України. На тлі атак по території рф, ударів по НПЗ, паніки навколо 9 травня та суперечливих заяв кремля дедалі частіше лунають питання – чи починає хитатися система путіна та чи можливий момент, коли російські еліти або суспільство почнуть шукати вихід із війни.

Політолог Олег Лісний в інтерв'ю УНН пояснив, чому москва зараз різко змінила риторику щодо переговорів, чи справді путін боїться втратити контроль над системою, чому удари по території рф мають стати «хронічними», а також чи здатні росіяни на внутрішній бунт.

Останні заяви кремля, зокрема помічника путіна юрія ушакова про те, що переговори можливі лише після виходу ЗСУ з Донбасу, Лісний називає показовими. За його словами, раніше москва хоча б намагалася створювати видимість готовності до діалогу, побоюючись жорстких санкцій з боку США. Однак зараз ситуація змінилася.

Вони максимально тримали не ініціативу, а імітацію того, що готові спілкуватися зі США щодо російсько-української війни. Але зараз вони бачать, що іранський кейс перебив увагу, гроші від нафти знову пішли, санкції не посилюються, а навпаки десь пом'якшуються. І ризик отримати серйозний удар від США зараз для них мінімальний.

На його думку, кремль знову повернувся до старої тактики – тиснути не на себе, а на Україну через Вашингтон.

Вони думають, що найпростіше – це знову натиснути на Київ через Сполучені Штати. Мовляв, бачите, ми не йдемо на поступки, тисніть на Україну. Але тут вони помиляються. Не вийшло раніше – не вийде й зараз (...).

Війна Росії проти України: Рубіо зробив відверту заяву про переговори ([ТСН](#)).

Державний секретар США Марко Рубіо 8 травня заявив, що Сполучені Штати залишаються готовими і далі бути посередником для припинення війни Росії в Україні, якщо це буде продуктивно, хоча визнав, що нинішні дипломатичні зусилля «зайшли в глухий кут».

Відповідаючи на запитання «Радіо Свобода», він додав, що Вашингтон не хоче витратити час, якщо ці зусилля не просуватимуть переговори вперед (...).

Мирні переговори можуть затягнутися: експерт озвучив невтішний прогноз (Главред).

По міжнародних каналах Україна шукає можливості для переговорів з країною-агресоркою Росією. Також через посередників Київ розширює дипломатичні контакти.

Однак, як сказав в рамках проекту «Український фокус. Ранок» на Еспресо **голова Центру аналізу та стратегій Ігор Чаленко**, змінюють переговорний баланс з РФ саме Сили оборони України.

Якщо у найближчий час Київ та Москва не перейдуть до реальних мирних переговорів, то Україні доведеться чекати на наступне вікно можливостей, яке відкриється не раніше, ніж після завершення весняно-літньої наступальної кампанії ворога.

Голова Центру аналізу та стратегій Ігор Чаленко:

Це додаткове вікно можливостей восени, коли, ймовірно, Трамп може взяти більш активну участь перед виборами до Конгресу. Якщо цього не станеться, то це перехід у дуже складну зиму, і тоді перемовини, ймовірно, зсунуться вже на весну наступного року (...).

Росія виходить з перемовин. У Трампа закінчилися карти? (Еспресо).

Оголошений Ушаковим вихід Росії з перемовин пов'язаний лише з тим, що у Трампа, як він любить повторювати, закінчилися карти у грі з Росією.

Такі карти були перед війною з Іраном. Тоді Трамп хвацько повторював, що низька ціна на нафту знищить Росію, як свого часу знищила СРСР. Він також тоді отримав доступ до венесуельської нафти та навіть наважився арештовувати танкери тіншового російського флоту під носом російських військових кораблів.

Здавалося б, все добре... Але війна «за три дні» з Іраном перетворилася для США на сумний нескінченний серіал, і тепер Трамп сам ініціює «тимчасове» зняття санкцій з російської нафти, аби ще більше не перелякати свого виборця цінами на пальне.

Звісно, якщо війна з Іраном справді завершиться, є всі шанси, що дипломатичні перемовини поновляться. Навіть більше – думаю, Трамп їх ініціюватиме, аби американці швиденько забули іранську війну. Тим більше, що громадська думка у США досі на користь підтримки України. І Путін знову буде вимушений грати у цю гру.

Однак, коли війна завершиться – не знає ніхто. Іран розуміє, що час грає на нього, і тому він тягнутиме з будь-якими остаточними рішеннями, якщо вони не на 100% влаштовуватимуть офіційний Тегеран.

Для України перспектива дипломатичного треку так само вимірюється силою і впливом США. Адже всі питання перемовин – в тому числі і Донбасу – при будь-якому рішенні будуть розглядатися у широкому контексті гарантій з боку США. Яких, поки триває війна з Іраном, не буде.

Теоретично альтернативу до американської дипломатії могли б створити Європа або Китай. Але Європа поки не має єдиної та зрозумілої позиції щодо завершення російсько-української війни, – там є навіть ті, які вважають, що війна в інтересах безпеки Європи має тривати. А Китай поки не хоче, – певно, вважаючи, що Трамп ще недостатньо дискредитував зовнішню політику Вашингтона.

У Євросоюзі обговорюють створення нового переговорного формату з росією ([Рубрика](#)).

У Європейському Союзі почали внутрішні консультації щодо можливого створення власного формату перемовин із росією на тлі зростаючого розчарування підходом президента США Дональда Трампа до припинення війни в Україні.

Про це пише Financial Times.

Як зазначають у виданні, у ЄС дедалі активніше обговорюють можливість створення окремого формату переговорів із російським президентом Володимиром Путіним.

Президент Європейської ради Антоніу Кошта заявив, що ЄС має «потенціал» для ведення перемовин із Кремлем. За його словами, наразі він проводить консультації з лідерами всіх 27 країн-членів Євросоюзу, щоб визначити можливий формат майбутнього діалогу з росією (...).

Водночас він наголосив, що наразі росія не демонструє готовності до реальних та ефективних перемовин (...).

Путін виходить з переговорів: що за цим стоїть ([УНІАН](#)).

Протягом усього 2025 року розмови про переговори точилися, фактично, за ініціативою Росії. Так, Трамп виконував роль «посередника», але йому потрібна Росія як партнер у питаннях, що стосуються КНР, йому потрібні гроші. І тут Кремль знайшов, що запропонувати.

У результаті ми мали послідовно кілька «пропозицій», які формувалися як під копірку: зустріч американців з росіянами (або телефонний дзвінок), після чого запрошення до розмови українську сторону. Іноді м'яко, іноді у форматі спроб «доведення до виконання», іноді методом викручування рук.

Тобто ініціатива була (і поки що залишається) у Москві. Українська сторона намагалася переконати Вашингтон, що «Росія не перемагає». Але навіть плани та позиції, що розроблялися з європейськими партнерами, були не початковою концепцією Києва, а відповіддю на позицію або рамки, запропоновані Трампом. Який брав за основу пропозиції та концепції Москви.

У такому форматі успіх переговорного процесу є вкрай складним завданням. Адже твоя позиція завідомо програшна – ти відповідаєш на випадки (пропозиції) супротивника. І не можеш змінити рамки обговорення.

2026 рік дещо змінив ситуацію. У березні-квітні стало очевидно, що, як мінімум, у питаннях ударів дронами та ракетами Україна намагається (не без успіху) перехопити лідерство (...).

Українське питання тим часом відходить на другий план, навіть не на другий, а на «третьій і нижче» план у сприйнятті Білого дому. При цьому на обговоренні, як і раніше, перебуває план Дмитрієва (чомусь названий планом Віткоффа), нехай і сильно змінений.

Але Трамп обмежений у часі. Якщо його переговорний трек не буде успішним, то ймовірна зміна формату. У вигляді створення нових рамок, де посередниками можуть бути не тільки США, але й ЄС, і КНР. А значить і «плани миру» будуть формуватися заново. Без умовних «фондів на відновлення імені Трампа», зате, можливо, з механізмами потенційного тиску на обидві сторони.

Путін також обмежений у часі. 20 вересня – вкрай важливий день голосування в РФ. І відсутність динаміки на українському напрямку (у розумінні того, як і скільки триватиме війна) для нього ризикована. Нові можливі переговорні рамки (за участю ЄС і КНР) – не вигідні.

Тепер про перемир'я і дати. З огляду на сказане, ми мали різке погравлення російської дипломатії на американському напрямку (...).

Кремль намагається не просто повернути ініціативу, а й різко підняти ставки. Адже тема «Донбасу», без якої не складається «картина перемоги», яку можна представити населенню, з одного з обговорюваних пунктів переноситься в умови для простого початку розмови.

Якщо восени це «обговоримо, як і чи можливо», то зараз «спочатку Донбас, потім поговоримо». Умови, неприйнятні вже для України. З компромісами щодо території без передачі їх РФ безпосередньо, частина населення (не більшість, але істотна частина) могла б погодитися. А ось з виходом з Донбасу як «попередніх умов» – вже складно (...).

07.05.

Переговори – все? У Зеленського відреагували на ультиматум РФ і вказали на важливий момент ([РБК-Україна](#)).

Новий ультиматум Росії щодо мирних переговорів з Україною і США показує, що в Кремлі не планують завершувати війну навіть у разі контролю над Донбасом.

Про це РБК-Україна повідомило джерело в команді президента України.

Коментуючи заяву помічника глави Кремля Юрія Ушакова, співрозмовник видання зазначив, що в контексті переговорів думка Москви не має значення. Має значення думка президента США Дональда Трампа і

Вашингтона, які, як і українці, вважають, що війну потрібно завершувати і шукати гідний формат у рамках дипломатії.

Також джерело звернуло увагу на слова Ушакова про те, що після виведення з Донбасу українських військових бойові дії тільки «призупинять» (...).

Ультиматум Кремля. Росія заявила про вихід із тристоронніх мирних переговорів, поки Україна не введе війська з Донбасу ([НВ](#)).

У Кремлі заявили, що тристоронні переговори у форматі США-Україна-Росія «недоцільні», поки Київ не введе українські війська з частини Донбасу, яку контролює.

Про це в четвер, 7 травня, заявив помічник російського диктатора Юрій Ушаков, якого цитує російська пропагандистська агенція Интерфакс.

Помічник російського диктатора Юрій Ушаков:

Усі розуміють, зокрема, я б сказав, і українські переговорники, що зараз Києву потрібно зробити лише один серйозний крок, після чого, по-перше, припиняться військові дії, а, по-друге, відкриються можливості для серйозного обговорення перспектив подальшого довгострокового врегулювання.

Росія вимагає від України вийти з Донбасу на тлі повільного просування на фронті і високих втрат. За даними аналітиків ISW, у квітні 2026 року російські війська втратили контроль над 116 кв. км території (...).

06.05.

РФ відкрита до переговорів щодо України, але США зайняті Близьким Сходом, – Захарова ([Цензор.НЕТ](#)).

Росія відкрита до переговорів з Україною, але США зараз зайняті ситуацією на Близькому Сході.

Про це повідомила **представниця міністерства закордонних справ країни-агресора Марія Захарова**, передає Цензор.НЕТ із посиланням на росЗМІ (...).

05.05.

Я на сто відсотків переконаний, що росіяни хочуть повністю нас окупувати, – Зеленський ([УНІАН](#)).

Проблема з росіянами полягає у тому, що їм подобається говорити про компроміси, але вони ніколи не йдуть на них. Про це заявив президент України Володимир Зеленський в інтерв'ю АР.

Президент України Володимир Зеленський:

Вони говорять лише мовою ультиматумів. Вони хочуть, щоб ми відступили з нашої території, яку ми контролюємо. Але ця вимога пояснюється їхніми величезними втратами. Вони вважають, що якщо ми відступимо, то вони не втрачатимуть сотні тисяч людей.

За його словами, попри те, що це є правдою, Україна не може відступити, адже це створило б для неї величезні ризики (...).

Путін успішно обманює Трампа, – експосол США в Україні розкрив маніпуляції Росії у переговорах ([24 канал](#)).

Мирні переговори між Україною та Росією не мають суттєвих успіхів, адже Росія і далі дотримується тактики затягування. Проте на намагання України сприяти завершенню війни також впливають дії представників Сполучених Штатів Америки.

Дипломат та колишній надзвичайний та повноважний посол США в Україні Стівен Пайфер в рамках Київського безпекового форуму розповів 24 Каналу, що Стівен Віткофф не лише основний переговорник щодо російсько-української війни. Він також займається питанням війни з Іраном. Його увага зараз зосереджена більше на цьому.

Чому Росії вдається маніпулювати переговорами?

На думку Стівена Пайфера, те, що представники США більше акцентують на іранському питанні – не є втратою для України.

Дипломат та колишній надзвичайний та повноважний посол США в Україні Стівен Пайфер:

Не думаю, що переговори за посередництвом Віткоффа мали суттєвий прогрес. Протягом останніх 5-6 місяців українська сторона демонструвала готовність виявляти гнучкість задля досягнення компромісу.

Українці прагнуть завершення війни, але не готові до капітуляції перед Росією. Певні поступки для досягнення миру, ймовірно, можливі зі сторони України, але немає ознак, що на такий же крок можуть погодитись у Кремлі.

Є припущення, що у червні-липні Росія та її прихильники намагатимуться змусити Україну до не вигідного миру. Влітку 2026 року, можливо, стане зрозуміло, чи готовий Путін до реального миру.

Експосол США в Україні зауважив, що за американського посередництва не було досягнуто жодного прогресу щодо миру.

Однією з головних причин цього є те, що Дональд Трамп вирішив не використовувати важелі тиску на Росію для серйозних переговорів (...).

04.05.

Зеленський на саміті в Єревані: Європа має бути за столом будь-яких переговорів ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський заявив, що Європа має бути за столом перемовин із Росією, і наголосив на необхідності вироблення спільної європейської позиції для діалогу з Москвою.

Про це він сказав під час виступу на відкритті VIII саміту Європейської політичної спільноти в Єревані (...).

Через виведення американських військ у ФРН закликають до перемовин з Росією про роззброєння ([Укрінформ](#)).

Після оголошення про виведення частини американських військ із ФРН у владній Соціал-демократичній партії Німеччини закликали відновити переговори з Росією.

Про це повідомляє DW.

«Колишній голова фракції СДПН у Бундестазі Рольф Мютценіх, як і раніше, робить ставку на дипломатію у відносинах з Росією. У світлі запланованого скорочення військової присутності США в Європі він закликав провести переговори про роззброєння з Москвою», – йдеться в повідомленні.

Зараз україні важливо добиватися, «щоб російські ракети середньої дальності з ядерними боєголовками були виведені з Білорусі та Калінінградської області», заявив Мютценіх в інтерв'ю Süddeutsche Zeitung (...).

США готують новий етап тиску в переговорах щодо України, - джерело (РБК-Україна).

Через війну в Ірані переговори щодо України фактично зупинилися. Втім, джерела в українській владі попереджають: незабаром США можуть розпочати новий раунд тиску.

Про це йдеться у матеріалі РБК-Україна «Сім років Зеленського. Який план президента на війну, владу і вибори».

США готують нову спробу тиску – цього разу через пропозицію зняти санкції з Росії в обмін на перемир'я без жодних гарантій безпеки для України. Про це стверджують джерела в українській владі (...).

Келлог – росіянам: Ви не виграєте в цій війні, ви програєте (НВ).

Колишній спецпредставник США з питань України та Росії Кіт Келлог заявив, що Москва програє війну, а не виграє її, і закликав Росію сідати за стіл переговорів.

Про це Келлог заявив в ефірі телеканалу Fox News.

За словами Келлога, українські військовослужбовці показали себе блискуче на полі бою (...).

Келлог також висловився про можливі переговори. На його думку, це насамперед європейське питання, і Європа має брати в ньому активну участь.

Келлог також попередив, що якщо Україна здасть оборонні позиції на Донбасі, це відкриє росіянам шлях углиб країни – аж до Києва (...).

«Чого ви вперлися?» Українські чиновники розповіли ЗМІ, чому переговори щодо війни зайшли в глухий кут (Гордон).

Мирні переговори щодо України зайшли в глухий кут у лютому 2026 року, і головною проблемою стало територіальне питання. Про це 4 травня пише «РБК-Україна» з посиланням на джерела в українській владі, ознайомлені з перебігом переговорів.

Фактичне заморожування переговорного процесу часто пов'язують із початком війни в Ірані, проте труднощі почалися ще раніше і стосувалися підконтрольної Україні частини Донбасу, пише видання.

Україна донесла до Москви, Вашингтона й решти учасників процесу свою позицію, що просто так віддавати росіянам Донбас не буде. Однак у США не розуміють причини.

«У Трампа абсолютно впевнені, що йдеться лише про цей невеликий шматок землі. Вони кажуть, мовляв, «чого ви вперлися, та віддайте його росіянам, скільки того діла, зате закінчимо війну, підуть інвестиції, усе буде гаразд». І ми ніяк не можемо їм пояснити, що в такому разі – крім того, що віддавати свої землі у принципі не можна, – у росіян одразу з'являться претензії на інші території й не тільки території, ми тим самим лише полегшимо їм життя, і все», – розповіло джерело з української сторони, добре ознайомлене із ситуацією.

Імовірно, багато в чому саме через це (а не тільки через Іран) представники президента США Дональда Трампа Стів Віткофф і Джаред Кушнер не поспішають приїжджати в Україну – вони не думають, що почують нові аргументи (...).

03.05.

Зеленський на зустрічі зі Стармером: Україна готова до наступного раунду переговорів у тристоронньому форматі ([Укрінформ](#)).

Президент України Володимир Зеленський у Єревані під час зустрічі із Прем'єр-міністром Великої Британії Кіром Стармером заявив, що Україна готова до наступного раунду переговорів у тристоронньому форматі.

Про це Зеленський повідомляє у Фейсбуці.

Президент України Володимир Зеленський:

Ми в Україні цінуємо всі кроки Великої Британії для підтримки нашого народу та послаблення агресора, зокрема в боротьбі проти російського тіншового флоту. Говорили про це сьогодні з Кіром.

Співрозмовники приділили значну увагу оборонній підтримці України, зокрема внескам у програму PURL (...).

Вирішальне літо-2026. Коли очікувати вікно для переговорів ([Главком](#)).

Олексій Копитько, експерт: Взимку я внутрішньо визначив межу квітень/травень як контрольну точку для низки тенденцій. Третина року. Накопичилося дещо для конспірологічного узагальнення. Для початку трохи прояснимо ситуацію, яка затуманена димом пожеж у Туапсе, Пермі та інших регіонах РФ (...).

Високий ризик для Москви, що їхні безпілотні спроби не забезпечать перелому в стислі терміни. У зв'язку з чим перший напрямок пошуку «ходів» – це переговори.

Щось десь пригальмувати, вибити Україну з ритму, дочекатися політичного затишшя влітку, провести свої вибори, а там форсувати. Вікно можливостей для вступу в переговори – до середини червня, поки США не почали нещадно святкувати ювілей і не занурилися у вибори.

Другий напрямок – підірвати український гранд-тил (так його назвемо) в особі Європи. Тут цілком є місце для «невеликої переможної провокації» десь у серпні.

Яка, з одного боку, зруйнує європейську єдність, а з іншого – правильно згуртує російський електорат, прокладе шлях до мобілізації та екстремальних економічних заходів (чучхеїзації, заморожування/вилучення вкладів, форсування націоналізації, карткової системи тощо).

Товариш Трамп може нашкодити другові Володимиру різнобічними ударами по Європі. Наприклад, влаштувавши сварку на саміті НАТО.

Але з таким же задоволенням Вашингтон нашкодить і Москві, якщо виникнуть умови. Конкретні ходи залежатимуть від результатів комунікації США з Пекіном.

Якщо підсумувати, то низка лінійних тенденцій цього року грають на користь України. Основні загрози лежать у площині дестабілізації Європи та внутрішньої дестабілізації України. У цьому контексті дуже важливо пам'ятати, що час війни тече по-різному, з різною швидкістю (...).

Росіяни поки що не готові до предметного діалогу, але мотивація наростає і дається їм у відчуттях. Динаміка успішних атак Сил оборони України вглиб РФ показує, що буде з деякими російськими галузями (нафта, добрива, електроніка...) до осені.

До того ж, з великою ймовірністю до осені в значному обсязі запрацює українська балістика (якщо лиходії не зруйнують її зсередини) (...).

Грубо кажучи: залишився місяць, щоб зачепитися за переговори і вийти на правильну траєкторію. Шансів небагато. Але є місяць, щоб над ними попрацювати. Кожен може вибрати форму посиленої підтримки армії (...).

Переговори щодо миру в Україні: дипломати пояснили, чому США затягують із відповіддю ([ТСН](#)).

Україна очікує відповіді США на пропозицію провести переговори у Києві на рівні технічних груп. У посольстві України у Вашингтоні заявили, що американська сторона ще розглядає запрошення.

Україна поки не отримала відповіді від США на пропозицію президента Володимира Зеленського запросити американську делегацію до Києва для переговорів на рівні технічних груп.

Про це повідомили у посольстві України у США в коментарі «Суспільному».

У диппредставництві зазначили, що американська сторона все ще розглядає українську пропозицію.

«Станом на сьогодні американська сторона продовжує розглядати нашу пропозицію, і ми чекаємо на відповідь. Як тільки ми почуємо про

готовність провести наступний раунд переговорів, не майте сумніву, що ми одразу розпочнемо підготовку до нього», – заявили в посольстві.

Там також наголосили, що Київ розуміє нинішній фокус Вашингтона на ситуації на Близькому Сході. Водночас Україна розраховує, що після стабілізації ситуації увага США знову повернеться до українського питання.

У посольстві підкреслили, що головним пріоритетом України залишається завершення війни на умовах справедливого миру та з надійними безпековими гарантіями (...).

У наступній фазі переговорів щодо російсько-української війни баланс сил буде іншим, – американський журналіст Ігнатіус ([Еспресо](#)).

Чи може сценарій «змішаного суверенітету» стати небезпечною пасткою для України, якою є роль Буданова і Залужного, про стратегії Трампа щодо Ірану та Росії, а також реальний баланс сил на переговорах із РФ – свої думки щодо цього висловив **американський журналіст, заступник редактора The Washington Post Девід Ігнатіус** в інтерв'ю ведучому програми «Студія Захід» Антіну Борковському на Еспресо (...).

Американський журналіст, заступник редактора The Washington Post Девід Ігнатіус:

Перше: переговори щодо завершення війни в Україні зараз на паузі. Ключові переговорники – зокрема Віткофф і, особливо, Джаред Кушнер, зять президента, який фактично став головною фігурою переговорів – були зосереджені на Ірані.

Але, на мою думку, вони повернуться до українського напрямку. І важливо, що в останньому раунді переговорів було більше прогресу, ніж зазвичай вважається. Почали обговорювати дуже конкретні речі – зокрема моделі управління територіями на Донбасі, які Росія ще не захопила, але прагне контролювати політично, і які Україна не готова віддавати.

Обговорювалися різні варіанти, зокрема ідеї умовно «змішаного суверенітету». Я чув, як Кирило Буданов у Києві минулого тижня чітко заявив: Україна ніколи не визнає ці території російськими. Але це юридична позиція. Водночас я не чув, щоб він говорив про відмову від припинення вогню приблизно по нинішній лінії фронту. Тож переговори, ймовірно, відновляться.

З того, що я чую від учасників процесу, компроміс може бути ближчим, ніж здається. Але США не будуть нав'язувати рішення.

Як на мене, ймовірність того, що Сполучені Штати повністю підтримають позицію Путіна, зараз нижча, ніж раніше. Зростає розуміння, що Росія стикається з дедалі більшими економічними труднощами через війну. У розмовах із такими політиками, як сенатор Ліндсі Грем, я чую чіткий намір просувати санкційний пакет, який посилить тиск на Росію. Так, є очікування після обіцянок сенатора, що цей пакет можуть ухвалити найближчим часом. Чи станеться це саме зараз – не факт. Але робота триває.

Отже, після певного врегулювання ситуації з Іраном ми увійдемо в нову фазу переговорів.

І головне, що стає очевидним і у Вашингтоні, і в Москві: розрахунок на швидку перемогу Росії, захоплення всього Донбасу, не справджується. Україна вистояла взимку. Втримала фронт восени і на початку весни. Існує розуміння, що Україна не перебуває на межі колапсу. Європа посилює підтримку. Тож те відчуття, яке мали Трамп, Кушнер та інші – що Україна нібито майже розвалюється і тому має негайно укласти угоду, а Сполучені Штати повинні її до цього змусити – виявилось хибним.

Зараз уже зрозуміло: Україна не падає. Натомість тиск на Росію зростає. І це означає, що в наступній фазі переговорів баланс сил буде іншим (...).

02.05.

Мирні переговори з боку Росії є фікцією – Волкер (Укрінформ).

Мирні переговори між Україною та Росією за участю США з боку Кремля є «фікцією», оскільки Росія не налаштована на завершення війни.

Про це в інтерв'ю Укрінформу зазначив **колишній спецпредставник США з питань України Курт Волкер**, який припустив, що повноцінної мирної угоди не буде досягнуто (...).

Він підкреслив, що з українського боку це все добре розуміють, але не можуть дозволити собі виглядати стороною, яка не прагне миру.

Колишній спецпредставник США з питань України Курт Волкер:

Тому українці також беруть участь у процесі, приймають навіть не вигідні пропозиції, перетворюють їх на щось більш розумне, з'являються на кожній зустрічі й завжди демонструють готовність до переговорів, щоб Україну не звинуватили у провалі перемовин (...).

Швидше за все, ми побачимо фактичне припинення вогню або поступове згасання бойових дій. І це значною мірою відбуватиметься безпосередньо між росіянами та українцями, навіть без зовнішнього посередництва.

Україна для Трампа більше не пріоритет: Зеленський розробляє стратегію ведення переговорів з Росією без участі США – Politico (НВ).

Президент України Володимир Зеленський, який протягом останнього року наполегливо домагався підтримки президента Дональда Трампа, ймовірно, розробляє стратегію ведення переговорів з Росією без участі США, сказано у матеріалі Politico.

За даними видання, Зеленський відходить від спроб переконати американців залишатися посередниками у мирному процесі й «розробляє стратегію, як діяти без них». Він звернувся до Туреччини з проханням провести наступний раунд переговорів із Росією на тлі зневіри в майбутній підтримці США, сказано у статті.

Politico пише, що Трамп останні два місяці зосередився на Ірані, відвернувши свою увагу від війни в Україні, яка стала для нього «другорядною проблемою». Американський високопоставлений чиновник розповів Politico, що не пригадує, коли востаннє хтось говорив про Україну в Білому домі перед телефонною розмовою Трампа з диктатором Володимиром Путіним 29 квітня (...).

01.05.

У наступній фазі переговорів баланс сил буде іншим: американський журналіст Ігнатіус щодо врегулювання російсько-української війни ([Еспресо](#)).

Ймовірність того, що США повністю підтримають позицію Путіна, зараз нижча, ніж раніше. І у Вашингтоні, і в Москві не справджується розрахунок на швидку перемогу Росії, захоплення всього Донбасу.

Таку думку в етері Еспресо та Slawa.TV висловив **американський журналіст, заступник редактора The Washington Post Девід Ігнатіус** в інтерв'ю ведучому програми «Студія Захід» Антону Борковському (...).

За його словами, обговорювалися різні варіанти, зокрема ідеї умовно «змішаного суверенітету». Кирило Буданов у Києві минулого тижня чітко заявив, що Україна ніколи не визнає ці території російськими. Але це юридична позиція. Водночас очільник ОП не говорив про відмову від припинення вогню приблизно по нинішній лінії фронту. Тож переговори, ймовірно, відновляться (...).

На його думку, після певного врегулювання ситуації з Іраном почнеться нова фаза переговорів щодо завершення російсько-української війни (...).

Посланці Трампа не їдуть до Києва через глухий кут у переговорах – ЗМІ ([НВ](#)).

Посланці президента США Дональда Трампа Стів Віткофф і Джаред Кушнер не поспішають з візитом до Києва, попри те, що така поїздка обговорюється вже кілька місяців.

Про це повідомляє Kyiv Independent із посиланням на українських та американських посадовців.

За даними видання, у Вашингтоні зростають сумніви, що нове залучення до мирних переговорів щодо України може принести конкретний результат. Саме це є однією з причин, чому перший візит Віткоффа і Кушнера до України досі не відбувся.

Водночас обидва посланці Трампа вже неодноразово їздили до Москви на переговори з російським диктатором Володимиром Путіним. У Києві це сприймають як дисбаланс у дипломатичному підході.

Один із високопоставлених українських чиновників заявив Kyiv Independent, що американські представники багато разів обіцяли приїхати до Києва, однак жодного разу цього не зробили (...).

30.05.

Каллас: Європа не повинна «благати» Росію про переговори ([Радіо свобода](#)).

Росія, як виглядає, не хоче брати участь у переговорах – таку думку висловила **висока представниця Європейського Союзу із закордонних справ Кая Каллас** під час спілкування з журналістами 30 квітня.

Каллас, яка очолювала уряд Естонії з 2021 по 2024 рік, відповіла на питання про заяву президента цієї країни Алара Каріса.

За словами дипломатки, можливість оцінити, «хто що зробив і коли», буде після завершення війни. Вона нагадала, що в 2021 році Росія висунула вимоги до Європи, щоб НАТО повернулося до кордонів 1997 року (...).

Топдипломатка ЄС також відповіла на питання про ризик того, що без діалогу Європи з Росією такий діалог із Москвою матимуть інші країни на потенційно не вигідних для Брюсселя чи країн Балтії умовах (...).

29.04.

Питання ЗАЕС є одним з найскладніших на переговорах України, США та Росії – Гроссі ([Укрінформ](#)).

Деокупація Запорізької АЕС, захопленої росіянами, залишається одним з найскладніших питань у контексті переговорів між Україною, США та РФ.

Про це **Рафаель Гроссі** сказав на пресбрифінгу, відповідаючи на запитання кореспондента Укрінформу в Нью-Йорку про те, що саме очолюване ним МАГАТЕ робить для сприяння деокупації ЗАЕС (...).

За його словами, головне занепокоєння МАГАТЕ – «безпека об'єкта і недопущення ядерної аварії».

Гендиректор зазначив, що під час нещодавнього візиту до України обговорював ситуацію з Володимиром Зеленським та в контактах з іншими партнерами. Водночас агентство підтримує комунікацію і з російською стороною (...).

Він додав, що остаточне врегулювання ситуації навколо станції значною мірою залежатиме від результатів переговорів. При цьому МАГАТЕ не є їх стороною, але підтримує процес (...).

28.04.

Європа зробила помилку щодо війни в Україні ще 2022 року – президент Естонії ([Укрінформ](#)).

Європа втратила можливість розпочати мирні переговори з Москвою на початку повномасштабної війни в Україні, вважає **президент Естонії Алар Каріс**.

Як передає Укрінформ, про це він сказав у інтерв'ю Yle.

На думку Каріса, Європа повинна мати власні плани щодо РФ, і ці плани потрібно починати розробляти просто зараз.

Він заявив, що відносини з РФ залишаться складними надовго. Однак нагадав, що зміни можливі, навівши як приклад Німеччину після завершення Другої світової війни.

За словами Каріса, Європа зробила помилку у 2022 році, коли не змусила Москву сісти за стіл переговорів після битви за Київ (...).

27.04.

Частина України перестане бути українською: Мерц про мирні переговори ([УНІАН](#)).

Україні, ймовірно, доведеться змиритися з тим, що частина території країни може залишитися непідконтрольною Києву в рамках майбутньої мирної угоди з Росією. **Канцлер Німеччини Фрідріх Мерц** пов'язав такі поступки з перспективами вступу України до Європейського Союзу (...).

На думку Мерца, якщо президент України Володимир Зеленський захоче повідомити про це українцям і заручитися підтримкою більшості, то з цього приводу має відбутися референдум.

Водночас Мерц застеріг українців від завищених сподівань на швидкий вступ до ЄС. Він сказав, що Україна не може приєднатися до блоку, поки триває війна. Він також вважає, що Україні потрібно відповідати «суворим критеріям, зокрема критеріям, що стосуються верховенства права та боротьби з корупцією» (...).

Перемога, тиск союзників або переговори: Залужний окреслив варіанти завершення війни ([Новинарня](#)).

Посол України у Великій Британії та колишній головнокомандувач ЗСУ Валерій Залужний вважає, що існує щонайменше декілька варіантів завершення війни, кожен із яких передбачає окрему стратегію.

Про це він заявив під час спілкування зі студентами, передає 26 квітня «Фабрика новин».

За його словами, перший варіант – перемогти Росію, змусити її капітулювати (...).

Другим варіантом він назвав ситуацію, коли Україна сама не має достатньо сил для повної перемоги над Росією і має добиватися зовнішнього тиску на Москву (...).

Третій варіант, за словами Залужного, – спробувати домовитися з Росією самим.

Окремо він згадав варіант капітуляції, але одразу наголосив, що для України це неприйнятно.

Посол України у Великій Британії та колишній головнокомандувач ЗСУ Валерій Залужний:

Є і четвертий варіант: «А може, якщо ми капітулюємо, то ми отримуємо все це?» Це варіант чи не варіант? Ну, мабуть, знаючи про те, що нас всіх уб'ють, – це для нас не варіант.

Після цього він підсумував, що за відсутності інших дієвих сценаріїв Україні залишається продовжувати боротьбу (...).

Залужний пояснив, що всі перелічені сценарії – перемогти, залучити когось для тиску на Росію, домовитися самостійно, здатися або продовжувати воювати – є політичними цілями. Кожна з них, за його словами, потребує окремої стратегії.

Залужний вважає, що формат перемовин Україна – США – Росія треба розширювати, наприклад, долучивши Європу, якщо Америка не хоче тиснути на Москву (...).

25.04.

Зеленський: Україна готова провести новий раунд тристоронніх переговорів в Азербайджані ([Радіо свобода](#)).

Україна готова провести новий раунд переговорів з Росією в Азербайджані, повідомив Володимир Зеленський під час спільної заяви перед пресою з президентом Азербайджану Ільгамом Алієвим (...).

Президент України Володимир Зеленський:

Я поділився з президентом Азербайджану, що ми готові до тристоронніх переговорів. Ми мали такі переговори в Туреччині, в Швейцарії. Ми готові до таких переговорів в Азербайджані, якщо Росія буде готова до дипломатії (...).

Ні РФ, ні Україна не мають чіткого шляху до перемоги або до миру – NYT ([Укрінформ](#)).

Президент США Дональд Трамп та його переговорники наразі зайняті Іраном, тоді як ні РФ, ні Україна не мають шляху до перемоги у війні чи до угоди про тривалий мир.

Про це повідомляє The New York Times.

Європа готується до тривалої війни в Україні, а очікування щодо врегулювання конфлікту шляхом переговорів між Москвою та Києвом зменшуються.

Як зазначається, це залишає Україну здебільшого сам на сам, ведучи війну на виснаження з РФ. Ні Україна, ні Москва не мають чіткого шляху до перемоги, і ніхто не очікує, що врегулювання війни буде можливим без активної участі США та тиску на РФ, який президент Трамп завжди здійснював неохоче.

Також немає очевидного посередника-замінника з будь-яким значним впливом на обидві сторони.

Аналітик з питань РФ та України Джеймс Шерр:

Через 15 місяців після того, як Трамп пообіцяв завершити війну за один день, ми опинилися здебільшого там, де почали переговори.

Європейці все більше розуміють, що існує фундаментальна несумісність інтересів та цілей між Україною та РФ, і єдиний розумний курс – продовжувати стояти на боці України та не дозволяти Москві перемогти військовими чи політичними засобами (...).

Декілька європейських чиновників, які спілкувалися з NYT анонімно, розповіли, що європейці сподіваються, що російський диктатор Володимир Путін змириться з тим, що РФ «здобула в Україні все, що могла, і має зберегти свої перемоги», перейшовши до серйозних мирних переговорів. Водночас вони визнали, що Путін хоче мати справу з Вашингтоном, а не з Брюсселем.

Європейці вітали б відновлення серйозної взаємодії з американською стороною, якщо це означатиме спонукання до поступок не лише Зеленського, а й Путіна, зазначається у статті.

Директор Центру Карнегі РФ Євразія висловив думку, що наразі жодна зі сторін не відчуває великого тиску щодо врегулювання.

Клаудія Мейджор, експертка з питань оборони Німецького фонду Маршалла, вважає, що українці досягли певного успіху в пошкодженні російської нафтової інфраструктури, але проблема для європейців полягає в тому, що «нам бракує теорії перемоги для України».

За її словами, ідея полягала в тому, щоб чинити достатній тиск на РФ, щоб вона змінила свої розрахунки, «але ми ніколи не давали українцям достатньо для цього» (...).

«Отже війна триває, і припинення вогню або мирне врегулювання все ще здається далеким», – підсумовується у статті.

Відновлення України від наслідків російської агресії

08.05.

Перший віцепрем'єр-міністр – міністр енергетики Денис Шмигаль: Україні за результатами ремонтів у квітні вдалося відновити 711 МВт генерації – (ukrinform.ua).

Україні в межах ремонтної кампанії за квітень вдалося відновити 711 МВт генерації.

Рухаємося чітко в графіку затвердженої на цей рік ремонтної програми.

Щодо відновлення генерації та обладнання київського енерговузла, за словами Шмигалья, наразі фахівці опрацьовують механізми для функціонування систем резервного живлення об'єктів теплопостачання.

Також тривають роботи з посилення захисту енергооб'єктів по всій країні.

Наше завдання – захистити максимально все, що можемо.

Учасники засідання деталізували плани зі встановлення когенераційних установок.

Щодо енергетичних хабів, розподіл ресурсів чітко відповідає нагальним запитам компаній і регіонів. Лише за березень-квітень Україна отримала від міжнародних партнерів понад 140 гуманітарних вантажів загальною вагою майже 1,5 тисячі тонн.

За підтримки японської ЛСА планується постачання 62 потужних трансформаторів. Ще 11 надасть Програма розвитку ООН.

До Фонду підтримки енергетики з березня вдалося залучити вже 75,7 млн євро.

Шмигаль висловив вдячність усім міжнародним партнерам за постійну підтримку.

08.05.

Віцепрем'єр-міністр з відновлення – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба: Кабмін виділив ₪3,5 мільярда із резервного фонду бюджету на ремонт та утримання доріг (ukrinform.ua).

Уряд підтримав рішення виділити з резервного фонду державного бюджету 3,5 млрд гривень на ремонт та утримання місцевих доріг загального користування на умовах співфінансування з місцевими бюджетами.

Ідеться саме про ті маршрути, якими «щодня користуються громади, рухається транспорт, працює бізнес, здійснюється підвезення людей, гуманітарна та критична логістика.

Рішення ухвалили після опрацювання потреб разом з обласними військовими адміністраціями, Агентством відновлення й Міністерством фінансів.

Далі – підготовка розподілу фінансування по областях та визначених ділянках доріг. Працюємо над тим, щоб ремонтні роботи стартували максимально швидко.

Як повідомляв Укрінформ, на виїзному засіданні Кабмін доручив спрямувати з резервного фонду держбюджету 96 млн гривень на облаштування антидронових укріплень у Херсоні та на евакуаційних маршрутах.

08.05.

Туск і Мелоні засвідчили свою подальшу підтримку України (ukrinform.ua).

Прем'єр-міністри Польщі й Італії Дональд Туск і Джорджа Мелоні мають ідентичні погляди, зокрема на війну в Україні, а також у контексті допомоги Києву у відбудові країни.

Про це йшлося під час спільної пресконференції Туска і Мелоні в Римі, передає кореспондент Укрінформу.

Прем'єр-міністри Польщі Дональд Туск:

Глава польського уряду підкреслив, що настав час розпочати серйозні переговори між Польщею й Італією про підписання нового договору між країнами про співпрацю на «найвищому можливому рівні».

Варшава і Рим також мають спільні позиції з усіх ключових питань, що стосуються Європи, зокрема щодо війни в Україні, системи торгівлі викидами ЄС та європейських фондів.

Співпраця Польщі та Італії заради миру в Україні має «дуже практичний вимір».

Наші компанії й інституції працюватимуть разом, щоб допомога Україні розширювалася вже зараз. Ми не можемо чекати завершення війни, бо не знаємо, коли вона закінчиться. Тому Конференція з відновлення України (в червні у Гданську. – Ред.) буде також конференцією на підтримку безпеки України.

Як передавав Укрінформ, Міжнародна конференція з відновлення України (URC 2026), яка цьогогоріч відбудеться 25–26 червня у Гданську, зосередиться на п'яти головних тематичних напрямках. Участь у цьогогорічному заході мають взяти делегації зі 100 країн, зокрема 40 - на урядовому рівні.

07.05.

У Харкові за рік відновили 150 значно пошкоджених багатоквартирних будинків (ukrinform.ua).

У Харкові у 2025 році відновили 150 значно пошкоджених багатоквартирних будинків, цього року планують роботи ще у 200.

Міський голова Ігор Терехов:

Ми працюємо на різних рівнях складності. Щодня тривають ремонти десятків будинків із незначними чи середніми пошкодженнями: закриваємо

контури, лагодимо дахи, відновлюємо комунікації. Але найважчий фронт роботи – капітальна відбудова. Минулоріч ми відновили 150 дуже сильно пошкоджених багатоповерхівок. План на поточний рік такий самий амбітний – взяти в роботу ще 200 складних. І наголошую: такі масштаби йдуть паралельно з поточними ремонтами менш пошкодженого житла.

Загалом до функціонального стану повернуто майже 3800 об'єктів. Серед них близько 2100 приватних будинків та 1700 багатоповерхівок.

Вартість відбудови значно пошкодженого будинку може сягати 200 млн грн, зазначив мер.

У нас є багатоквартирні будинки із серйозними руйнаціями, відбудова яких обходиться до 200 млн грн. Є десятки об'єктів, відновлення яких коштує 50, 20 мільйонів. Жодне місто, ні в Україні, ні в Європі, не здатне самостійно покривати настільки колосальні витрати. Наш муніципальний бюджет обмежений воєнними реаліями: ми паралельно ліквідуємо наслідки щоденних прильотів, будуємо підземні школи та утримуємо критичну інфраструктуру. Ми хочемо відновлювати значно більше, проте реальні об'єми робіт прямо пропорційні рівню державної підтримки та допомоги міжнародних партнерів. Без міцного державного плеча витягнути такі темпи просто неможливо.

Як повідомлялося, за 2025 рік у Харкові внаслідок обстрілів були пошкоджені чи зруйновані майже 2400 об'єктів, а загальна цифра руйнувань сягнула вже понад 13 тисяч об'єктів.

07.05.

Віцепрем'єр-міністр з відновлення – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба: Три країни готові долучитися до Фонду підтримки транспорту України (ukrinform.ua).

Під час саміту Міжнародного транспортного форуму три країни оголосили про готовність долучитися внесками у Фонд підтримки транспорту України.

Сьогодні працюємо у Лейпцигу на саміті Міжнародного транспортного форуму – одному з ключових майданчиків для обговорення майбутнього транспортної та логістичної системи у світі. Взав участь у круглому столі високого рівня, присвяченому підтримці транспортної системи України в умовах війни та запуску Фонду підтримки транспорту України.

Учасникам саміту віцепрем'єр-міністр розповів про кількість атак на українську інфраструктуру з початку повномасштабного вторгнення. Зокрема, про понад 5100 ударів по Укрзалізниці, внаслідок яких пошкоджено або знищено понад 26 000 об'єктів. Також пошкоджено понад 900 об'єктів портової інфраструктури та 177 цивільних суден.

Окремо говорили про запуск механізму для практичного відновлення транспортної інфраструктури України – Фонду підтримки. Українська сторона подякувала Швеції, Канаді, Литві та керівництву Міжнародного транспортного форуму за лідерство у цьому питанні.

Швеція, Німеччина та Норвегія оголосили, що готові долучитись внесками. Наступний етап – запуск перших проєктів відновлення.

Як повідомлялося, у межах Четвертого діалогу високого рівня з питань транспорту, який проходив 16–17 лютого 2026 року у Стокгольмі, підписано угоду про створення Фонду підтримки транспорту України (Ukraine Transport Support Fund, UTSF).

07.05.

Уряд виділив понад €263 мільйони на підтримку працівників, залучених до відновлення інфраструктури після атак (ukrinform.ua).

Кабінет міністрів ухвалив рішення про виділення коштів з резервного фонду державного бюджету для надання державної допомоги працівникам, які були залучені до аварійно відновлювальних робіт після ракетно-дронових атак на об'єкти критичної інфраструктури.

Про це повідомляє Міністерство економіки, довкілля та сільського господарства, передає Укрінформ.

Зазначається, що кошти виділено на підтримку фахівців підприємств паливно-енергетичного комплексу, житлово-комунального господарства, інших сфер діяльності, а також залізничного транспорту загального користування, які безпосередньо працювали над ліквідацією наслідків пошкоджень та відновленням інфраструктури.

Загальний обсяг фінансування становить 263 460,0 тис. гривень. З них 196 680,0 тис. грн спрямовано Міністерству енергетики України та 66 780,0 тис. грн – Міністерству розвитку громад та територій України.

Окремо рішенням передбачено внесення змін до попередніх урядових розпоряджень, що дозволить збільшити обсяги виплат за січень та лютий 2026 року.

Заступник міністра економіки, довкілля та сільського господарства України Віталій Кіндратів:

Це рішення дозволяє підтримати людей, які працюють у найскладніших умовах і забезпечують відновлення критичної інфраструктури. Йдеться про тих, хто щоденно повертає світло, тепло і базові послуги у громади після атак. Така допомога є важливою складовою стійкості країни.

Як повідомляв Укрінформ, понад 12 тисяч працівників, залучених до аварійно-відновлювальних робіт після російських атак, отримують доплати по 20 тисяч гривень за березень. Уряд виділив на це 242 млн грн.

06.05.

Енергетики у квітні заживили майже 4 мільйони споживачів після обстрілів (ukrinform.ua).

У квітні 2026 року енергетики відновили електропостачання після обстрілів для майже 4 млн споживачів.

Як передає Укрінформ, про це повідомило Міністерство енергетики.

«Протягом квітня українські енергетики відновили електропостачання майже для 4-х мільйонів споживачів, які були знеструмлені внаслідок російських атак та бойових дій. Відновлювальні роботи проводилися у регіонах, які систематично зазнають ворожих обстрілів та пошкоджень енергетичної інфраструктури», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що найбільше споживачів заживили у Чернігівській, Дніпропетровській, Миколаївській, Донецькій, Сумській, Одеській, Харківській та Запорізькій областях. Попри підвищені безпекові ризики енергетики щоденно працюють над якомога оперативнішим відновленням електропостачання.

Як повідомлялося, оператори системи розподілу, що входять до Групи ДТЕК, у квітні відновили електропостачання 1,5 мільйона споживачів, що знеструмлювалися через російські атаки.

06.05.

Євросоюз і ПРООН розпочинають новий етап партнерства EU4Recovery на €50 мільйонів для підтримки України (ukrinform.ua).

Європейський Союз і Програма розвитку ООН в Україні запускають другий етап ініціативи EU4Recovery, спрямованої на підтримку громад, які зазнали впливу війни, та сприяння просуванню країни на шляху євроінтеграції.

Про це йдеться в повідомленні ПРООН, передає Укрінформ.

Зазначається, що нова фаза передбачає надання обладнання, модернізацію інфраструктури, розвиток спроможностей, технічну допомогу, навчання та цільову підтримку для посилення здатності органів місцевої самоврядування очолювати процеси відновлення та втілювати демократичні реформи.

Загальний бюджет партнерства на 2026–2028 роки становить 50 млн євро. У межах другого етапу EU4Recovery планується посилення децентралізованих соціальних і медичних послуг, підтримка економічного відновлення та зміцнення соціальної згуртованості з особливим фокусом на ветеранах, молоді та людях, які повертаються до своїх громад.

Офіційний запуск другої фази EU4Recovery відбувся паралельно зі спільним візитом делегації ЄС і ПРООН до партнерських областей. Учасники делегації зустрічаються з органами місцевої влади та жителями і жительками громад, щоб обговорити результати підходу до регіонального відновлення ПРООН у підтримці планування, координації та надання критично важливих послуг в умовах війни.

Як повідомлялося, проєкт EU4Recovery започатковано у 2022 році як спільну ініціативу Європейського Союзу та Програми розвитку ООН у відповідь на російську агресію проти України. Перша фаза (2022–2025 рр.) була зосереджена на забезпеченні безперервності базових послуг, підвищенні безпеки громад і підтримці найуразливіших категорій населення.

05.05.

Канада спрямувала додаткові €12,4 мільйона до Фонду підтримки енергетики (ukrinform.ua).

Загальний внесок Канади до Фонду підтримки енергетики України перевищив 57 млн євро.

Про це повідомляє Міністерство енергетики України.

«Уряд Канади надав 12,4 млн євро до Фонду підтримки енергетики України, збільшивши свій загальний внесок до понад 57 млн євро. Кошти вже спрямовуються на першочергові потреби енергетичних компаній та заходи з ремонту та відновлення енергетичної інфраструктури по всій країні в межах підготовки до наступного осінньо-зимового періоду», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що близько 30 % від загального обсягу фінансування Фонду підтримки енергетики – 663 млн євро – міжнародні партнери надали з листопада 2025 року. Наразі в дорозі до України перебуває обладнання на 260 млн євро, закуплене за кошти фонду.

Як повідомлялося, у січні – квітні міжнародні партнери передали українським енергетикам 2628 одиниць енергетичного обладнання. Очікується надходження ще 1974 генераторів, 457 трансформаторів та 191 одиниці іншого обладнання.

04.05.

У Бородянці відкрили відділення банку з підвищеною доступністю (ukrinform.ua).

У місті Бородянка на Київщині, яке досі відновлюється після окупації росіянами у 2022 році, відкрили перше відділення банку із підвищеною доступністю.

Як передає Укрінформ, про це повідомила пресслужба ПриватБанку.

У відкритті взяли участь заступниця голови Київської обласної державної адміністрації Наталія Гаватюк та член правління ПриватБанку Дмитро Мусієнко.

Член правління ПриватБанку Дмитро Мусієнко:

Відкриття у Бородянці першого відділення підвищеної доступності, яке є зручним і для людей з інвалідністю, чітко показує, що Україна не просто відновлює те, що було зруйновано, а створює нову якість, де людина та її потреби у центрі уваги. Особливість цього відділення у тому, що воно має понижені касові вузли, що робить їх комфортними для людей на кріслах.

Для ПриватБанку це відділення особливе також тим, що мешканці міста самі звернулися із проханням про його запуск.

До повномасштабного вторгнення банк був активно представлений у місті, але у 2022 році, на жаль, відділення було зруйноване авіаційною бомбою. Згодом на одній із плит зруйнованого багатоквартирного будинку, де було відділення, з'явилося відоме графіті Бенксі.

Нині відділення ПриватБанку працюватиме за новою адресою - вулиця Центральна, 333.

**Заступниця голови Київської обласної державної адміністрації
Наталія Гаватюк:**

Бородянка сьогодні демонструє, яким має бути сучасне відновлення: не точковим, а комплексним і орієнтованим на потреби людей. Ми не просто відбудовуємо зруйновану інфраструктуру, а паралельно створюємо якісно новий простір із доступними сервісами, зручною логістикою та безбар'єрним середовищем для всіх мешканців. Відкриття банківського відділення з підвищеною доступністю гарантує не лише отримання фінансових послуг, а й забезпечення рівних можливостей, гідності та комфорту для кожного.

У відділенні є доступна вхідна група із пониженим входом, тактильні мнемосхеми зі шрифтом Брайля, тримачі для милиць, універсальний санвузол. На касі є дублювання платежів текстом для людей з порушеннями слуху, доступна консультація жестовою мовою.

Це відділення стало 75 відділенням підвищеної доступності ПриватБанку в межах країни.

Інтерактивна мапа безбар'єрності, над наповненням якої працюють Міністерство розвитку громад та територій спільно з компанією ЛУН, містить дані вже про понад 70 тис. об'єктів і більш як 2 тис. локацій безбар'єрних маршрутів.

04.05.

На першочергові роботи із захисту критичних об'єктів із бюджету спрямували €22,8 мільярда (ukrinform.ua).

Регіони пришвидшують реалізацію планів стійкості, на першочергові роботи із захисту критичних об'єктів уряд вже направив €22,8 мільярда.

Прем'єр-міністр Юлія Свириденко:

Загальна вартість планів стійкості – €278 мільярда. Держава вже спрямувала €22,8 мільярда на першочергові роботи із захисту критичних об'єктів. Очікуємо від регіонів збереження високого темпу підготовки до наступного опалювального сезону.

Для пришвидшення реалізації заходів із підготовки до наступної зими уряд уточнив механізм співфінансування захисту критичної інфраструктури. Так, для прифронтових і найбільш навантажених областей його частка зменшена до 10 % – для Донецької, Запорізької, Миколаївської, Сумської, Харківської, Херсонської та Чернігівської областей; для Дніпропетровської області – до 15 %.

Для решти регіонів зберігається співфінансування на рівні не менше 20 %.

З урахуванням пропозицій ОВА та реальних можливостей громад, які спрямовують ресурси на оборону, безпеку і базові потреби людей, співфінансування з місцевих бюджетів застосовується лише до об'єктів комунальної власності.

Також уряд надав можливість органам місцевого самоврядування фінансувати місцевий бізнес для виконання планів стійкості з коштів резервного фонду на безповоротній основі.

Очільниця уряду підкреслила, що ухвалені рішення дозволять громадам швидше переходити від планування до реалізації – фінансувати роботи і запускати проекти в енергетиці, теплопостачанні та водопостачанні.

Як повідомлялося, Кабінет Міністрів переглянув умови співфінансування заходів із реалізації планів стійкості у прифронтових областях, зменшивши розмір частки для місцевих бюджетів.

01.05.

В Україні завершили основні дорожні роботи на міжнародних трасах (ukrinform.ua).

Станом на 1 травня 2026 року на міжнародних автошляхах ліквідовано понад 7,3 млн кв. м пошкоджень – це 104 % запланованого обсягу на цю дату.

Про це повідомила у Телеграмі Прем'єр-міністр Юлія Свириденко, передає Укрінформ.

«Роботи розпочали у лютому і виконали з випередженням графіку. Фактично виконані ремонти на понад 7,3 млн кв. м – це 104 % від запланованого. У фокусі – ключові логістичні маршрути та міжнародні коридори. Саме ними рухається допомога, забезпечується робота бізнесу та зв'язок між регіонами», - йдеться в повідомленні.

Зокрема, йдеться про такі магістралі: Київ – Чоп (М-06), Київ – Харків – Довжанський (М-03), Київ – Ковель – Ягодин (М-07), Львів – Краковець (М-10), Одеса – Рені (М-15), Тернопіль – Львів – Рава-Руська (М-09), Одеса – Чорноморськ (М-27) та інші.

Наразі продовжуються ремонти на автошляхах національного значення, а також профілактичні роботи, зокрема і на відновлених ділянках.

Державна спеціальна служба транспорту продовжує ремонти на прифронтових дорогах у 40-кілометровій зоні біля лінії зіткнення. Загалом це 59 ділянок на дорогах загальною протяжністю понад 1200 км.

До 1 червня планується відремонтувати загалом понад 10 млн кв. м доріг.

Темпи залишаються стабільно високими: у квітні вони були на 50 вищими, ніж у березні, щоденно по країні працює понад 200 бригад.

Як повідомляв Укрінформ, в Україні протестують пілот японської компанії із переробки будівельного сміття для ремонту доріг.

01.05.

Відновлення Дарницької ТЕЦ відбувається без залучення коштів міського бюджету – КМДА (ukrinform.ua).

Відновлення пошкодженого обладнання на Дарницькій ТЕЦ здійснюється коштом ТОВ «Євро-Реконструкція», без залучення міського бюджету.

Про це повідомляє КМДА, передає Укрінформ.

В. о. першого заступника голови Київської міської державної адміністрації Петро Пантелеєв:

Проекти з відновлення пошкодженого чи знищеного обладнання на Дарницькій ТЕЦ виконує ТОВ «Євро-Реконструкція» – коштами та наявними ресурсами підприємства. Ці роботи здійснюють без залучення коштів із міського бюджету, утім у чіткій та конструктивній координації з містом, адже вони є важливою частиною плану енергостійкості та підготовки Києва до зими.

Триває виконання заходів плану енергостійкості Києва за всіма ключовими напрямками - відновлення, розподілена когенерація, збільшення засобів резервного живлення тощо.

Міська влада інформуватиме про актуальний рівень виконання плану та заходи з підготовки до зими, які вже виконані чи розпочаті, з урахуванням правил безпеки.

Київський міський голова Віталій Кличко:

Дарницька ТЕЦ отримала критичні ушкодження під час російської атаки на Київ 3 лютого і на відновлення її систем та обладнання знадобиться не менше двох місяців.

01.05.

Швейцарія виділяє додаткові 50 мільйонів франків на проекти відновлення в Україні (ukrinform.ua).

Розпочався третій конкурс інвестиційних проектів з відновлення України у співпраці з швейцарським приватним сектором; загальний бюджет грантової підтримки складає 50 млн швейцарських франків.

Відповідний Меморандум підписали міністр економіки, довіклля та сільського господарства України Олексій Соболев та делегат Федеральної ради Швейцарії з питань України Жак Гербер, повідомляє Укрінформ з посиланням на Мінекономіки.

Міністр економіки, довіклля та сільського господарства України Олексій Соболев:

Якщо попередній етап був спрямований переважно на відновлення публічної та муніципальної інфраструктури, то тепер ми робимо системний акцент саме на підтримці приватного сектору та ринкових рішеннях. Спільно з Мінекономіки цю грантову програму в Україні координуватиме і Ukraineinvest.

Передбачається, що проекти в межах нового конкурсу будуть зосереджені в галузях будівництва, машинобудування, відновлюваної енергетики, інфраструктури, промислового виробництва, агробізнесу, ІТ та цифровізації.

За результатами першого конкурсу реалізуються 12 проєктів на 93 млн швейцарських франків у сферах енергетики, житла, транспорту, охорони здоров'я та гуманітарного розмінування.

На другий конкурс надійшло 37 пропозицій із запитом на 443 млн швейцарських франків: інтерес до конкурсу майже втричі перевищив доступний бюджет.

Крім того, Соболев та Гербер обговорили можливості долучення Швейцарії до Промислового альянсу, який Україна створює спільно з партнерами в межах ініціативи Промисловий Рамштайн. Нещодавно до цієї програми офіційно доєдналася Німеччина.

Як повідомлялося, Україна та Швейцарія підписали Меморандум про взаєморозуміння, який дає старт новій масштабній програмі економічної стійкості «Конкурентоспроможність для відновлення України 2026-2030». Програма охоплюватиме 10 областей України, а також ті регіони, які охоплені іншими проєктами, що фінансуються Швейцарією.

30.04.

Рада ратифікувала Конвенцію про створення Міжнародної компенсаційної комісії для України (ukrinform.ua).

Верховна Рада ухвалила закон про ратифікацію Конвенції про створення Міжнародної компенсаційної комісії для України.

Законодавчу ініціативу № 0371 підтримали в цілому 283 народних депутатів, передає Укрінформ.

Предметом регулювання Конвенції є створення та функціонування Міжнародної компенсаційної комісії для України як другого компонента міжнародного компенсаційного механізму відшкодування збитків, втрат та шкоди, завданих агресією Російської Федерації проти України.

Першим компонентом міжнародного компенсаційного механізму є Реєстр збитків, завданих агресією Російської Федерації проти України, який слугує документальною формою обліку доказів та інформації щодо заяв про відшкодування збитків, втрат чи шкоди, завданих від 24 лютого 2022 року.

Комісія буде незалежним адміністративним органом в інституційних рамках Ради Європи, який прийматиме рішення щодо заяв про відшкодування збитків, втрат чи шкоди, завданих міжнародно-протиправними діями, вчиненими РФ в Україні або проти України.

Очікується, що ухвалення ініціатив дозволить завершити всі внутрішньодержавні процедури, необхідні для набрання Конвенцією чинності після виконання вимог, передбачених Конвенцією.

Як повідомляв Укрінформ, на вебпорталі «Дія» з 29 квітня можна подати заяви до Міжнародного реєстру збитків, завданих агресією Росії проти України, у п'яти нових категоріях, які стосуються пошкодження інфраструктури, а також знищення чи втрати активів.

30.04.

Голова Асоціації управління відходами та виробників енергії з відходів Туреччини (TAYED) Алі Різа Онер: назвав ключові етапи екологічного відновлення України (ukrinform.ua).

Відбудова України не здійснюватиметься за класичною моделлю, вона фактично стане «створенням країни заново». Екологічне відновлення буде її першочерговою складовою.

Те, що відбувається в Україні, - це не класична відбудова, а фактично створення країни заново. Тому на першому етапі життєво важливо правильно визначити екологічні пріоритети. Я розглядаю цей процес у п'яти ключових напрямках.

По-перше, забезпечення безпеки територій. Без очищення від мін, нерозірваних боєприпасів і небезпечних хімічних залишків жодні інфраструктурні проекти не зможуть розвиватися належним чином.

По-друге, управління руїнами та військовими відходами. Це не лише бетон і метал – серед них є токсичні речовини, залишки пального та азбест. Безконтрольне поводження з такими відходами може призвести до нової екологічної катастрофи.

По-третє, відновлення систем чистої води та каналізації, оскільки питна вода – критично важлива для здоров'я населення.

По-четверте, оцінка та картування рівня забруднення ґрунтів і вод, адже без точних даних неможливо знайти правильні рішення.

По-п'яте, найважливіше: Україна не повинна просто відтворювати стару систему, а має будувати нову – сучасну, екологічну та відповідну європейським стандартам.

Експерт наголосив на готовності турецьких компаній як ділитися досвідом, так і брати участь у проєктах з відновлення.

Досвід Туреччини в інфраструктурі, управлінні відходами, муніципальних системах і швидкому запуску проєктів на місцях є великою перевагою. Вони можуть активно співпрацювати з українськими компаніями та міжнародними фінансово-технологічними структурами.

В цьому процесі Туреччина виступатиме не просто як виконавець, а як партнер, що пропонує рішення.

Як повідомляв Укрінформ, за даними Державної екологічної інспекції, з початку повномасштабного вторгнення РФ сума підтверджених збитків довіллю України становить понад 6,4 трлн грн.

29.04.

США виділять \$100 мільйонів на ремонт укриття на ЧАЕС (ukrinform.ua).

Сполучені Штати Америки перерахують 100 млн доларів на відновлення нового безпечного конфайнмента Чорнобильської АЕС.

Перший віцепрем'єр-міністр – міністр енергетики України Денис Шмигаль:

США виділять 100 млн дол. на ремонт конфайнмента Чорнобильської АЕС, що був пошкоджений російським дроном. [...] Вдячний Держдепу США, міністру енергетики Крісу Райту, американській делегації, що працювала в Києві з нами, та всій Адміністрації за вагомий внесок у посилення радіаційної безпеки в Європі.

На відновлення конфайнмента потрібно близько 500 млн євро.

Президент Володимир Зеленський:

Важливий крок підтримки з боку Сполучених Штатів Америки – внесок у 100 мільйонів доларів на ремонт конфайнмента ЧАЕС, пошкодженого внаслідок удару росіян у ніч проти 14 лютого минулого року. Це була цілеспрямована атака Росії на Чорнобильську станцію дроном, який є аналогом іранського «Шахеда».

Конфайнмент, який закриває рештки Чорнобильської станції, оберігає всіх від радіаційних загроз і був створений зусиллями міжнародної коаліції. Зараз для його відновлення потрібно понад 500 мільйонів євро.

Разом з партнерами проводиться робота над відновленням повної безпеки конфайнмента.

У неділю, в день сорокових роковин Чорнобильської катастрофи, ми домовились про співпрацю з партнерами під час Міжнародної Чорнобильської конференції з питань відновлення та ядерної безпеки. Зараз маємо результат.

Як повідомлялося, 26 квітня Україна підписала із партнерами угоду про відкриття спеціального рахунку відновлення нового безпечного конфайнменту (НБК) на ЧАЕС.

На початку квітня Асамблея донорів Рахунку міжнародного співробітництва вирішила перерозподілити 30 млн євро на підготовку інженерних рішень і закупівлю обладнання для відновлення нового безпечного конфайнмента (НБК).

У лютому Кабінет міністрів виділив 1,6 млрд грн із державного бюджету на подолання наслідків російської атаки по конфайнменту Чорнобильської АЕС.

Вночі 14 лютого 2025 року російський ударний дрон із фугасною бойовою частиною влучив в укриття над зруйнованим четвертим енергоблоком Чорнобильської АЕС.

29.04.

Прем'єр-міністр Юлія Свириденко: Уряд спрямував на програму «ЄВідновлення» додаткові **€2 мільярди** (ukrinform.ua).

Кабінет міністрів ухвалив рішення про додаткове фінансування програми «ЄВідновлення» у розмірі 2 млрд грн.

Додаткове фінансування дасть змогу ще майже 20 тис. родин отримати компенсацію на ремонт житла, пошкодженого через російські атаки.

Кошти підуть на ремонти різного рівня складності. Для менших пошкоджень передбачено до 200 тис. грн на один об'єкт. Для складніших

випадків сума компенсації більша і залежить від типу житла: до 350 тис. грн для квартир і до 500 тис. грн для приватних будинків.

Вона поінформувала, що загалом у межах програми "єВідновлення" вже 139 тис. сімей отримали компенсації на відновлення пошкодженого житла на суму 13,5 млрд грн.

Як повідомлялося, програма «єВідновлення» стартувала у 2023 році. Компенсації надаються в межах проекту Світового банку «Ремонт житла для відновлення прав і можливостей людей (HOPE)».

29.04.

Відновлення біорізноманіття: Україна приєдналася до глобальної програми BIOFIN (ukrinform.ua).

Україна долучилася до глобальної ініціативи BIOFIN (Biodiversity Finance Initiative), спрямованої на залучення фінансування для збереження та відновлення біорізноманіття.

Про це йшлося під час установчого засідання Дорадчого комітету BIOFIN в Україні, передає Укрінформ.

Заступник міністра економіки, довілля та сільського господарства Олександр Краснолуцький:

Повномасштабна війна завдала безпрецедентного удару по біорізноманіттю України: понад 30 % природоохоронних територій – близько 900 об'єктів і 1,2 млн гектарів – уже зазнали впливу бойових дій. У цих умовах BIOFIN допоможе переходу від реагування на шкоду до системного відновлення. Програма дозволить чітко визначити фінансові потреби та сформувати портфель рішень для відновлення установ природно-заповідного фонду. Ми вдячні міжнародним партнерам, зокрема Уряду Німеччини та ПРООН, за підтримку запуску цієї ініціативи в Україні.

Програма передбачає визначення фінансових потреб у сфері збереження біорізноманіття, розробку Плану фінансування та впровадження конкретних фінансових інструментів для підтримки природоохоронних заходів.

Як зазначила заступниця голови парламентського комітету з питань екологічної політики та природокористування Олена Криворучкіна, участь у BIOFIN дозволить інтегрувати екологічну політику в економічну та бюджетну політику держави та перейти до системного планування «зеленого» відновлення.

Глобальний менеджер програми BIOFIN Мартін Кадена: відзначив високий рівень залученості української сторони, а заступник постійного представника ПРООН в Україні Христофорос Політіс повідомив, що реалізація програми триватиме до 2030 року та поєднуватиме аналітичну роботу з практичними рішеннями.

Після засідання відбувся експертний круглий стіл за участі представників понад 40 установ природно-заповідного фонду, під час якого

обговорили ключові виклики фінансування галузі та можливості впровадження нових інструментів у межах BIOFIN.

Довідково: BIOFIN – глобальна програма під егідою ПРООН, започаткована у 2012 році. Вона спрямована на підтримку країн у розробці системних рішень для фінансування збереження біорізноманіття. На сьогодні у межах програми мобілізовано понад 2,7 млрд дол. США для природоохоронних заходів.

29.04.

Віцепрем'єр-міністр – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба: Торік у громадах реалізували понад 200 проєктів відновлення (ukrinform.ua).

Україна розпочала підготовку до наступного опалювального сезону, спираючись на плани стійкості регіонів - системні рішення, які формують нову модель функціонування всієї критичної інфраструктури. Це дозволить країні підготуватися до будь-яких сценаріїв.

Ми пройшли одну з найскладніших зим за весь час повномасштабної війни. І наш ключовий фокус сьогодні - не просто підготуватися до наступної зими, а бути стійкими ще впродовж багатьох років. Ми почали реалізацію планів стійкості. Вони формують нову модель функціонування всієї критичної інфраструктури. Це системні рішення, які формують нашу готовність до будь-яких сценаріїв.

В умовах повномасштабної війни Україна продовжує демонструвати стійкість і реалізує низку програм, які це доводять. Зокрема, близько 1 млн українців забезпечені житлом замість зруйнованого або покинутого на тимчасово окупованих територіях завдяки таким програмам, як «Відновлення», надання соціального житла тощо.

Попри постійні удари, ми не припиняємо експорт нашої продукції - майже 200 млн т вантажів перевезено автотранспортом, портами і залізницею.

Продовжує Україна і євроінтеграційний рух, розпочаті реформи. Посилення інституцій і зміна правил управління наближають нашу країну до стандартів Європейського Союзу.

Також ми вдячні міжнародним партнерам, які підтримали Україну в найскладніші часи, урядам країн Європейського Союзу та за його межею, міжнародним фондам, організаціям, всім донорам за конкретні гранти, кредитні лінії, технічну допомогу і спільні рішення. Лише минулого року в громадах ми реалізували понад 200 проєктів відновлення, забезпечили тисячі одиниць енергообладнання.

29.04.

В Україні почали наповнювати базу даних цін на будматеріали - як вона працюватиме (ukrinform.ua).

Мінрозвитку розпочало наповнення Баз даних цін на будівельну продукцію та інші матеріальні ресурси, яка є першим кроком до створення електронної системи ціноутворення у галузі.

Про це повідомила пресслужба міністерства, передає Укрінформ.

«Міністерство розвитку громад та територій України запустило наповнення Баз даних цін на будівельну продукцію та інші матеріальні ресурси. Інструмент має змінити підхід до розрахунку вартості будівництва. Йдеться насамперед про проекти, що реалізуються за публічні кошти або із залученням кредитного фінансування під державні гарантії», – йдеться в повідомленні.

Наголошується, що створення бази даних цін на будпродукцію є першим кроком до появи повноцінної електронної системи ціноутворення. У майбутньому вона об'єднає кілька баз даних – із орієнтовною вартістю цілісних об'єктів, цінами на окремі конструктивні елементи та підходами до оцінки повної вартості будівель протягом усього життєвого циклу об'єкта.

Система запрацює поступово. На початковому етапі її наповнюватимуть даними, а користувачі звикатимуть до нових правил. Уже готові проекти переробляти не потрібно, але для нових використання кодів стане обов'язковим. Працюватимуть із базою всі ключові учасники будівництва – проектні організації, замовники та підрядники.

Наповнюється база даних з кількох джерел: із системи Prozorro, митної та податкової статистики, аналітики ринку, а також безпосередньо від виробників і постачальників будівельної продукції. Окремо враховуються звіти з аналізу цін, які формують учасники будівництва. Саме поєднання цих джерел, зокрема даних від виробників і постачальників, дозволяє сформулювати максимально об'єктивну картину вартості матеріалів на ринку.

29.04.

Міжнародний реєстр збитків відкриває п'ять нових категорій подачі заяв для бізнесу та держави (ukrinform.ua).

На вебпорталі «Дія» з 29 квітня можна подати заяви до Міжнародного реєстру збитків, завданих агресією Росії проти України, у п'яти нових категоріях, які стосуються пошкодження інфраструктури, а також знищення чи втрати активів.

Як передає Укрінформ, про це повідомляє Офіс Президента України.

«Відсьогодні представники бізнесу та держави можуть подавати заяви до Міжнародного реєстру збитків, яких завдала агресія РФ проти України. Йдеться про п'ять нових категорій, що стосуються пошкодження або знищення критичної і не критичної інфраструктури, а також пошкодження, знищення чи втрати активів», – йдеться у повідомленні.

Подання заяв доступне через вебпортал «Дія» для всіх юридичних осіб, незалежно від їх організаційно-правової форми чи форми власності, зокрема й для державних і комунальних підприємств. Окремі категорії також

передбачені для Держави Україна, органів державної влади, державних установ, органів місцевого самоврядування, громад і муніципалітетів.

Заступниця керівника Офісу Президента Ірина Мудра:

Це важливий і давно очікуваний крок. Запуск цих категорій дає можливість системно фіксувати збитки та формувати повноцінну міжнародну доказову базу, на підставі якої ухвалюватимуться рішення щодо компенсацій.

У категоріях, що стосуються пошкодження або знищення критичної та некритичної інфраструктури, можна подавати заяви щодо відшкодування вартості зруйнованого чи пошкодженого майна, а також витрат на ремонт або відновлення.

Категорія щодо пошкодження, знищення або втрати активів охоплює втрату не лише активів, а й втрачений внаслідок цього можливий прибуток чи повну втрату бізнесу.

Реєстр збитків об'єднує 44 держави та Європейський Союз. У грудні 2025 року була підписана Конвенція про створення Міжнародної компенсаційної комісії. Комісія оцінюватиме подані до Реєстру збитків заяви та визначатиме розмір відшкодування. Станом на сьогодні до реєстру надійшло близько 150 тис. заяв.

28.04.

Мінрозвитку та ЄБРР обговорили подальші проекти відновлення в Україні (ukrinform.ua).

Вицепрем'єр-міністр з відновлення – міністр розвитку громад та територій Олексій Кулеба: із командою провів зустріч із делегацією Європейського банку реконструкції та розвитку (ЄБРР). У фокусі – статус впровадження розпочатих проектів та можливості щодо подальшої співпраці.

Ми високо цінуємо непохитну підтримку ЄБРР, який залишається одним із наших головних стратегічних партнерів. Сьогодні наш фокус – відновлення соціальної і критичної інфраструктури, а також комплексна трансформація транспортного та енергетичного секторів.

Учасники зустрічі обговорили статус впроваджених проектів та можливості щодо подальшої співпраці у сферах залізничного транспорту, дорожньої інфраструктури, енергетичної стійкості та впровадження механізмів публічно-приватного партнерства (ППП).

Крім того, Кулеба презентував комплексні плани енергетичної стійкості регіонів у межах підготовки до наступних опалювальних сезонів та обговорив з делегацією захист об'єктів критичної інфраструктури, включно із захистом залізниці та портів.

Сторони узгодили заходи щодо посилення фінансової стійкості «Укрзалізниці» та забезпечення безперебійної операційної діяльності залізниці в умовах викликів воєнного часу. Окрему увагу приділили реалізації пріоритетних дорожніх проектів, що мають критичне значення для логістики, евакуації та підтримки обороноздатності.

Окремим пріоритетом визначено впровадження механізму fast-track для проєктів за механізмом публічно-приватного партнерства. Йдеться про скорочення циклу підготовки та запуску проєктів до дев'яти місяців — це доволі швидкий показник для світової практики у сфері публічно-приватного партнерства.

Президент ЄБРР Оділь Рено-Бассо: підтвердила намір банку продовжувати фінансову та експертну підтримку України. Сторони також домовилися про подальше детальне опрацювання інвестиційних проєктів, які будуть представлені міжнародним партнерам, зокрема під час майбутньої Конференції з питань відновлення України (URC).

Як повідомлялося, АТ «Укрзалізниця» отримає 54 млн євро грантового фінансування у межах проєкту з Європейським Союзом і Європейським банком реконструкції та розвитку (ЄБРР).

28.04.

Відновлення генерації електрики та декарбонізації: ЄІБ підтримає Центроенерго на €350 тисяч (ukrinform.ua).

Європейський інвестиційний банк надасть 350 тис. євро технічної допомоги для розробки стратегії декарбонізації ПАТ «Центроенерго».

«Європейський інвестиційний банк (ЄІБ) підтримує українську державну енергогенеруючу компанію «Центроенерго», надаючи 350 тис. євро технічної допомоги для розробки плану декарбонізації. [...] Відповідно до угоди про технічну допомогу, експерти ЄІБ разом із «Центроенерго» оцінять пошкоджені об'єкти та розроблять поетапний план переходу до виробництва електроенергії з низьким або майже нульовим рівнем викидів», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що метою співпраці є відновлення виробництва електроенергії із поступовою відмовою від вугілля на користь «чистіших» технологій. У Центроенерго нагадали, що через російські масовані атаки всі електростанції компанії були зруйновані або виведені з ладу, що унеможливило генерацію електрики.

Ініціатива підтримує Національний енергетичний і кліматичний план (НПЕК) України та впроваджується на запит Міністерства енергетики. Технічна допомога надається в межах консультативної програми ЄІБ «EU for Ukraine».

Як повідомлялося, за підсумками 2025 року ПАТ «Центроенерго» продемонструвало рекордні фінансові результати за час діяльності та змогло вийти зі стану дефолту, попри безпрецедентні та масштабні обстріли. Зокрема, чистий прибуток компанії склав 4,064 млрд грн.

Центроенерго володіє трьома ТЕС: Трипільською, Зміївською та Вуглегірською. Остання була зруйнована влітку 2022 року, її майданчик знаходиться в окупації.

27.04.

«Відновлення: у Слов'янській громаді нарахували понад 2554 мільйони компенсації (ukrinform.ua).

У Слов'янській громаді на Донеччині за пошкоджене та зруйноване житло нараховано понад 554 млн. грн компенсацій за державною програмою «Відновлення».

Начальник Слов'янської міської військової адміністрації Вадим Лях:

Він зазначив, що понад 350 млн грн із загальної суми нараховано за пошкоджене майно, майже 204 млн грн – за зруйноване.

У нас вона (програма «Відновлення». – Ред.) добре працює, люди звертаються за компенсацією. Спеціальні комісії кожного дня допомагають мешканцям отримати державні кошти.

За словами посадовця, станом на 24 квітня цього року за програмою «Відновлення» на території Слов'янської міської територіальної громади надійшло 5209 заяв про пошкоджене майно. Було вже обстежено та складено акти на 4850 об'єктів, нараховано компенсацію згідно із 3860 заявами на загальну суму 350,59 млн грн.

Також надійшло з реєстру 375 заяв на знищене житло, сформовано 153 сертифікати, загальна сума за виданими сертифікатами становить 203,7 млн грн.

Люди отримують кошти та вирішують свої потреби, купуючи нове житло.

Як повідомлялося, у місті Костянтинівка Донецької області загальна сума компенсацій за державною програмою «Відновлення» наразі перевищила 1,72 млрд грн.

27.04.

У Первомайську завершили перший етап будівництва модульних будиночків для переселенців (ukrinform.ua).

У місті Первомайськ на Миколаївщині завершили перший етап будівництва модульних житлових будиночків для переселенців – 14 будинків встановили на підготовлені фундаменти.

Про це повідомляє виконком Первомайської міської ради у Фейсбуці, передає Укрінформ.

«Очільник Первомайської міської територіальної громади Олег Демченко здійснив робочий виїзд на будівельний майданчик, де триває реалізація проєкту зі створення житла для внутрішньо переміщених осіб. Він ознайомився з поточним станом виконання робіт, зокрема з процесом встановлення модульних будинків та облаштування інженерної інфраструктури», – йдеться у повідомленні.

Зазначається, що станом на сьогодні завершили перший етап постачання та монтажу житлових модулів – 14 будинків уже встановили на підготовлені фундаменти.

Проект реалізується у мікрорайоні «Фрегат» за підтримки данського фонду GAUFonden у межах міжнародної співпраці з Королівством Данія, за сприяння Миколаївської ОВА та Агенції регіонального розвитку Миколаївської області.

Його метою є створення комфортного, безпечного та гідного житлового середовища для громадян, які були змушені залишити свої домівки через війну.

Наразі роботи на об'єкті тривають у плановому режимі. Паралельно з монтажем будинків ведеться підключення інженерних мереж, що дозволить у подальшому забезпечити повноцінне функціонування житлового простору.

Як повідомлялося, у місті Первомайськ за підтримки данського Фонду відбудови України та Королівства Данія буде зведено 50 комфортних модульних будиночків для ВПО, загальна площа кожного складає близько 72 кв. метри. Завершення робіт планується у першому півріччі 2026 року.

27.04.

Прискорення відбудови: у Мінрозвитку розповіли про нововведення у будівництві (ukrinform.ua).

Кабінет міністрів ухвалив пакет рішень у будівельній сфері, які створюють умови для прискорення відбудови, зменшення ризиків для бізнесу, залучення інвестицій та розвитку будівництва.

Про це повідомило Міністерство розвитку громад та територій, передає Укрінформ.

«Ухвалено комплексний пакет рішень ініційований Міністерством розвитку громад та територій та спрямований на спрощення регулювання у сфері будівництва та прискорення реалізації проєктів відбудови», – йдеться в повідомленні.

Наголошується, що ці рішення є частиною широкої реформи та вдосконалення законодавства в сфері містобудування. На першому етапі оновлюються підходи через урядові постанови, а наступним кроком мають стати законодавчі зміни, зокрема у сфері просторового планування громад та забезпечення правової визначеності у сфері будівництва.

Одним із ключових нововведень стало впровадження нового підходу до закупівель у проєктах будівництва, які реалізуються за публічні кошти. Йдеться про механізм рамкових угод, який дозволяє заздалегідь сформувати перелік підрядників і надалі швидко обирати виконавця для конкретного об'єкта. Такий підхід суттєво скорочує час на проведення процедур і дозволяє швидше запускати відбудову житла, інфраструктури, соціальних об'єктів тощо.

Паралельно змінюється підхід до ціноутворення в будівництві. Нові правила мають наблизити кошториси до реальних ринкових умов, зокрема через оновлення підходів до визначення рівня оплати праці. Одночасно запускається в роботу база даних цін на будівельні матеріали в складі Єдиної державної електронної системи у сфері будівництва.

Суттєві зміни стосуються і дозвільних процедур. Замовники будівництва отримують можливість самостійно обирати, де отримувати адміністративні послуги – у місцевому органі (ДАБК) чи в ДІАМ. Це скоротить строки та зменшить ризики затягування процесів. Механізм запроваджується як експериментальний із подальшою оцінкою ефективності.

Окремим рішенням запроваджено механізм оскарження відмов у наданні містобудівних умов та обмежень. Сьогодні цей процес у середньому триває понад 9 місяців, а більше третини заяв, за даними ЄДЕССБ, отримують відмову. Запроваджені зміни дають можливість оскаржити такі рішення. У разі підтвердження їхньої необґрунтованості замовник зможе продовжити проектування дотримуючись вимог містобудівної документації без отримання містобудівних умов та обмежень.

Також врегульовано питання забудови на приаеродромних територіях, яке особливо загострилося під час війни. Через війну багато цивільних аеродромів і пов'язаних служб не мають чинних сертифікатів, які підтверджують їхню операційну спроможність надавати оцінку впливу запланованих об'єктів. Ухвалені зміни запроваджують чіткий механізм, як враховувати такі обмеження навіть за відсутності стандартних погоджень. Також визначено оновлений порядок взаємодії між органами містобудування, авіації та оборони. Це дозволяє розблокувати будівництво поблизу аеродромів, не знижуючи вимог безпеки.

Як повідомлялося, Міністерство розвитку громад та територій України розпочало формування переліку пріоритетних проєктів публічно-приватного партнерства (ППП) у сфері транспорту та інфраструктури – йдеться про порти, дороги, порти, залізницю, аеропорти.

Внутрішньополітична повістка США та Україна

08.05.

США «не хочуть витратити час» на безрезультатні зусилля щодо миру в Україні, – Рубіо ([РБК-Україна](#)).

США готові виступати в ролі посередника у мирних переговорах між Україною та Росією, але не хочуть витратити час, якщо їхні зусилля не даватимуть результатів.

Держсекретар США Марко Рубіо заявив:

Ми виконували і намагалися виконувати роль посередника в цьому процесі. Поки що це не принесло плідних результатів з низки причин. Ми, як і раніше, готові виконувати цю роль, якщо вона може бути продуктивною.

За його словами, США не хочуть «марнувати свій час і вкладати сили та енергію в зусилля, які не приносять прогресу».

Трамп оголосив триденне перемир'я між РФ і Україною й анонсував обмін полоненими у форматі 1000 на 1000 ([Громадське радіо](#)).

Президент США Дональд Трамп оголосив про триденне перемир'я між Росією й Україною, яке триватиме 9, 10 та 11 травня. Він також анонсував масштабний обмін полоненими у форматі 1000 на 1000.

Президент США зазначив, що і в РФ, і в Україні святкування 9 травня присвячене Дню Перемоги, оскільки обидві країни були важливою частиною та фактором Другої світової війни.

Він зазначив, що триденне припинення вогню включатиме припинення всієї кінетичної активності, а також обмін 1000 ув'язненими з кожної країни.

Президент США Дональд Трамп сказав:

Я радий оголосити, що у війні між Росією та Україною буде триденне припинення вогню (9, 10 та 11 травня). «Це прохання було зроблене безпосередньо мною, і я дуже ціную його згоду президента Володимира Путіна та президента Володимира Зеленського.

Він висловив сподівання, що це початок кінця «дуже довгої, смертельної та важкої війни».

Також президент додав, що тривають переговори щодо припинення цього великого конфлікту, найбільшого з часів Другої світової війни.

05.05.

Держдеп США схвалив продаж Україні боєприпасів розширеної дальності ([24 канал](#)).

Державний департамент США схвалив можливий продаж Україні боєприпасів та супутнього обладнання. Йдеться про суму 373,6 мільйона доларів.

Держдеп повідомив про можливий продаж Україні боєприпасів типу Joint Direct Attack Munitions – Extended Range (JDAM-ER).

За словами відомства, уряд України звернувся до США з проханням придбати 1 200 комплектів хвостових частин для боєприпасів спільного прямого удару (JDAM) типу KMU-572 та 332 комплекти хвостових частин для JDAM типу KMU-556.

Joint Direct Attack Munition (JDAM) – це комплект спеціального обладнання для некерованих бомб, що перетворює їх на керовані боєприпаси. Версія Extended Range передбачає дальність польоту до понад 70 кілометрів.

Завдяки збільшеній дальності польоту українські пілоти можуть скидати боєприпаси, залишаючись за межами радіуса дії більшості російських комплексів ППО ближньої та середньої дальності. Снаряд всепогодний – на GPS не впливають дощ, хмари, дим чи штучні перешкоди.

30.04.

У США визнали, що Росія допомагає Ірану у війні (korespondent.net).

Москва допомагає Тегерану у війні проти США, підтвердив голова Об'єднаного комітету начальників штабів США генерал Ден Кейн.

Хазяїн Кремля Володимир Путін надає допомогу Ірану у веденні війни. Про це заявив голова Об'єднаного комітету начальників штабів США генерал Ден Кейн під час слухань у Сенаті США.

Кейн визнав, що Росія надає допомогу Ірану у веденні війни проти США, проте відмовився вдаватися в подробиці, посилаючись на публічний характер слухань

Трамп порадив Мерцу зайнятися війною в Україні та Німеччиною, а не Іраном ([Європейська правда](#)).

Президент США Дональд Трамп вкотре розкритикував канцлера Німеччини Фрідріха Мерца через його зауваження щодо Ірану та порадив тому приділяти більше уваги війні в Україні та ситуації у власній країні.

У своїй заяві американський президент вказав на «неефективність» Мерца у завершенні російсько-української війни та у вирішенні проблем з імміграцією та енергетикою в Німеччині.

Президент США Дональд Трамп написав:

Канцлер Німеччини мав би приділяти більше часу припиненню війни між Росією та Україною (де він виявився абсолютно неефективним!) та наведенню ладу у своїй країні, особливо в питаннях імміграції та енергетики, а не втручатися у справи тих, хто бореться з ядерною загрозою з боку Ірану, роблячи тим самим світ, у тому числі й Німеччину, безпечнішим місцем.

29.04.

Міністр війни США знову заговорив про відсутність «козирів» в Україні ([Главком](#)).

Очільник Пентагону Піт Гегсет під час виступу в Конгресі розкритикував військову допомогу Україні за часів адміністрації Джо Байдена. За його словами, саме масштабні поставки озброєння призвели до поточної ескалації, тому Дональд Трамп наполягає на швидкому завершенні війни.

Дискусія спалахнула під час запитання конгресмена-демократа Адама Сміта. Він поцікавився, чому адміністрація Трампа ігнорує реальні досягнення Збройних Сил України на полі бою та стверджує, що Україна не має козирів для боротьби з Росією.

Міністр війни Піт Гегсет сказав:

Трамп вважає, що потрібна мирна угода між Росією та Україною, вигідна обом сторонам... Українці виявили неабияку мужність і я ціную те, що Європа тепер платить за будь-яку зброю, яку ми надаємо.

Спецпосланець Трампа у Білорусі натякнув, що США можуть послабити санкції проти Мінська ([Укрінформ](#)).

Спецпосланник США Джон Коул заявив, що сподівається домогтися звільнення ще кількох білоруських політв'язнів упродовж найближчого місяця, додавши, що тоді можливе подальше послаблення санкцій щодо Мінська.

Заява Коула зроблена після звільнення польсько-білоруського журналіста та активіста Анджея Почобута в рамках обміну ув'язненими на кордоні з Польщею.

Спецпосланник США Джон Коул заявив:

Я сподіваюся, що ми зможемо домогтися звільнення деяких ув'язнених упродовж наступного місяця. І я повернуся, щоб посприяти цьому наступного місяця.

Коул зазначив, що американські санкції не були предметом переговорів, які привели до звільнення Почобута та ще чотирьох осіб, але натякнув, що подальші звільнення можуть посприяти пом'якшенню обмежень.

Коментарі зарубіжних політиків

05.05.

Президент Фінляндії Александр Стубб ([Главком](#)) заявив, що європейським країнам у майбутньому доведеться повернутися до дипломатичної взаємодії з російським керівництвом. Проте цей крок безпосередньо залежатиме від того, наскільки інтереси Європи збігатимуться з курсом Вашингтона.

Александр Стубб зауважив, що наразі існують різні погляди на рівень небезпеки з боку Москви по обидва боки Атлантики.

«У Європі Росію розглядають як найбільшу загрозу безпеці, тоді як у Сполучених Штатах це не обов'язково сприймається саме так», – вважає фінський президент.

Тож Стубб визнав те, що в якийсь момент «у інтересах Європи буде відновити дипломатичні канали з Росією».

Голова Міністерства закордонних справ Естонії Маргус Тсахкна ([Українська правда](#)) відреагував на російський удар по українських регіонах на тлі того, як Кремль, у разі «зриву» проведення параду 9 травня в Москві, погрожує завдати масованого ракетного удару по центру Києва.

Як відомо, 4 травня російське Міноборони в односторонньому порядку оголосило «перемир'я» 8-9 травня, а у разі «зриву» проведення параду 9 травня в Москві, пригрозило завдати масованого ракетного удару по центру Києва.

«Росія просить про припинення вогню для проведення «параду», хоча лише кілька днів тому вона запускала ракети та безпілотники по Україні».

Він наголосив, що Україна пропонує «справжнє припинення вогню, яке має розпочатися вже сьогодні ввечері».

30.04.

Висока представниця європейської дипломатії Кая Каллас ([LB.ua](#)) заявила, що європейські країни «не повинні благодати» Росію про переговори щодо завершення війни, а примусити Москву перейти до реального діалогу.

Журналісти запитали дипломатку, чи не ризикує Європа своїми інтересами, коли не вступає у діалог з Росією, поки це роблять Сполучені Штати Америки? Каллас відповіла, що наразі не бачить ознак того, що Росія прагне вступити в діалог, тому європейці і не мають просити її про це.

«Ми не повинні принижувати себе, виступаючи в ролі прохачів, мовляв, «будь ласка, ми благаємо вас поговорити з нами», але ми повинні поставити їх у таке становище, щоб вони перейшли від удавання переговорів до реальних переговорів».

За її словами, міністри закордонних справ країн ЄС проведуть засідання на Кіпрі, на якому обговорять вимоги до Росії щодо завершення війни проти України.

28.04.

Міністр закордонних справ Естонії Маргус Тсахкна ([Європейська правда](#)) заявив, що 21-й пакет санкцій проти Росії, розробку якого вже почали в ЄС, буде жорстким і стосуватиметься російських енергоносіїв.

Коментар міністра стосовно майбутнього пакета санкцій проти РФ пролунав у контексті зміни влади в Угорщині, де на зміну багаторічному уряду Віктора Орбана прийде Петер Мадяр і його партія «Гіса».

Європа повинна скористатися політичними змінами в Угорщині, щоб домогтися прийняття рішень, необхідних для підтримки України.

Найбільш критичними, безперечно, є майбутні пакети санкцій. 20-й пакет санкцій ухвалено, 21-й готується, і він буде досить жорстким, особливо щодо енергоносіїв.

27.04.

Прем'єр-міністр Польщі Дональд Туск ([LB.ua](#)) оголосив про співпрацю Польщі з Україною з метою створення сучасної армії дронів.

«Я пишаюся тим, що сьогодні можу разом з вами відкрити цей новий розділ у розбудові польської безпеки, і я пишаюся тим, що нашим партнером у цьому проєкті є країна, яка має найбільший досвід у тому, що сьогодні вирішує долю в повітрі».

Туск наголосив, що в ході конфлікту, який зараз відбувається на Близькому Сході, саме Україна виявилася партнером для країн, які хочуть захищати свій повітряний простір. Польська армія дронів, зазначив він, має бути підтримкою як для країни, так і для її союзників.

Мета полягає в тому, «щоб цим несподіваним для росіян наслідком війни стало фактичне перестрибування цілої технологічної епохи».

Канцлер Німеччини Фрідріх Мерц ([Українська правда](#)) вважає євроінтеграцію України передумовою припинення війни, яка завершиться територіальними поступками з боку Києва.

Глава німецького уряду припустив можливість укладення мирного договору між Росією та Україною, який міститиме територіальні поступки, а отже, вимагатиме проведення загальноукраїнського референдуму.

«У певний момент Україна підпише угоду про припинення вогню; у певний момент, сподіваємося, мирний договір з Росією. Тоді може статися так, що частина території України більше не буде українською».

Канцлер переконаний, що для отримання більшості голосів за таку мирну угоду президент України Володимир Зеленський повинен мати конкретні запевнення від ЄС щодо майбутнього членства Києва.

Реакція представників української громадськості

Банк «Південний» спрямував 250 тис. грн на спортивну реабілітацію ветеранів в Одесі ([УНІАН](#)).

Банк «Південний» виділив 250 тисяч гривень на підтримку спортивної реабілітації ветеранів у межах розвитку центру Superhumans в Одесі. Передача благодійної допомоги відбулася 26 квітня під час III SEASIDE MARATHON ODESA, де банк виступив офіційним партнером дистанції «Шлях Ветерана».

Йдеться про підтримку напряму, який допомагає ветеранам повертатися до активного життя через фізичну активність, командну взаємодію та залучення до спільноти. Такі ініціативи є частиною ширшого процесу реінтеграції після служби та адаптації до цивільного життя.

Підтримка ветеранських спортивних ініціатив є для банку системною. Восени минулого року «Південний» уже долучався до проведення благодійного напівмарафону, де виступив партнером дистанцій «Шлях Ветерана» та «Заїзд на кріслах колісних». Тоді участь у забігу взяли близько 50 ветеранів та захисників. В цьому році кількість ветеранів зростає до 75 (...).

Підтримка ветеранів є одним із ключових напрямів корпоративної соціальної відповідальності банку. Після повернення з війни люди стикаються не лише з фізичними, а й соціальними викликами, тому важливо створювати можливості для їхньої участі у житті громади, відновлення звичних ролей і внутрішньої рівноваги.

Партнерство дистанції «Шлях Ветерана» в межах марафону стало продовженням системної роботи банку в цьому напрямі та способом підтримати розвиток безбар'єрного середовища в Одесі.

У Львові на шкільних ярмарках зібрали понад 7 млн грн на ЗСУ ([Львівський портал](#)).

Таку значну суму на підтримку захисників школярі міста збирають вже вдруге. Отримані кошти спрямують на загальноміський збір для придбання наземних роботизованих комплексів (...).

Нагадаємо, що з нагоди 770-річчя Львова 3 травня у місті провели шкільні ярмарки на 22 локаціях. Подібні ярмарки на збір грошей для військових провели уже не вперше. Торік на шкільних ярмарках також вдалося зібрати 7,8 млн грн.

Франківські заклади освіти зібрали майже мільйон гривень на ЗСУ ([Вікна](#)).

За минулий місяць через ярмарки, майстер-класи та творчі ініціативи закладам освіти Івано-Франківської громади вдалося зібрати 996 300 гривень для підтримки наших захисників. Від засобів РЕБ до великодніх пакунків – допомога надійшла у найгарячіші точки фронту, від легендарних «Едельвейсів» до бійців ТРО.

З початку року Одеса спрямувала більше 200 мільйонів на ЗСУ ([Інтент](#)).

В Одесі за перші чотири місяці 2026 року на підтримку військових спрямували понад 200 мільйонів гривень із міського бюджету. Це лише частина від загальної передбаченої суми у 595 мільйонів. Частина коштів уже використана, решта залишається у планах фінансування.

Про це під час сесії Одеської міської ради повідомила **виконувачка обов'язків директора департаменту фінансів Галина Савченко**.

За словами Савченко, ці кошти вже розподілені в межах чинних програм і використовуються на потреби оборони та безпеки міста (...).

Також частину коштів планують залишати на непередбачені витрати. Йдеться про ліквідацію наслідків обстрілів, допомогу постраждалим та термінові роботи в місті.

У Пійлі на спільній молитві за зниклих безвісти зібрали понад 11 тис. грн на ЗСУ ([Курс](#)).

У селі Пійло відбулася спільна молитва за зниклих безвісти українських воїнів, де вдалося зібрати 11 340 гривень, пише КУРС з посиланням на Калуську міську раду.

Захід проходить уже восьмий місяць поспіль на Алеї Віри і Надії та об'єднує небайдужих мешканців у спільній вірі, підтримці й надії.

Цього разу до молитви знову долучилися родини захисників, жителі громади та духовенство.

Богослужіння очолили отець Роман Чоловський та отець Василь Малярчук, які разом із присутніми молилися за повернення зниклих безвісти військових.

Під час заходу також вдалося зібрати 11 340 гривень на підтримку Збройних Сил України (...).

У ліцеї Чернівців провели благодійний ярмарок на підтримку ЗСУ: зібрали понад 140 тис. грн ([Molbuk.ua](#)).

У ліцеї № 22 відбувся благодійний ярмарок на підтримку Збройних сил України. До участі долучилися учні 1-11 класів, їхні батьки та педагоги. У результаті вдалося зібрати понад 140 тисяч гривень, повідомляє molbuk.ua.

На подвір'ї навчального закладу працювали десятки ярмаркових локацій. Учні продавали домашні солодощі, випічку, сендвічі, морозиво, каву та холодні напої. Частина страв діти готували вдома разом із батьками, іншу

– просто під час заходу, демонструючи процес приготування відвідувачам (...).

За словами **директорки ліцею Лесі Бабюк**, такі заходи стали традиційними для закладу і щоразу об'єднують шкільну спільноту заради підтримки військових, і це вже третій такий захід у ліцеї.

Директорки ліцею Лесі Бабюк:

Це не просто подія, це символ єдності, доброти і вдячності нашим захисникам. Кожна придбана річ – це маленький донат у велику перемогу. Ми вже не вперше проводимо такі ярмарки і цього разу зібрали понад 140 тисяч гривень.

Директорка додала, що раніше завдяки подібним ініціативам вже закупували допомогу для військових, зокрема шини для автомобіля, який передали на Сумський напрямок.

Цього разу кошти планують спрямувати на потреби 82 окремої десантно-штурмової Буковинської бригади, а також на адресну допомогу – зокрема онкохворим дітям і педагогам з ліцею (...).

У ліцеї підкреслюють, що подібні ініціативи формують у дітей патріотичне виховання, відповідальність і розуміння реалій війни, а також стають постійною системною підтримкою українських військових.

Реакція представників світової громадськості та бізнесу

Аудіокнига із записами розмов українців під час війни стала найкращою у Чехії ([NV](#)).

Аудіокнигою 2025 року у Чехії стала книга Novogy (з чеської – Дзвінки), в якій зібрані записи розмов українців під час війни Росії проти України.

Про це повідомляє Radio Prague International.

Аудіокнигу створила Вікторія Кралько – студентка Академії виконавських мистецтв у Празі, яка народилася в Чехії в українській родині і чий двоюрідні брати перебувають у війську.

До книги увійшли текстові повідомлення, голосові повідомлення та розшифровки телефонних дзвінків українців з Маріуполя, Харкова, Києва та Херсона, які погодилися надати їх Вікторії для її проекту.

До запису тексту для аудіокниги долучилися відомі чеські актори, серед яких Анна Фіалова, Павла Беретова, Даніель Крейчик та інші.

«Novogy передає неприкрашені історії людей у різкій звуковій формі. Сучасна мова і живе, по-акторськи точно, пластичне представлення дають проявитися силі людських емоцій. Телефонні дзвінки, тиша і довгі мовчання мають тут своє значення. Голос оповідача поєднує окремі історії, ставить їх у контекст і розширює рамки значення повідомлень і розмов», – зазначили члени журі.

Загалом участь у конкурсі взяло 124 аудіокниги.

Серед зібраних історій в Novogy є розмови українського захисника Азовсталі з дружиною. Зазначається, що акторка аудіокниги Вікторія Кралько познайомила з жінкою під час акції підтримки полонених у Празі, де й дізналася історію українки. «Саме її розповідь стала імпульсом до виникнення всієї серії», – зазначили в Radio Prague International.

Всього у книзі зібрано п'ять аудіоісторій, серед яких є та, яка належить кумі Вікторії.

У Берні на благодійному концерті зібрали кошти для дітей Харкова ([Укрінформ](#)).

У швейцарському Берні під патронатом посольства України відбувся благодійний гала-концерт, метою якого став збір коштів на підтримку українських дітей, які потерпають від війни у прифронтовому Харкові.

(...). Захід відбувся у приміщенні Євангельської баптистської громади ETG Берн-Маттенхоф. Дипломатичне представництво висловило вдячність швейцарським партнерам за солідарність, а музикантам та організатору Олегу Аборневу – за натхненну працю та підготовку творчої програми.

(...). Під час концерту представниця посольства згадала про 40-ві роковини Чорнобильської трагедії, які припали на день проведення концерту.

Вона наголосила на важливості збереження пам'яті про минулі катастрофи та єдності світової спільноти перед сучасними викликами, з якими стикається Україна через російську агресію.

«Вдячні кожному, хто був присутній і долучився до доброї справи», – зазначили у посольстві. (...).

У Нідерландах відкрили виставку сучасного мистецтва, присвячену досвіду вимушеної міграції (Укрінформ).

У нідерландському містечку Алсмер відкрилася виставка сучасного мистецтва «Стан тимчасовості», присвячена досвіду вимушеної міграції через війну Росії в Україні.

(...) проєкт об'єднує дев'ять українських і нідерландських художниць, які досліджують втрати, травми, адаптації та стійкість через вимушену міграцію. У центрі виставки особиста історія кураторки виставки Маріани Джулай (галерея Block A), чия родина була змушена залишити рідний дім через повномасштабне вторгнення Росії в Україну.

Кураторка виставки Маріана Джулай:

Назва виставки «Стан тимчасовості» говорить сама за себе, і, думаю, вона відгукується кожному українцю. Почалася війна, і ми були змушені залишити наш дім, нашу роботу, наших друзів, наших батьків, наших чоловіків, усе знайоме й дороге. В інших країнах ми поставили своє життя на паузу. Ми були змушені адаптуватися до нової системи. Нам довелося заново відкрити себе, зрозуміти свою роль і знайти в собі сили рухатися вперед. Я створила цю виставку на основі власної історії примусової міграції, зібравши роботи різних художниць, які відгукнулися мені найглибше. Але моя історія не є унікальною. Мій досвід – це спільний досвід мільйонів українців та інших мігрантів, змушених тікати від війни.

Вона також розповіла, що збрала 7 українських та 2 нідерландських художниць, які говорять про примусову міграцію та війну в Україні з різних кутів зору.

Кураторка виставки Маріана Джулай:

Деякі художниці живуть зараз в Нідерландах, інші в Німеччині та Лондоні, наприклад, Алевтина Кахідзе залишається в Україні. Хочу зазначити, що одна з її робіт, представлених на виставці, була опублікована в Інстаграмі Tate Britain. Сама вона брала участь у Венеційській Бієналі та виставлялася в багатьох музеях світу. Марія Куліковська нещодавно відкрила свій проєкт в Українському павільйоні на Мальта Бієнале. Новостворений музей міграції Fenix в Роттердамі купив 10 її творів в постійну колекцію. Частина робіт з цієї серії також буде представлена на виставці в Алсмер.

Жан Рено написав роман про викрадення українських дітей Росією (LB.ua).

Відомий актор був вражений масштабом злочину РФ.

Французький актор і письменник Жан Рено презентував свою другу книгу. Це роман про викрадення українських дітей російськими окупантами. Книга L'Évasion («Втеча») порушує тему депортації та примусової асиміляції дітей під час війни.

У центрі сюжету – Емма, колишня масажистка, яку вербує французька зовнішня розвідка DGSE. Під прикриттям вона вирушає до Сибіру, щоб проникнути до так званого «реабілітаційного табору» для українських підлітків і задокументувати злочини, зокрема примусове утримання та ідеологічну обробку дітей.

Як розповів Рено в інтерв'ю французькому виданню Télé 7, поштовхом до написання роману стали реальні історії викрадених українських дітей. За його словами, він був шокований масштабами злочину: станом на 2024 рік правозахисники ідентифікували понад 19 тисяч депортованих дітей.

Роман поєднує елементи шпигунського трилера з документальною основою та має на меті привернути увагу міжнародної спільноти до проблеми незаконної депортації українських дітей Росією.

У Жешуві провели URC конференцію про безпеку, Польща й Україна посилюють оборонне партнерство (Межа).

27 квітня у Жешуві пройшла конференція «На шляху до URC (Ukraine Recovery Conference). Безпека й оборонний вимір», яка розглядається як історичний момент у розвитку оборонного партнерства між Польщею та Україною.

Варшава та Київ спільно працюють над протидією російській дезінформації, спрямованій на погіршення відносин між країнами. Таку думку висловив мер Жешува Конрад Фійолек у розмові з журналістами під час події.

За словами очільника міста Підкарпатського воєводства, конференція мала «історичний вимір», адже Жешув – місто, яке активно підтримує Україну, а під час заходу обговорювалися питання майбутньої взаємодії Києва й Варшави в оборонній та безпековій сферах за участі прем'єр-міністрів України та Польщі Юлії Свириденко і Дональда Туска.

(...). Мер також підкреслив значимість виставки оборонної продукції з участю українських та польських компаній, що відбулася в рамках конференції, та наголосив на можливостях для діалогу й майбутньої співпраці в оборонно-промисловому секторі.

(...). У контексті подій він додав, що полякам та українцям «потрібно навчитися разом протидіяти російській дезінформації».

За його словами, Жешув може стати мостом між Україною та Європою: з одного боку – доступ до ринку ЄС, з іншого – близькість до України з

логістичної точки зору, що сприяє участі у відбудові й можливості розміщення виробничих ланцюжків, які згодом інтегруються в українську економіку. Географічна близькість регіону також дозволяє знизити логістичні витрати та розширює експортні можливості.

Мер Жешува Конрад Фійолек:

Таким чином, кожен має шанс знайти тут свої економічні можливості, завдяки тісній співпраці наші економіки можуть ставати сильнішими. І це – найкраща відповідь на російську дезінформацію.

У підсумку Фійолек закликав продовжувати спільну роботу в оборонній, енергетичній, торговельній та логістичній сферах, щоб підтримати відбудову й розвиток України та зміцнити взаємовигідні економічні зв'язки між Польщею та Європейським Союзом.

Художник Укрінформу допоміг зібрати \$1,2 мільйона для ЗСУ (Укрінформ).

Художник-карикурист Укрінформу Олексій Кустовський разом із міжнародною спільнотою зібрав понад 1,2 млн дол. на підтримку українських військових. Його роботи перетворили на благодійні патчі, а донати за них – на автомобілі для фронту.

(...). Після початку повномасштабної війни Кустовський почав активно створювати карикатури на воєнну тематику. До нього звернувся американський відеоблогер Джейк Бро з пропозицією використати ці роботи для благодійного збору.

Художник Олексій Кустовський:

До мене звернувся Джейк Бро, запропонував використати мої малюнки для патчів (нашивки на одяг – ред.). Це благодійна акція: люди донатять на платформі Help99 і отримують патчі.

На платформі за донат, зокрема від 100 євро, учасники отримують кілька патчів із карикатурами. Малюнки художника-карикуриста підтримали тисячі людей із різних країн.

Художник Олексій Кустовський:

Це були два конкретні патчі. Перший – із зображенням Путіна, який самознищується, другий – малюнок, пов'язаний із Кримом. Була ситуація, коли за один раз задонатили 49 тис. євро. Це просто феноменально.

У результаті завдяки його патчам вдалося зібрати 1 218 999 дол. Кошти спрямували на потреби української армії, зокрема придбали пікапи і мікроавтобуси для українських захисників.

У межах різних кампаній фонд, до якого долучився Олексій, передав близько 40 автомобілів для військових на фронті, а загальний обсяг допомоги перевищив 800 тис. євро.

(...).

У Нью-Йорку бізнес і дипломати обговорили шляхи відновлення України ([Межа](#)).

У Нью-Йорку на форумі ділового партнерства США – Україна «Шлях від війни до відновлення» обговорили перспективи розвитку ключових секторів української економіки та залучення міжнародного бізнесу до відбудови держави.

Захід організовано юридичною компанією Morgan Lewis & Bockius LLP за участю представників бізнесу, дипломатів та експертного середовища.

Партнер Morgan Lewis & Bockius LLP Том Меллор наголосив, що учасників форуму об'єднує спільна мета – дослідити можливості партнерства, які допоможуть Україні вийти з нинішнього конфлікту сильнішою, більш цілісною та заможнішою. (...).

Він додав, що попри бойові дії економіка України демонструє стійкість та динаміку розвитку. (...).

За словами Меллора, Україна не лише має значні природні ресурси, а й демонструє високий рівень інноваційності, зокрема у сферах оборони та кібербезпеки.

Поєднання потенціалу країни з доступом до ринку ЄС, який охоплює понад 450 мільйонів споживачів, відкриває значні економічні та геополітичні можливості, зазначив він.

Учасники також підкреслили необхідність вже зараз готуватися до повоєнного відновлення та активно залучати міжнародних партнерів до інфраструктурних, технологічних та фінансових програм відбудови.

Підсумкові обговорення висвітлили пріоритети щодо розвитку портів, аерокосмічної галузі, технологій, комунікацій, сільського господарства та видобутку рідкісноземельних ресурсів з урахуванням довгострокових потреб країни.

За даними організаторів, зустріч стала платформою для налагодження міжнародної кооперації, яка сприятиме відновленню економіки після завершення конфлікту.

У рамках діалогу були окреслені подальші кроки щодо поглиблення взаємодії між українськими та зарубіжними партнерами та підтримки програм повоєнного відновлення.

Завершення зустрічі підкреслило готовність міжнародних партнерів підтримати відбудову та залучення інвестицій до відновлювальних процесів в Україні.

Українська діаспора Нью-Джерсі провела захід про екоцид в Україні та зібрала понад 10 тис. доларів ([Vilni Media](#)).

Громадська організація української діаспори Ukrainian Jersey City (штат Нью-Джерсі) спільно з Pennsylvania State University провели четвертий щорічний захід у межах «Eco Series» – онлайн-дискусію та поетичне читання «Nature in Danger – Voices from the Frontlines of Ecocide», присвячені

екологічній кризі в Україні через війну. У межах події також вдалося зібрати понад 10 тисяч доларів на підтримку екологічних ініціатив.

(...).

Керівниця відділу зв'язків із громадськістю та медіа Ukrainian Jersey City Анастасія Шемуда:

Подія об'єднала міжнародну аудиторію та створила простір для навчання та осмислення екологічних викликів.

Як повідомляється, участь у вебінарі взяли близько 100 учасників з різних країн. Захід поєднав наукові доповіді та мистецькі елементи, що дозволило комплексно висвітлити наслідки війни для довкілля України.

Зокрема, під час дискусій обговорювали знищення Каховської дамби та його масштабні екологічні наслідки, а також питання евакуації та захисту тварин із прифронтових територій. Спікери на основі досліджень і польового досвіду пояснили, як бойові дії руйнують екосистеми та впливають на життя людей.

«Спікери розглянули, як війна руйнує екосистеми України, яку роль природа відіграє в українській культурі та повсякденному житті, а також ширший гуманітарний і екологічний вплив конфлікту. Окрему увагу було приділено ініціативам із відновлення, питанням відповідальності та довгострокового відновлення», – наголосили в Ukrainian Jersey City.

Також зауважено, що окрему увагу приділили питанням відновлення довкілля, відповідальності за екологічні злочини та довгостроковим наслідкам війни.

Завершенням заходу стало поетичне читання, яке, за словами організаторів, емоційно передало крихкість взаємозв'язку між людиною та природою та підсилило загальний меседж події.

Зібрані кошти – понад 10 тисяч доларів – спрямують на підтримку організацій і проєктів, що працюють в Україні, зокрема Ecofortress 2.0, UAnimals, Truth Hounds та Forest Release.

«Поєднуючи аналітичні дані з емоційною оповіддю, «Nature in Danger» підкреслив важливість колективної відповідальності та дій. Захід не лише поінформував учасників, а й зміцнив спільну відданість збереженню природного середовища для майбутніх поколінь», – підсумували організатори.

Учасників також закликали долучитися до благодійного аукціону, де представлено роботу української художниці Лідії Боднар-Балагутрак.

Британські волонтери передали 31 автомобіль у Коломиї, присвятили конвой загиблому майору ([Межа](#)).

У Коломиї, Івано-Франківської області, британські волонтери передали українським захисникам ще 31 автомобіль.

За даними місцевої телекомпанії НТК, це була чергова партія авто в рамках допомоги від Jeeps for Peace.

«Спершу водії-іноземці їдуть до Коломиї, а далі машини відправляють на фронт. Цього разу волонтери привезли 31 авто – це позашляховики, транспорт для медиків та пожежна машина» – місцева телекомпанія НТК.

За словами співзасновника спільноти Jeeps for Peace Стюарда Форда, на капотах автомобілів вказана цифра 700, але волонтери з Шотландії та Великої Британії вже передали на фронт значно більше транспортних засобів.

Співзасновник спільноти Jeeps for Peace Стюард Форд:

Зрештою, не важливо, скільки авто ми привезли на цей день. Ми не встановлюємо ліміти і, доки продовжуватиметься ця війна, ми будемо допомагати.

Зазначається, що цей гуманітарний конвой волонтерів Jeeps for Peace присвятили загиблomu майору ЗСУ Сергію Данюку, який нещодавно приїжджав до Коломиї. Сергій Данюк родом із Житомира, служив у ЗСУ з 2012 року. Він загинув у грудні, в районі Бахмута, коли вивозив тіла полеглих побратимів.

Волонтери Jeeps for Peace та родина загиблого закликають підписати петицію про надання Сергію Данюку звання Героя України.

Такі дії підкреслюють тривалу підтримку українських захисників з боку волонтерів із Великої Британії.

Польська оборонна компанія планує збільшити товарообмін з Україною на €500 млн ([LB.ua](#)).

Польська приватна оборонна компанія WB Electronics планує до 2030 року збільшити товарообмін з Україною до 500 мільйонів євро.

Про це повідомив голова правління компанії Пьотр Войцеховський (...).

Наразі обсяг спільної торгівлі вже перевищує 300 мільйонів євро. Польський виробник співпрацює з українськими партнерами з 2014 року, а у 2019 році відкрив дочірнє підприємство WB Ukraine, де працюють 200 фахівців.

Компанія реалізує спільні проекти з київським підприємством «Радіонікс», що спеціалізується на радіолокаційних системах, та харківським заводом FED, який виготовляє агрегати для авіаційної та бронетехніки. WB Electronics постачає комплектуючі для виробництва в Україну, а також закуповує українські технології та продукти, що доповнюють польські розробки.

WB Electronics є одним із лідерів польського ОПК з річним оборотом до 800 мільйонів євро. Підприємство виробляє системи управління вогнем, засоби зв'язку, протитанкові ракети та різні типи БПЛА.

Україна співпрацює з низкою провідних світових виробників зброї та озброєння. Зокрема, це німецький Rheinmetall. У 2024 році було відкриття першого спільного цеху з ремонту та виробництва бронетехніки в Україні.

Крім того, компанія офіційно підтвердила плани виробляти в Україні бронемашини Fuchs та Lynx, а також боєприпаси.

Британська компанія BAE Systems відкрила офіс в Україні для локалізації виробництва артилерійських систем.

Французько-німецький консорціум KNDS, що виробляє САУ Caesar, оголосив про створення дочірнього підприємства в Україні. Основна мета – технічне обслуговування систем та виготовлення запасних частин безпосередньо на місці, щоб скоротити час на ремонт техніки.

Також Україна створила Альянс оборонних індустрій, до якого вже приєдналися сотні компаній із десятків країн. Це дозволяє створювати закриті цикли виробництва – від порохів для снарядів до складних дронів та систем РЕБ.

В Ізраїлі відбулася акція проти закупівлі викраденого рф українського зерна ([Рубрика](#)).

В ізраїльському місті Герцлія 30 квітня відбулася акція біля офісу компанії, яку пов'язують із закупівлею краденого українського зерна із судна тіншового флоту рф. Захід пройшов на підтримку України.

Про це у Фейсбуці повідомило посольство України в Ізраїлі (...).

«Вчора в Ізраїлі відбулася акція біля офісу компанії, яка придбала «криваве» зерно із судна «ABINSK». Коли для противника не існує ні моральних меж, ні міжнародного права, потрібно діяти швидко, рішуче та креативно», – йдеться у дописі посольства.

Демонстрація відбулася у четвер біля офісу компанії Dizengoff Trading Company 1952 Ltd. Її організували за ініціативи організації Israeli Friends of Ukraine.

У цій організації пояснили, що зерно із судна «ABINSK» було придбане зазначеною компанією та вже ввезене до Ізраїлю. Також зазначається, що це не перший подібний випадок.

Крім того, в Israeli Friends of Ukraine повідомили, що компанія «Ценципер», один із найбільших імпортерів зернових в Ізраїлі, відмовилася приймати вантаж у порту Хайфи. Постачальнику було повідомлено, що він має шукати інший порт для розвантаження.

За наявною інформацією, йдеться про судно Panormitis, на борту якого перебувало 25 тисяч тонн пшениці та ячменю. Орієнтовна ринкова вартість вантажу становить близько 7 мільйонів доларів.

«Завдяки наполегливій позиції посольства України, дипломатичній роботі, широкому розголосу в пресі та тиску громадського сектору в Ізраїлі й на міжнародному рівні, вже є перший результат – корабель не зайшов у порт Хайфи. Ми будемо продовжувати вимагати прозорості у постачаннях», – зауважили в Israeli Friends of Ukraine.

У посольстві України підкреслили, що «боротьба не завершена, вона триває, у тому числі – в юридичній площині».

«Необхідно й надалі інформувати суспільство, що ресурси, вкрадені в українського народу, не можуть ставати предметом торгівлі», – наголосили в дипломатичному представництві.

(...).

У Вашингтоні українці та громадяни США вийшли на акцію протесту проти російської ходи «Безсмертного полку» ([Суспільне](#)).

У центрі американської столиці – Вашингтоні 3 травня росіяни організували ходу так званого «Безсмертного полку». У відповідь українці та громадяни США провели акцію протесту, щоб нагадати світові про продовження повномасштабної війни Росії проти України.

(...). Зазначається, що пропагандистська хода відбулася біля Меморіалу Другої світової війни у Вашингтоні. Громадяни РФ з радянською символікою зібралися, щоб вшанували пам'ять родичів, які воювали під час Другої світової війни, яку в російській історіографії називають «Великою Вітчизняною».

Українські та американські активісти не залишили цю подію без уваги – вони зібралися біля меморіалу з прапорами України та США, щоб провести акцію протесту проти ходи.

Студент та учасник українського контпротесту Картер Смітт:

Група ідіотів. Вибачте за таку відвертість, але ці люди просто невігласи. Вони розповсюджують пропаганду. Я бачу російський прапор, так наче радянський прапор – це недостатньо образливо. Вони навіть не приховують, що вони підтримують цю брутальну анексію і війну. Бачити таке у Вашингтоні та столиці вільного світу – це ганьба, абсолютна ганьба. І мені сумно бачити, що стільки людей підтримують авторитарний режим, який захоплює іншу країну.

За безпекою під час ходи та акції протесту стежили відразу декілька федеральних агентств США: поліція, Національна гвардія, а також представники Міністерства юстиції.

(...).

У Стокгольмі відбулася акція на підтримку України ([Українформ](#)).

Українська громада та активісти Стокгольма провели традиційну недільну демонстрацію, щоб нагадати про 1530-й день повномасштабної війни РФ та подякувати Швеції за солідарність і допомогу Україні.

Про це у Фейсбуці повідомила громадська організація Nordic Ukraine Forum (...).

Захід відбувся на площі Мюнтторгет в межах кампанії на підтримку українського народу. Учасники акції наголосили на важливості єдності демократичного світу та незмінній вірі в перемогу України.

У виступах взяли участь депутат Риксдагу Фредрік Мальм (Ліберальна партія), журналістка та письменниця Ліза Б'юрвальд, капелан ЗСУ Степан

Хміль, представники Ukrainian Volunteer Hub – Stockholm, а також учні Української недільної школи.

Активісти оголосили, що наступна демонстрація у Стокгольмі відбудеться у неділю, 10 травня, о 12:00 на площі Мюнтторгет. Громаду закликають приєднуватися, щоб продемонструвати єдність з Україною.

(...).

Українські та нідерландські ветерани пронесли Вогонь визволення до посольства в Гаазі ([Межа](#)).

У ніч на 5 травня 2026 року у Нідерландах відбулася символічна естафета Вогню визволення, спонукаючи звернути увагу до України та підкреслити тісний зв'язок між історією визволення Європи та сучасною боротьбою за свободу.

За словами організаторів акції, 20 ветеранів – по 10 з Нідерландів та України – подолали близько 120 кілометрів у естафетному форматі. Українські учасники долали дистанцію різними способами: бігом, пішки або на кріслах колісних.

Засновниця благодійного Фонду Netherlands for Ukraine Ксенія Негруца-Годска:

Цього року 10 українських і 10 нідерландських військових стартували з міста Вагенінген – символу визволення країни від нацистської окупації. Ми несли два факели: один із написом «Remember» («Пам'ятайте» – ред.), інший – «Act» (Дійте – ред.), адже в Україні триває жорстока війна. Нам важливо постійно нагадувати про це нідерландському та європейському суспільству. У Вагенінгені зібралися тисячі людей – представники різних міст Нідерландів, і ми стали частиною цього руху. Наші захисники помітно вирізнялися серед учасників, і це було не лише про минуле – не лише про події 80-річної давнини після завершення Другої світової війни. Це про сьогодні. Українці сьогодні роблять те, що свого часу робила вся Європа і світ – борються за свободу. Усі стояли з табличками своїх нідерландських міст, а ми – з гордістю – з табличкою Україна. До участі також долучилися ветерани, які пересуваються на кріслах колісних.

Маршрут розпочався у місті Вагенінген, де щороку в ніч на 5 травня відзначається церемонія запалення Вогню визволення. Саме тут у 1945 році було підписано капітуляцію німецьких військ у Нідерландах, тому місто стало символом свободи. Естафета завершилася у Гаазі біля Посольства України.

Український захисник Олександр Феденець служив у штурмовому підрозділі 79-ї бригади та брав участь у обороні Мар'їнки у 2023 році. Наразі він уже п'ять місяців перебуває в Нідерландах на реабілітації. Феденець став одним із учасників, які несли Вогонь визволення з міста Вагенінген.

(...).

У Гаазі зустріли українських захисників посол України в Нідерландах Андрій Костін. Посол висловив подяку українським і нідерландським ветеранам, зокрема нідерландському ветерану Робіну Імторну за ініціативу та держсекретарю Міністерства оборони Дерку Босвайку за підтримку.

(...).

Минулого року четверо ветеранів з Нідерландів та чотири чинних військовослужбовців із Нідерландів вирушили 1 червня з Гааги до кордону України, зібравши 100 000 євро на медичну допомогу, реабілітацію та психологічну підтримку для наших ветеранів і їхніх родин. Тоді українські та нідерландські ветерани подолали 2600 км від Гааги до Києва, зібравши 130 000 євро на медичну та психологічну допомогу.

(...).

На благодійному вечорі у Ризі збиратимуть пожертви на підтримку України та Латвії ([Укрінформ](#)).

Організація Tavi draugi проведе у Ризі благодійний авторський вечір на підтримку мешканців України та Латвії.

(...).

Вхід на подію буде безкоштовним, однак відвідувачі матимуть можливість отримати книги обох авторів за пожертви. Усі зібрані кошти від продажу книг спрямують на благодійні проекти підтримки мешканців України та Латвії.

Авторський вечір задуманий як неформальна розмова про експедиції Латвійського університету до України, книги, фольклор, духовний розвиток, а також про «серйозні теми через жарт і гумор».

Під час зустрічі запланована розмова з дослідницею літератури, професоркою Яніною Курсіте щодо книг «Dainu kodekss», «Latviešu dievības un gari» і «Latvijas kultūrvienības jeb mazie novadi».

Також говоритимуть про книги видавця, публіциста і автора Marica Мічеревскіса «Septiņas dienas Miltiņu karaļvalstī» та «Vai viegli būt garenam».

(...).

Благодійний магазин Tavi draugi працює як платформа, що перетворює матеріальні пожертви на фінансову допомогу для благодійних проектів. Тут можна знайти одяг, взуття, аксесуари, посуд, книги, предмети інтер'єру, твори мистецтва, а також сувеніри з Латвії та України. У просторі регулярно відбуваються освітні заходи та тематичні вечори для збору коштів і зміцнення громади, йдеться у повідомленні.

Організація Tavi draugi також забезпечує гуманітарну допомогу мешканцям України в Латвії та Україні, залучаючи волонтерів, громадянські ініціативи та компанії до допомоги. Крім того, вона підтримує людей у складних життєвих обставинах у Латвії та надає допомогу у кризових ситуаціях за запитом.

(...) латвійсько-український хор благодійної організації «Tavi draugi» («Твої друзі») дав концерт у Ризькому соборі, щоб зібрати кошти на різдвяні подарунки дітям в Україні.

У Венеції до відкриття бієнале представлять «Невидимий павільйон» про вбитих Росією українських митців ([Суспільне](#)).

До відкриття Венеційської бієнале створили проєкт «Невидимий павільйон», присвячений українським діячам культури, які загинули внаслідок російської агресії.

(...).

Ініціатором виступила Асоціація українських організацій в Італії (NAU). У межах проєкту у Венеції розмістили плакати з «альтернативною» програмою бієнале – подіями, які ніколи не відбудуться, бо їхніх учасників вбила Росія.

Зокрема, серед анонсів:

- читання з Вікторією Амеліною, яка загинула після ракетного удару по Краматорську у 2023 році;
- презентація дитячої книжки з Володимиром Вакуленком, якого російські військові катували та вбили під час окупації Харківщини у 2022 році;
- дискусія з кінорежисером Ігорем Малаховим, який загинув у 2023 році під Авдіївкою;
- поетичне читання з Нікою Кожушко, яка загинула внаслідок обстрілу Харкова у 2024 році.

На кожному плакаті розміщено напис: «Скасовано! Автора вбила Росія», а також QR-код, що веде на моніторинговий сайт втрат серед українських культурних діячів, який створив PEN Ukraine. Наразі в базі – сотні імен митців, чий творчий шлях обірвала війна.

(...).

У Нідерландах відбувся концертний тур українського військового оркестру ([Укрінформ](#)).

У різних містах Нідерландів пройшов концертний тур українського військового оркестру.

(...) музиканти Сухопутних військ Збройних Сил України представили серію виступів, покликаних підтримати Україну та привернути увагу до важливості свободи і миру. Програма концертів поєднує військову, класичну та сучасну музику. (...).

Керівник ансамблю, підполковник Роман Павлів:

Наш нідерландський друг і партнер Рон ван Дейнен з фонду FrontAid одного разу сказав: «Ми повинні бути поруч із вами якомога частіше, щоб ви відчували підтримку». Саме тому концерти Військово-музичного центру Сухопутних військ Збройних Сил України в Нідерландах – це насамперед

щира вдячність нідерландському народу та волонтерам за те, що вони постійно поруч з Україною і підтримують нас в екзистенційній боротьбі за існування у війні з російським агресором. Водночас це велика можливість для України щиро розповісти європейцям про нашу культуру та історичну правду. Нас готові слухати – і це важливо, адже цю правду доносять люди у військовій формі, які служать своїй державі й боронять її в час війни.

Концерти відбулися в Амстердамі, Гарлемі, Гервелді, та Вагенінгені. Після Нідерландів оркестр виступатиме в Бельгії.

Засновник фонду FrontAid нідерландець Енді де Шиппер:

Наші концерти поєднують культуру та гуманітарну допомогу для військових на фронті: музика зворушує людей, а зібрані кошти безпосередньо перетворюються на допомогу на місцях. Так ми зміцнюємо як моральний дух, так і практичну підтримку України

(...).

«Коли не стукають у двері»: у Загребі презентували збірку свідчень українців, які пережили окупацію РФ ([Укрінформ](#)).

У Домі Європи в столиці Хорватії відбулася презентація книги «Коли не стукають у двері» – це збірка реальних історій українців, які пережили російську окупацію.

(...).

Презентація книги відбулася 7 травня за співорганізації українського диппредставництва у Хорватії та Східноукраїнського центру громадських ініціатив і за підтримки Представництва Європейської комісії в Республіці Хорватія.

Своїми спогадами з хорватською аудиторією поділилися співавтори збірки – жителі Луганщини, Херсонщини та Київщини. Попри різну географію, їхні історії об'єднані спільним болем та усвідомленням жорстокості агресора.

«Після пережитої окупації смерть уже не страшна.. Набагато страшнішими є можливі страждання близьких і повернення окупації... Щоб цього не допустити, щоб інші країни ніколи не відчули цього жахиття, необхідно спільними зусиллями зупинити агресора і вибудувати сильну та стійку Європу, що не можливо без участі України», – підкреслювали учасники заходу.

У збірку включено 25 автобіографічних оповідань українців з різних міст та населених пунктів, які опинилися в окупації і пережили полон, тортури, ув'язнення. Ці оповідання є як свідченнями про російські злочини, так і повноцінними літературними творами.

(...).

Українці в Сківе висадили десять дубів на знак вдячності Данії ([Межа](#)).

Алея в Сківе стала символом вдячності Данії і зберігатиме пам'ять про втрати українських родин. Організатори кажуть, що місце також слугуватиме простором для спільних заходів.

(...).

У данському Сківе українська громада спільно з представниками організації «Lastivka» висадили десять дубів у парку міста Сківе на знак вдячності за підтримку владі і жителям Данії.

(...).

«Цю ініціативу організатори приурочили до Danmarks Befrielsesdag (Дня визволення Данії – ред.) – як знак щирої вдячності Данії та місту Сківе за підтримку України, солідарність і допомогу українцям» – Радіо Ластівка.

(...).

«Ця алея в Сківе – це не лише про дерева. Це про вдячність, про пам'ять і про міцний зв'язок між Україною та Данією» – зазначено в повідомленні.

У рамках події наголошують, що українська громада продовжує зміцнювати дружні відносини між двома країнами та підтримувати взаємну солідарність.

(...).

«Квітка для України»: у Братиславі відкрилася виставка робіт українських дітей ([Укрінформ](#)).

У столиці Словаччини в галереї UAT відбулося відкриття виставки «Квітка для України» (Kvet pre Ukrajinu) – мистецького проєкту солідарності з українськими дітьми.

(...).

Експозиція представляє роботи українських дітей та молоді, які через символ квітки виражають свої почуття, досвід переживання війни, надію та прагнення до безпечного життя. Кожен твір є особистим посланням, що розповідає про силу, чуйність та мужність українських дітей, які ростуть у часи російської агресії, долали у посольстві.

«Для України така ініціатива має глибоке значення. Вона нагадує, що українські діти не залишаються наодинці зі своїми переживаннями, а солідарність Словаччини має конкретне, людське обличчя», – наголосили у диппредставництві.

Зазначається, що з окремих дитячих робіт створюється спільний символ підтримки, який об'єднує молодь Словаччини та України, нагадуючи про дружбу двох країн та спільне європейське майбутнє.

(...).

Участь українців у церемонії 8 травня стала символом єдності України та Франції – посол ([Укрінформ](#)).

Українська участь стала одним з особливих акцентів цьогорічної церемонії до Дня Перемоги, що відбулася у п'ятницю, 8 травня, під Триумфальною аркою в Парижі. Президент Франції Еммануель Макрон і керівництво Збройних сил поспілкувалися не лише з українськими ветеранами, а й з українськими дітьми, спеціально запрошеними на урочистості.

(...).

Надзвичайний і Повноважний Посол України у Франції Вадим Омельченко:

Сьогодні це був, справді, символічний і дуже зворушливий момент. Церемонія під Триумфальною аркою, коли ми вшановуємо пам'ять тих, хто переміг нацизм, коли особливо гостро розуміємо крихкість миру сьогодні, і Франція виявляє особливу пошану Україні, українським захисникам і українським дітям.

Він нагадав, що у церемонії взяла участь українська делегація ветеранів на чолі з міністеркою у справах ветеранів Наталією Калмиковою. Водночас на запрошення французьких партнерів на урочистості запросили групу з 15 українських дітей із сиротинця «Оранта» в Дрогобичі.

Надзвичайний і Повноважний Посол України у Франції Вадим Омельченко:

Дуже позитивним став момент спілкування президента Франції з нашими дітьми. Він обійняв кожного та послухав їхні історії про життя в Україні під час війни, про їхні мрії та надії. Діти ділилися враженнями і дякували Франції за підтримку та турботу.

Діти подарували Макрону та першій леді Франції спеціальні приготовані вишиванки, а також власноруч зроблені вишиті жовто-блакитні сердечка.

Надзвичайний і Повноважний Посол України у Франції Вадим Омельченко:

Було дуже важливо бачити радість українських дітей і поруч - наших незламних героїв. Думаю, це гарний і промовистий символ єдності України та Франції. Мрію, що скоро українські військові пройдуть тут, під Триумфальною аркою, переможною ходою разом зі своїми французькими побратимами. Пам'ять про минуле сьогодні особливо нагадує нам: мир, свобода і майбутнє наших дітей потребують нашого єднання та захисту.

(...).

Пішки до України – 61-річний Айгар Стоніс вирушив у благодійний похід завдовжки 1400 кілометрів ([LSM.LV](#)).

61-річний житель селища Дуналка Айгар Стоніс у п'ятницю, 8 травня, розпочав благодійний похід до України протяжністю близько 1400 кілометрів, щоб зібрати пожертви на підтримку українських військових медиків. У 16 років Айгар поїхав до України на велосипеді, а тепер вирішив

подолати шлях пішки. Він розпочав похід саме 8 травня, оскільки 79 років тому цього самого дня його діда заарештував та засудив радянський режим.

Латвійський активіст Айгар Стоніс:

Коли мені було 15 років, я поїхав на велосипеді на Московські Олімпійські ігри. Потім, коли мені було 16, я поїхав на велосипеді до Грузії через Україну. Зараз мені теж 16, тільки навпаки – 61. Літаком я був, машиною був, велосипедом був, залишилося пішки.

Однією з причин, через яку він вирішив реалізувати свою мету – дійти пішки від свого будинку в Дуналі до Вінниці в Україні, – стала жорстока доля його діда Андрія. У 1947 році він був заарештований та засуджений Радянською армією.

Латвійський активіст Айгар Стоніс:

Моєму батькові було вісім років і, як сказав дід: «Ти тепер залишаєшся єдиним чоловіком». І тоді його забрали. На його честь я і [піду].

З початком повномасштабної війни Айгар допомагав українським біженцям із житлом, а також доставив понад десять машин для українських військ.

Айгар прийняв рішення йти до України в лютому цього року. (...).

У перший день походу однією із зупинок стала Гробіня (...).

Частина пожертв призначена військовій медицині Сарміте Ціруле, а 30 000 євро необхідні для купівлі автомобіля-всюдихода, який буде обладнаний як стоматологічний кабінет. За походом Айгара можна буде стежити в його акаунті у Facebook, а зробити пожертву можна через створене ним товариство Mana sirds.

Експертні оцінки

02.05.

Інвестиційний експерт, блогер Сергій Фурса: Чому чорний дим Туапсе важливий (espreso.tv).

Що може собі дозволити Трамп, а не може дозволити Путін? Бути «голим королем».

Бо Трамп живе у світі демократії, хоч вона йому і не подобається. І влада в демократії будується на правилах, інститутах і процедурах. І тому ти можеш скільки завгодно робити дурниць. Але поки ти президент. І ти будеш президентом. Весь світ може побачити, що «король голий» в той момент, коли ти здаєш назад чи потрапляєш в пастку Ірану. Чи коли просто страждаєш від очевидних ознак деменції. Але це впливає на наступні вибори. А до виборів ти хоч і голий, проте президент. І спираєшся на законні основи своєї влади.

Але у тоталітарній державі влада будується на інших принципах. І Путін, як типовий тоталітарний узурпатор, не може собі дозволити виглядати слабким. Не може собі дозволити бути «голим королем». Бо саме на силі тримається влада.

А що краще демонструє безсилля Путіна, ніж чорний дим у Туапсе? Причому дуже добре, що воно все згоріло не одразу. Що шоу триває. День за днем.

Так, економічний ефект від таких ударів буде обмеженим. Тут не треба себе обманювати. Так, переробка в Росії нафти в моменті скоротилась до мінімуму з 2009 року. Але завдяки старанням Трампа на фоні війни з Іраном Росія просто заробляє надприбутки, експортуючи ту нафту, яку не може переробити. Тим більше, що Трамп систематично послаблює санкції.

Але є ефект психологічний. Коли раз за разом в одному і тому самому місці йде пряма демонстрація слабкості російського диктатора. Один раз – не «голий король», як то кажуть. Один раз все може трапитись. І це розуміють і виборці, і люблячі жінки. Випадки бувають різні.

Але коли це трапляється на постійній основі, то приходить розуміння, що це не випадковість. Що Путін просто нічого не може з цим зробити. Хотів би, звісно. Але не може. А що це за добрий цар, який слабкий? В чому тоді його фішка?

Путін від початку воліє, щоб росіяни асоціювали його тільки з перемогами. На початку своєї президентської кар'єри він навіть на тенісні матчі приїжджав під кінець, коли було вже зрозуміло, що російський тенісист перемагає. Бо не можна бути слабким. Не можна асоціювати себе зі слабкістю. Колись у Путіна був конкурент, ще один КГБіст, але з досвідом. Примаков. То його кар'єра закінчилась, коли росіянам показали якийсь

шматок його операції. І все. Ніякої магії. Не можна хворіти, ти ж слабкий. Тому Путін і досі веде війну без сенсу. Бо не може завершити її та виглядати слабким.

А тут димить Туапсе. Палає місто. І той дим, певно, видно навіть із його палацу у Геленджику, де блек-джек і все інше. А він нічого не може зробити. А картинка така яскрава. Помітна. Інстаграмна.

І це, звісно, не має обов'язково закінчитись вже завтра. Не обов'язково його вже завтра знайдуть мертвим у калюжі із власною сечею. Хоча б дуже хотілось. Але процес має початися. Бо дим Туапсе, чорний дим, в російських реаліях сигналізує всім, що час обирати нового папу. Сильного. І Путін це розуміє. І нічого не може з цим зробити. І всі розуміють, що він розуміє, але при цьому нічого не може змінити. А це слабкість.

Отак і виходить, що Трамп дуже заздрить Путіну. І бачить, цілком можливо, у ньому рольову модель. Але наразі це Путін має заздрити Трампу. Бо Трамп може ще кілька років бути голим королем. І не втратити владу. А потім знов грати в гольф, поки природа не візьме своє. А Путін так не може.

01.05.

Американський журналіст, заступник редактора The Washington Post Девід Ігнатіус: У наступній фазі переговорів баланс сил буде іншим: американський журналіст Ігнатіус щодо врегулювання російсько-української війни ([espreso.tv](https://www.espreso.tv)).

Ймовірність того, що США повністю підтримають позицію Путіна, зараз нижча, ніж раніше. І у Вашингтоні, і в Москві не справджується розрахунок на швидку перемогу Росії, захоплення всього Донбасу

Переговори щодо завершення війни в Україні зараз на паузі. Ключові переговорники – зокрема Віткофф і, особливо, Джаред Кушнер, зять президента, який фактично став головною фігурою переговорів – були зосереджені на Ірані. Але, на мою думку, вони повернуться до українського напрямку. І важливо, що в останньому раунді переговорів було більше прогресу, ніж зазвичай вважається. Почали обговорювати дуже конкретні речі – зокрема моделі управління територіями на Донбасі, які Росія ще не захопила, але прагне контролювати політично, і які Україна не готова віддавати.

За його словами, обговорювалися різні варіанти, зокрема ідеї умовно «змішаного суверенітету». Кирило Буданов у Києві минулого тижня чітко заявив, що Україна ніколи не визнає ці території російськими. Але це юридична позиція. Водночас очільник ОП не говорив про відмову від припинення вогню приблизно по нинішній лінії фронту. Тож переговори, ймовірно, відновляться.

З того, що я чую від учасників процесу, – компроміс може бути ближчим, ніж здається. Але США не будуть нав'язувати рішення. Як на мене, ймовірність того, що Сполучені Штати повністю підтримають позицію

Путіна, зараз нижча, ніж раніше. Зростає розуміння, що Росія стикається з дедалі більшими економічними труднощами через війну. У розмовах із такими політиками, як сенатор Ліндсі Грем, я чую чіткий намір просувати санкційний пакет, який посилить тиск на Росію. Так, є очікування після обіцянок сенатора, що цей пакет можуть ухвалити найближчим часом. Чи станеться це саме зараз – не факт. Але робота триває.

Після певного врегулювання ситуації з Іраном почнеться нова фаза переговорів щодо завершення російсько-української війни.

І головне, що стає очевидним, – і у Вашингтоні, і в Москві не справджується розрахунок на швидку перемогу Росії, захоплення всього Донбасу. Україна вистояла взимку, витримала фронт восени і на початку весни. Існує розуміння, що Україна не перебуває на межі колапсу. Європа посилює підтримку. Тож те відчуття, яке мали Трамп, Кушнер та інші – що Україна нібито майже розвалюється і тому має негайно укласти угоду, а Сполучені Штати повинні її до цього змусити – виявилось хибним. Зараз уже зрозуміло – Україна не падає. Натомість тиск на Росію зростає. І це означає, що в наступній фазі переговорів баланс сил буде іншим.

01.05.

Ексголова військової розвідки Фінляндії, депутат Європарламенту Пекка Товері: Путін прагне мати формальне «правове» підґрунтя для операцій проти країн Європи ([espreso.tv](https://www.espreso.tv)).

Володимир Путін прагне створити формальне «правове» підґрунтя для можливих операцій проти європейських країн, відтак, в Росії змінюють закони, щоб легітимізувати можливі дії проти сусідніх держав

Передусім варто пам'ятати: Росія активно веде інформаційну війну проти Заходу. І це – одна з тактик залякування. Вони намагаються посіяти тривогу і страх у сусідніх країнах, зокрема через зміни в законодавстві, створюючи враження підготовки до війни. Водночас існує реальний ризик, що певні дії можливі. Ми вже бачили перед повномасштабним вторгненням в Україну: Росія і Путін прагнуть мати формальне «правове» підґрунтя для своїх операцій. Саме тому вони змінюють закони – щоб, із їхньої точки зору, легітимізувати можливі дії проти сусідніх держав.

За його словами, Росія, як авторитарна держава, готова йти на більші ризики, ніж західні країни, і може сприймати нинішню роз'єднаність Заходу як «вікно можливостей», хоча сценарій ескалації проти НАТО залишається малоімовірним через високі військові ризики.

Оскільки Росія – це диктатура, Путін готовий йти на ризики, на які жоден західний лідер не наважився б. Він вважає Захід слабким і може бачити зараз вікно можливостей – зокрема на тлі того, що адміністрація Трампа зосереджена на Ірані, а також через напруження у відносинах із союзниками по НАТО, оскільки ми не допомагаємо в операціях проти Ірану. Усе це може створювати враження роз'єднаності Заходу і його

неспроможності діяти спільно у випадку загрози для країни-члена НАТО. І такий сценарій не можна повністю виключати. Він малоімовірний через високі військові ризики, але все ж не є неможливим.

Раніше у Bild писали, що РФ розгорнула у соцмережах кампанію із закликами проголосити Народну республіку Нарва на сході Естонії. В Естонії це розглядають як можливу інформаційну підготовку до сценарію, подібного до початку російського вторгнення в Україну у 2014 році.

30.04.

Підприємець, громадський діяч, публіцист, викладач Києво-Могилянської бізнес-школи Валерій Пекар: П'ять ціннісних викликів для українців (unian.ua).

Чимало людей вважають найбільшим викликом України корупцію. А я вважаю, що корупція лікується не проповідями і не відрубанням рук чи голів, а передусім розбудовою прозорих інституцій та економічною свободою.

Натомість бачу п'ять великих ціннісних (морально-етичних чи духовних, іншими словами) викликів, які стоять перед нами.

Перший такий виклик – єдність. Потенційних розколів у нас дуже багато: схід – захід, воював – не воював, ВПО – не ВПО, виїхав – не виїхав, українська – російська в побуті... Та й традиційні розриви між заможними й незаможними, краще та гірше освіченими тощо лише посилюються. Додайте до цього найбільший реальний розрив на основі політичних прихильностей.

Ці розриви можуть розірвати країну на шматки, а наш ворог саме сюди вкладає гігантські зусилля (а у випадку тимчасового замирення більша частина ворожого бюджету війни піде саме сюди).

Втримати суспільство разом, докупити – величезний, найбільший ціннісний виклик.

Водночас єдність має свої межі. Чи маємо ми єднатися з тими, хто обкрадає державу та військо? З тими, хто на пряму працює на ворога? З тими, хто свідомо поширює ворожу пропаганду, або ж саморобні нарративи, що ведуть до поразки? Будь-яке «ми» має межі, і правильно їх встановити – найбільший ціннісний виклик.

Другий найважливіший ціннісний виклик – людиноцентричність. Наша постколоніальна держава не здатна його проявити, і це ми мусимо її навчити, бо більше нема кому.

Передусім це стосується найболючішої точки нашого часу – прав військовослужбовців. Найбільш заслужена й героїчна частина суспільства має найменше прав, порівняно з цивільними. Так не може продовжуватися, бо це нас зруйнує. Не краща ситуація з іншими незахищеними категоріями громадян, але права військовослужбовців є найбільш нагальною проблемою.

Очевидно, людиноцентричність у стосунках між державою і громадянином цим не вичерпується. Про цю проблему треба говорити на всіх

майданчиках, аж поки знайдемо і втілимо найнеобхідніші рішення. І часу обмаль, ми живемо у позичений час.

Третій виклик – державотворення. Дивним чином ті, хто працює на державу, також стали ураженими у громадянських правах. А на додачу вони вважаються в суспільстві поганцями.

І все, що пов'язано з державою, має присмак нечистого й ганебного. Звідки це росте, зрозуміло – в нас століттями держава була не своя, чужа, загарбницька, окупаційна, від неї треба було ховатися й триматися подалі. Але ж тепер в нас держава українська, а ставлення залишилося те саме.

Продовжуючи в тому ж дусі, ми ризикуємо державу втратити. Бо хто не розбудовує власну, той врешті буде приречений працювати на чужу. Нам треба поміняти це ставлення, щоб уможливити прихід на державну службу гідних та професійних людей.

Четвертий виклик – світове українство. Повернуться точно не всі. Можна їх відрізати й оголосити зрадниками. Але варто вчинити навпаки: оголосити частиною великого світового українства, закликати залишатися українцями й українками за допомогою українських організацій, рухів, церков, шкіл, української мови в побуті, української культури (а для цього треба періодично приїжджати насичуватися нею), включеності в українські інтереси...

Українці сьогодні є світовою нацією, що робить великий внесок у поступ і культуру людства, і нам треба визнати й навчитися використовувати це, десь копіюючи чийсь успішний досвід, а десь, винаходячи своє.

П'ятий виклик, останній, але не менш масштабний. Наближається наша перемога (стривайте кидати в мене помідори, дослухайте до кінця). Так чи інакше, ми вистояли, а Росія завалюється, хай цей процес ще несе в собі ризики нашої поразки (в тому числі описані вище) та розтягується на тривалий час. Але я хочу сказати про інше. Росія звикла всі свої поразки оголошувати перемогами. А ми натомість свої перемоги звикли вважати поразками, бо вони не ідеальні, бо вони не такі бездоганні, як ми прагнули.

Тож, коли Україна здобуде перемогу, наш ворог зробить все можливе, щоб переконати нас, що це наша поразка, і ми самі будемо готові в цьому переконатися й допомогти іншим повірити.

І тоді радість перемоги обернеться гіркотою, і це здатне розірвати нас на шматки й позбавити майбутнього. Нам вже сьогодні треба готуватися до майбутньої перемоги так само, як і усвідомлювати можливість поразки. Нам треба бути готовими до майбутнього, інакше страх перед майбутнім нас зруйнує.

Кожен із цих викликів можна розписувати детальніше, але зазначу лише головну причину цих лих і головні ліки від них.

Головна причина цих – колоніальна травма. Розколи в суспільстві, підозри й ненависть між людьми, ворожість держави до людини, а людини до

держави, зневіра та комплекс жертви є наслідками колоніальної травми, століть бездержавності й геноциду ХХ сторіччя.

Головні ліки – діалог. Не мовчати, говорити про ці виклики. Спочатку наодинці з собою, потім – з іншими людьми, близькими й однодумцями, а згодом – з незнайомими й різнодумцями. Перев'язуючи нитками діалогів різні прошарки суспільства та соціальні групи й регіони, а водночас перев'язуючи ними наші застарілі й нові рани. Це – завдання духовних пастирів, громадських активістів, журналістів, митців, лідерів громад, членів різноманітних спільнот, кожного і кожної з нас.

29.04.

Директор Центру близькосхідних досліджень Ігор Семиволос:
Нафтові «війни»: що означає вихід ОАЕ з ОПЕК (unian.ua).

ОАЕ офіційно оголосили, що з 1 травня вони виходять з ОПЕК. Це рішення, найімовірніше, є незворотним, адже воно відповідає інституційній логіці довгострокової стратегічної та економічної «Візії 2030» та цілям компанії ADNOC досягти видобутку у 5 млн барелів на добу до 2027 року. Цей курс не залежить від однієї людини, а є практично консенсусним у межах федерації семи еміратів.

Це рішення також пов'язують із хронічною напругою у відносинах із Саудівською Аравією. Роками ОАЕ вважали свої квоти несправедливими – вони значно наростили виробничу потужність (до 4,85 млн барелів на добу), але ОПЕК дозволяла їм качати значно менше.

Уявіть, що у вас є завод на повну потужність, але вам дозволяють використовувати лише 70 % – і платити за це обмеження репутаційними поступками.

Є ще один парадокс, який підсилює логіку виходу: Іран – член тієї ж ОПЕК – своїми атаками фактично зруйнував видобуток ОАЕ на 44 %. Організація, всередині якої один член бомбардує іншого, вже не є картелем – це фікція солідарності.

Які наслідки це матиме для ОПЕК та ОПЕК+?

Саудівська Аравія поки що мовчить, але для Ер-Ріада це відчутний удар. ОАЕ були не просто союзником, а єдиним після КСА членом картелю з реальним резервним потенціалом. Раніше ці дві країни разом тримали «нафтовий щит» у 4 млн барелів на добу, який дозволяв стабілізувати ринок. Тепер цей інструмент розколовся: Саудівська Аравія залишилася сам на сам із тягарем цінової стабільності, а світовий ринок втратив свій ключовий запобіжник.

Для Ер-Ріада це ще й особистий удар. ОАЕ не консультувалися з КСА перед виходом, що саме по собі є дипломатичною образою. На тлі конфліктів навколо Ємену і Сомаліленду відносини між МБС та МБЗ зараз найхолодніші за роки. Попри образу, Саудівська Аравія позбавлена

можливості для маневру: будь-яка агресивна відплата лише прискорить остаточний розпад картелю.

Абу-Дабі обрав ідеальний момент – на фоні війни в Затоці та закриття Ормузької протоки, що й так тимчасово обвалило їхній видобуток на 44 %, цей вихід виглядає менш драматично. Проте як тільки протока відкриється, ОАЕ почнуть нарощувати видобуток уже без жодних обмежень.

Це створює небезпечний прецедент: на вихід уже заглядаються Казахстан, Нігерія та Венесуела. Особливо Казахстан, який і так хронічно ігнорує квоти.

Для Кремля ж цей парад суверенітетів є катастрофічним – із розпадом ОПЕК+ Москва втрачає свій останній важіль впливу на світовий нафтовий ринок.

Є ще один недооцінений вимір – китайський. Китай є найбільшим покупцем нафти в регіоні. Вільний від квот видобуток ОАЕ означає пряму конкуренцію з російською нафтою саме на китайському ринку, де Москва і так продає сировину зі знижкою. Більше еміратської нафти в Азії означає менше простору для російського нафтового демпінгу.

Чи це якимось вплине на Україну? Потенційно, так – після завершення війни в Затоці і відкриття Ормузької протоки. Вихід ОАЕ з ОПЕК не змінює нічого безпосередньо на фронті. Але як частина ширшої картини він може знизити нафтові ціни і зменшити російські ресурси у середньостроковій перспективі. Головна цінність цієї події для України – не в самому факті виходу ОАЕ, а в тому, що він запускає ланцюгову реакцію, зупинити яку КСА вже не в змозі.

27.04.

Зрозуміти Путіна: навіщо це потрібно (unian.ua).

Чи треба нам розуміти російського диктатора Володимира Путіна? Якщо ми хочемо його перемогти, то, звичайно, треба. Емоційні виверження чи спроби ігнорування й маргіналізації самого дискурсу російської стратегії, можливо, є для когось психологічною захисною реакцією. Але це не допомагає у війні. Тому думаємо про Путіна і намагаємося думати як Путін.

Традиції українського романтизму і психоемоційна травма спонукали суспільство шукати причини нападу Російської Федерації у 2022-му році в якійсь персональній одержимості Володимира Путіна чи історичному фатумі «одвічного протистояння» Росії та України. Знову ж таки, якщо когось ця міфологія гріє і надихає, то нехай працює. Але для стратегічного аналізу потрібні більш раціональні підходи.

Насправді в подіях 2022 року немає ні одержимості, ні фатальності. А є досить прозора стратегічна необхідність, яка може бути інтерпретована навіть в економічних термінах.

Після першої декади перебування при владі команда Путіна (кооператив «Озеро») опинилася в класичній ситуації, коли первинне

накопичення капіталу відбулося під зав'язку і постало питання про його інвестування в майбутнє процвітання. Традиційні мафіозні вкладення в нерухомість і банки-кубишки мали певні обмеження, оскільки здійснювалися індивідуально і приховано. Але масштаб накопичень вимагав якогось загальнонаціонального проекту з високою мірою легальності.

Спробували в новітні технології, почали будувати космодром і Сколково... Не пішло. І тоді вирішили вкладати у силу і велич. А конкретніше – в пропаганду і силові структури, включно з армією. Тобто, в армію – в останню чергу. Після ФСБ, ГРУ, УБОП та Росгвардії.

Але коли зацікавлені люди підійшли до військового бюджету, то зрозуміли, що там – золоте дно.

За задумом Кремля, Росія мала зайняти вакантну в умовах ліберально-демократичного ідеалізму нішу головної військової потуги Євразії, з тим, щоб конвертувати цей вплив у економічні дивіденди – від європейського енергетичного ринку до видобутку золота в Африці. Досить робочий бізнес-план, супутніми завданнями якого була остаточна легітимація пожиттєвої влади Путіна і нова геополітична диспозиція – партнерство з Китаєм, стримування США, контроль над Європою.

Коли говоримо про інвестиції, то маємо на увазі, що впродовж, приблизно, півтора десятиліття Кремль накопичував ресурси і резерви, тренував і озброював армію, накачував пропагандою власне населення. Путін у цьому відношенні діяв за сталінськими методичками періоду підготовки до Другої світової війни.

Але якщо СРСР планував захопити Європу, Дарданели та Іран, несучи «полум'я пролетарської революції» й далі по всьому світу, то проект Путіна був значно скромніший – вигідне вкладення в стабільні доходи і нішева самореалізація.

Успішна операція проти України мала суттєво підвищити капіталізацію основного силового російського активу, незалежно від подальшої долі української державності.

Але на сьогодні вже очевидно, що цей бізнес-план прогорів. І все, що зараз намагається зробити Путін, – це врятувати залишки своїх активів і вкладень. Він вперто не хоче виходити з гри, блефує, сподіваючись на диво, яке дозволить хапнути якийсь козир (зокрема, Trump).

Наша ж стратегія полягає в тому, щоб такого дива не допустити. І щоб зниження «котирувань» прискорювалося з кожним днем продовження війни. А головне – щоб воно не припинилося після її завершення.